
Župan Milan  
Gabrovec zadovoljen; 
proračuna za to in 
prihodnje leto potrjena.

S številnimi dogodki 
zaznamovali 20 let 
Fašenka v Markovcih. 

Na športnem 
področju začetek 
spomladanskega dela 
tekmovalne sezone. 

Župan občine Markovci Milan Gabro-
vec, direktor podjetja MCK Franc Jan-
žekovič in direktor Kmetijske zadruge 
(KZ) Ptuj Marjan Janžekovič so v me-
secu februarju sklenili pismo o nameri 
za gradnjo novega poslovno-stano-
vanjskega objekta v središču Markov-
cev.
Novo poslopje bo zgrajeno na mestu 
zdajšnjega tako imenovanega zadru-
žnega doma, katerega večinski lastnik 
je ptujska Kmetijska zadruga. Ker je po-
slopje zadružnega doma dotrajano, ga 
bodo porušili in nadomestili z novogra-
dnjo. Objekt, ki bo zgrajen v več etažah, 
bo gradilo podjetje MCK. O odločitvi za 
to, za Markovce prav gotovo pomemb-
no naložbo, direktor podjetja MCK Franc 
Janžekovič pravi: »Za investicijo smo se 
odločili, ker opažamo, da občina Mar-
kovci tovrsten objekt potrebuje. Staro 

poslopje zadružnega doma 
je dotrajano, zato ga bomo 
porušili. V novem objektu 
bo okrog tisoč kvadratnih 
metrov poslovnih površin 
(v pritličju), v nadstropju in 
mansardi pa načrtujemo 
16 stanovanj. Poslopje bo 
podkleteno, in sicer bomo v 
kletni etaži uredili parkirne 
prostore oziroma garažno 
hišo. V objektu bo tudi dvi-
galo.«
Kmetijska zadruga Ptuj, 
dosedanji večinski lastnik 
zadružnega doma, ima v 
sedanjem poslopju tako 
kmetijsko prodajalno kot tudi franšizo z 
živilskim blagom. Po besedah direktorja 
Marjana Janžekoviča bosta obe prodajal-
ni v Markovcih ostali, in sicer bodo novo 
kmetijsko prodajalno zgradili na nekda-

nji deponiji sladkorne pese, medtem ko 
bo prodajalna z živilskim blagom ostala 
na isti lokaciji, torej v novem poslovno-
stanovanjskem objektu. Nova kmetijska 
prodajalna bi naj bila zgrajena že sep-
tembra letos, za poslovno-stanovanjski 
objekt v središču Markovcev pa se načr-
tuje, da bi ga slovesno odprli v drugi po-
lovici prihodnjega leta. 
Ureditev središča Markovcev je po-
membna pridobitev tudi za občino. Žu-
pan Milan Gabrovec razlaga: »V prvi vrsti 
sem zelo zadovoljen, da smo se v tako 
kratkem času uspeli dogovoriti tako z 
Zadrugo na eni in investitorjem, pod-
jetjem MCK, na drugi strani. V pismu o 
nameri smo definirali, kaj in kako bomo 
gradili ter kakšni bodo predvideni časov-
ni roki. Lastniška razmerja bomo reševali 
sproti. Verjamem, da se bomo podpisni-
ki držali dogovorjenega in da bomo pri-

V središču Markovcev nov 
poslovno-stanovanjski objekt
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Idejna zasnova poslovno-stanovanjskega objekta, ki bo zgrajen v središču Markovcev.
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Novogradnja vrtca v Markovcih 
Zaradi pomanjkanja prostora za izvaja-
nje vzgojno-varstvene in izobraževalne 
dejavnosti na področju varstva otrok se 
je občina Markovci odločila za investici-
jo v nov devet oddelčni vrtec. Občinski 
svet je investicijo potrdil s sprejemom 
DIIP-a in sprejemom proračuna za leti 
2011 in 2012.
Predvsem gre za zagotavljanje novih 
standardov ter odziva na večje pov-
praševanje lokalnega prebivalstva po 
storitvah vzgojno-izobraževalnega var-
stva otrok. Investicija je ocenjena na 
1.979.184,00 evrov, od tega se pričakuje 
delež sofinanciranja s strani Ministrstva 
za šolstvo. Predviden pričetek gradnje 
je avgusta 2011 oziroma takoj po odo-
britvi sredstev s strani sofinancerja.
Nov vrtec bo zasnovan kot visokoe-
nergetska dvoetažna stavba skupne 
neto tlorisne površine 1.400 kvadratnih 
metrov, vključno s površino teras 1.610 
kvadratnih metrov. Lociran bo vzhodno 
od obstoječe šole na zemljišču s parcel-
no številko 490/3 k.o. Markovci. Objekt 
bo grajen z lahkimi konstruktivnimi ele-
menti, temelječ na pasovnih temeljih 
oziroma na AB plošči. Idejna zasnova 
vrtca opredeljuje tudi ureditev zuna-
njih površin z igrali, parkirnih prostorov 
in umestitev nove šole.
Vrtec bo namenjen petim skupinam 
otrok višje starostne stopnje (od 3 do 6 
let) ter štirim skupinam nižje starostne 
stopnje (jasli). Skupno bo vrtec name-
njen varstvu 166 otrok.

Občinska uprava

hodnje leto, računamo nekje v poletju, 
objekt predali v uporabo. Vrednost celo-
tne investicije še ni natančno definirana, 
odvisna bo od izračunov investitorja, ki 
bo tudi lastnik objekta. Občina Markov-
ci bo ob objektu uredila spremljevalno 
infrastrukturo (trg velikosti približno pet 
arov, parkirne prostore, cesto, požarno 
pot, prometno signalizacijo …). V tem 
proračunskem letu imamo za ta namen 
rezerviranih 220.000 evrov. Zagotovo pa 
bomo nekaj sredstev morali zagotoviti 
še iz proračuna 2012.«
Za nov poslovno-stanovanjski objekt 
je že izdelan idejni projekt. Kot je poja-
snil investitor, Franc Janžekovič, lahko 
potencialni kupci zaenkrat še izbirajo, 
katero stanovanje ali poslovni prostor v 
objektu bi želeli kupiti. Prav tako se bo z 
investitorjem (do 15. aprila 2011) možno 
dogovoriti, kakšno velikost poslovnih ali 
stanovanjskih prostorov želijo potencial-
ni kupci in kakšna naj bo njihova notra-
nja razporeditev. Za dodatne informacije 
o nakupu oziroma prodaji prostorov pa 
je potrebno kontaktirati direktorja pod-
jetja MCK, Franca Janžekoviča.

MZ
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Takole sta si ob podpisu pisma o nameri v roke segla župan 
Milan Gabrovec in investitor Franc Janžekovič, direktor 
podjetja MCK. 
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Središče Markovcev bo zaživelo v novi podobi ...  

OBIŠČITE NAS TUDI  
NA SPLETNI STRANI: 

http://www.markovci.si/



4. seja občinskega sveta je 
bila 23. februarja tega leta. 
Takoj po pregledu in potrdi-
tvi zapisnika ter poročila o re-
alizaciji sklepov so se svetniki 
lotili obravnave predlogov 
odlokov o proračunu za leti 
2011 in 2012. 
Župan je prisotne obvestil o 
vsebini amandmajev, ki so jih 
na oba predloga proračunov 
podali posamezni svetniki, in si-
cer Milan Majer, Marjan Meglič 
in Marko Lepoša za povečanje 
sredstev, namenjenih gasilstvu, 
Ivan Svržnjak pa za višji znesek 
za investicijsko vzdrževanje 
osnovne šole. Amandmaji so 
sicer bili proračunsko uravno-
vešeni, vendar so določeni pre-
dlogi bili neizvršljivi, saj naj bi 
posegali v postavke, za katere 
so predvidena strogo namenska 
evropska sredstva. Tudi sicer se 
župan ni strinjal s povečanjem 
sredstev za gasilstvo, predvsem 
pa ne z nakupom novega ga-
silskega vozila v Markovcih. 
Prav zato je predlagal, da vla-
gatelji amandmaje umaknejo, 
saj je po njegovem gasilstvo v 
markovski občini dobro finan-
cirano. Ker amandmaji niso bili 
umaknjeni, je pet svetnikov 
glasovalo proti njim, šest se jih 
je vzdržalo. Za tem je istih šest 
svetnikov glasovalo proti spre-
jemu proračuna za leto 2011, 
pet jih je bilo za, na podlagi če-
sar pa seveda proračun za leto 
2011 ni bil sprejet, glede na to 
proračuna za leto 2012 župan 
ni dal na glasovanje.
V nadaljevanju seje so svetniki 
sprejeli osnutek odloka o spre-
membah odloka o določitvi 
plovnega režima na reki Dravi 
in Ptujskem jezeru, s katerim se 
popravljajo določbe, za katere 
je triletna praksa pokazala, da 
so neživljenjske in jih je glede 
na dejansko stanje smiselno 
spremeniti.
Glede na to, da je s potekom 
mandata staremu občinskemu 
svetu prenehala funkcija pred-
stavnikov ustanovitelja v Svetu 
zavoda Osnovna šola Markovci, 
so svetniki na predlog političnih 
strank imenovali nove predstav-
nike. Ti so: Maruška Strelec iz 
Nove vasi pri Markovcih, Janko 
Fišinger iz Bukovcev in Marko 
Lepoša iz Markovcev. Za tem so 

obravnavali letni program špor-
ta in letni program kulture za 
leto 2011 ter oba tudi soglasno 
sprejeli.
V točki premoženjskopravnih za-
dev, ki jih je bilo na tokratni seji 
kar devet, so svetniki sklenili:
- da občina kupi nepremičnino 
parc. št. 52.S k.o. Sobetinci od 
Stanovanjskega sklada RS za ku-
pnino v višini 11.500,00 evrov;
- da občina kupi nepremični-
no parc. št. 1093/3, 1093/13 in 
1093/20 vse k.o. Zabovci (t. i. 
Marohova domačija) za potrebe 
PGD Zabovci za kupnino v višini 
20.000,00 evrov;
- da občina proda nepremični-
no parc. št. 241/29 k.o. Prvenci 
(del gmajne ob cesti);
- da občina proda nepremičnino 
parc. št. 95.S in 579 k.o. Zabov-
ci na podlagi metode javnega 
zbiranja ponudb za izhodiščno 
vrednost 20.000,00 evrov (do-
mačija Otilije Meznarič);
- da občina proda nepremični-
no parc. št 810/8 k.o. Markov-
ci za kupnino v višini 4.921,00 
evrov (brežina pri Kunčnikovih), 
še prej pa se ukine status javne-
ga dobra;
- da občina proda nepremični-
no parc. št. 604/1 k.o. Zabovci za 
kupnino v višini 2.713,15 evrov 
(pri Vrtičevih), še prej pa se uki-
ne status javnega dobra;
- da občina soglaša s prodajo 
nepremičnin parc. št. 71/4, 71/8, 
730/1, 730/2, 883, 914/89, 914/90 
in 914/194 vse k.o. Stojnci v sola-
sti Jožeta Kostanjevca, varovanca 
zavoda Sožitje, za katerega obči-
na plačuje storitev institucional-
nega varstva, pod pogojem, da 
kupec solastniški delež kupnine 
nakaže na TRR občine.
V nadaljevanju seje so se svetni-
ki s strani predstavnikov policije 
seznanili še s trendi varnostnih 
pojavov na območju markovske 
občine v letu 2010.
Župan je na seji svetnike sezna-
nil tudi z imenovanjem dveh 
podžupanov. To sta Franc Ferčič 
(LDS) in Franc Rožanc (NSi). 
Po nekaj zanimivih vprašanjih in 
pobudah svetnikov je bila 4. seja 
občinskega sveta zaključena.

15. marca je bila 2. izredna seja 
občinskega sveta, ki je bila pro-
računsko obarvana. Medtem ko 
je glede na prejšnji predlog pro-

Redna in izredna seja občinskega sveta
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Aktualno

njeno 100.000 evrov. 
Za obnovo vaških kapel je vsa-
ko leto namenjenih po 5.000 
evrov. Za pomoč pri obnovi ol-
tarja v farni cerkvi je letos zago-
tovljenih 25.000 in 30.000 evrov 
prihodnje leto.
Največja investicija, ki je planira-
na v obeh proračunskih letih, je 
gotovo izgradnja novega 9-od-
delčnega vrtca, za katerega je 
v letošnjem letu zagotovljenih 
dobrih 1.067.000 evrov in v pri-
hodnjem letu 900.000 evrov. 
Seveda bomo s projektom kan-
didirali na državna in evropska 
sredstva in upamo ter želimo si 
le čim boljšega izkupička.
Poleg vsega naštetega so za-
gotovljena tudi investicijska 
sredstva za mnoge občinske in 
društvene objekte po vseh va-
seh, in sicer za adaptacijska in 
vzdrževalna dela objekta PGD 
Prvenci, Lovskega doma Sobe-
tinci, Ribiškega objekta Prven-
ci, Kulturnega doma Prvenci, 
objektov ŠD Stojnci, ŠD Borovci 
in ŠD Bukovci, igrišča v Prven-
cih, za večnamensko dvorano v 
Bukovcih, za vzdrževanje špor-
tne infrastrukture na jezeru, 
za športni park v Zabovcih, za 
objekt ZK Lastovka v Prvencih, 
za ureditev igrišča v Strelcih ter 
za investicijsko vzdrževanje in 
obnovo objekta osnovne šole 
in vrtca ter športne dvorane v 
Markovcih. Seveda bomo vse 
zastavljeno realizirali tudi z že 
navedeno in pričakovano po-
močjo državnih in evropskih 
sredstev, zato planiramo, da 
bomo v letošnjem letu prejeli 
dobrih 1.850.000 evrov in v pri-
hodnjem letu 1.055.000 evrov. 
Na občinski upravi se bomo 
trudili in sledili razpisom ter se 
nanje pripravljali in prijavljali, 
žal pa ni vse odvisno od nas, 
temveč od razpisnih pogojev in 
višine razpisanih sredstev. 
V duhu proračuna so svetniki na 
zadnji seji potrdili tudi DIIP za iz-
gradnjo vrtca, s čimer je vsaj del-
no odprta pot na že objavljen 
razpis ministrstva za šolstvo. 

MBK

URADNE OBJAVE 
Sklep o ukinitvi statusa javnega dobra v k.o. Zabovci (Uradno glasilo sloven-1. 
skih občin 6/2011 z dne 4. 3. 2011)
Sklep o ukinitvi statusa javnega dobra v k.o. Markovci (Uradno glasilo slo-2. 
venskih občin 6/2011 z dne 4. 3. 2011)
Odlok o proračunu Občine Markovci za leto 2011 (Uradno glasilo slovenskih 3. 
občin 7/2011 z dne 18. 3. 2011)
Odlok o proračunu Občine Markovci za leto 2012  (Uradno glasilo slovenskih 4. 
občin 7/2011 z dne 18. 3. 2011)
Javni vpis novincev v vrtec Markovci  za šolsko leto 2011/2012 Uradno glasi-5. 
lo slovenskih občin 7/2011 z dne 18. 3. 2011)

Vse sprejete akte si lahko ogledate na spletni strani www.markovci.si - povezava s 
klikom na Lex Localis.

Foto: Branko Zorko

Izgradnja sekundarne kanalizacije Stojnci

računa za leto 2011 in 2012 žu-
pan predlog nekoliko spreme-
nil, so svetniki soglasno sprejeli 
Odlok o proračunu za leto 2011 
in za leto 2012. 
V obeh proračunih so za 50 od-
stotkov povečana sredstva za 
delovanje vaških odborov, pred-
videna so sredstva za ureditev 
mansardnih prostorov v občin-
ski stavbi, in sicer v letu 2011 
50.000 evrov in 30.000 evrov 
v letu 2012. Svoji postavki sta 
dobili tudi PGD Stojnci in PGD 
Markovci za nakup gasilskih vo-
zil, in sicer za stojnski avtomobil 
v letu 2011 75.000 evrov in za 
leto 2012 65.000 evrov, za mar-
kovskega pa v letu 2012 50.000 
evrov. Za 10.000 evrov je v obeh 
letih povečana postavka občin-
ske pomoči v gospodarstvu. Za 
ureditev poti znotraj komasa-
cijskega območja v Stojncih je 
zagotovljenih 300.000 evrov v 
letu 2011 in 40.000 evrov v letu 
2012. Prav tako so zagotovljena 
sredstva za komasacijo polje, in 
sicer 40.0000 evrov v letu 2011 
in 200.000 v letu 2012.
Za rekonstrukcijo javne poti Bu-
kovci-Novi Jork je zagotovljenih 
dobrih 312.000 evrov, sredstva 
pa bomo črpali tudi iz državne-
ga proračuna. Za rekonstrukcijo 
lokalne ceste Novi Jork – farme 
Sobetinci je prav tako zagoto-
vljenih dobrih 582.000 evrov v 
letošnjem letu. Tudi s tem pro-
jektom bomo kandidirali na 
evropska sredstva. Tudi za izgra-
dnjo javne poti Bukovci (za Nje-
gačevimi) imamo v letošnjem 
letu predvidenih 150.000 evrov, 
prav tako za razširitev mostu v 
Bukovcih 45.000 evrov. Za raz-
širitev lokalne ceste Sobetinci 
– naselje je glavnina sredstev 
planirana za leto 2012 in sicer 
250.000 evrov, za leto 2011 pa 
30.000. Zagotovljena so tudi za-
gonska sredstva za pridobitev 
dokumentacije za kolesarsko 
pot Zabovci – Borl. Za leto 2011 
je planiranih 250.000 evrov za 
menjavo svetil javne razsvetlja-
ve z varčnimi svetili. 7.000 evrov 
je planiranih za postavitev do-
datnih ekoloških otokov. 
Za izgradnjo sekundarne kana-
lizacije v Bukovcih in Stojncih 
preko konzorcija je planiranih v 
letu 2011 dobrih 131.000 evrov 
in v letu 2012 slabih 200.000 

evrov lastnega 
deleža, za preo-
stali del pričaku-
jemo sofinanci-
ranje s strani EU. 
Za dokončanje 
sekundarnega 
dela kanaliza-
cije v Stojncih 
skupaj z uredi-
tvijo pločnika 
in kolesarske 
steze je v leto-
šnjem letu pla-
niranih 900.000 
in 20.000 evrov 
v prihodnjem 
letu. Za zaključ-
na dela kanali-
zacije v Borovcih 

je v letošnjem letu zagotovlje-
nih 40.000 evrov. Za izgradnjo 
kanalizacije v Novi vasi je za 
letos predvideno 40.000 evrov 
in za prihodnje leto 660.000. 
Projekt bomo prijavili na razpis 
za evropska sredstva. Tudi za 
dograditev obstoječega kana-
lizacijskega sistema je predvi-
denih 30.000 evrov v letošnjem 
in 20.000 v prihodnjem letu. Za 
izgradnjo kanalizacije v Sobe-
tincih z razširitvijo čistilne na-
prave v Markovcih planiramo v 
letošnjem letu dobrih 804.000 
evrov. S projektom smo že kan-
didirali na evropska sredstva in 
tudi že prejeli pozitiven sklep 
pristojnega ministrstva v višini 
dobrih 803.000 evrov oziro-
ma 100-odstotno financiranje 
upravičenih stroškov. 
Za sanacijo lagune v Novi vasi 
je za letošnje leto zagotovljenih 
30.000 in za leto 2012 10.000 
evrov lastnih sredstev. Pričaku-
jemo, da bo razliko pokrila dr-
žava skupaj s povzročitelji one-
snaženja lagune. Za pridobitev 
OPN (občinskega prostorskega 
načrta) proračun zagotavlja 
90.000 evrov letos in 10.000 
prihodnje leto. Za urbanistič-
no ureditev vasi je letos zago-
tovljenih 40.000 in prihodnje 
leto 20.000 evrov. Za izgradnjo 
objekta vaškega centra Sobe-
tinci je letos predvidenih 12.000 
in prihodnje leto 350.000 evrov. 
Tudi s tem projektom bomo 
kandidirali na evropska sred-
stva. Na evropska sredstva raču-
namo tudi s projektom Center 
za medgeneracijsko druženje 
Stojnci, za katerega imamo letos 
zagotovljenih dobrih 132.000 
evrov proračunskih sredstev. Za 
vaški center Markovci je v leto-
šnjem proračunu zagotovljenih 
220.000 evrov, s katerimi se 
bodo zagotovila potrebna ze-
mljišča, plačala odškodnina in 
uredil prostor pred samo stavbo 
novega poslovno stanovanjske-
ga centra. Za nakup in ureditev 
stanovanj je v obeh letih pred-
videno po 220.000 evrov. Za 
opremo stavbnih zemljišč v III. 
fazi obrtne cone je letos name-



Pereča problematika, o kateri so go-
vorili na zboru v Novi vasi, je gradnja 
male hidroelektrarne na desnem bre-
gu Drave pod zapornicami ptujskega 
jezera. 
Kot je pojasnil vodja projekta Vladimir 
Krajcer iz Dravskih elektrarn Maribor 
(DEM), imajo s strani naravovarstvenikov 
dovoljenje za gradnjo med 30. julijem 
in 15. novembrom. Zaradi gradnje elek-
trarne bi za obdobje enega meseca bilo 
potrebno popolnoma zapreti cesto čez 
zapornice v Šturmovce, kjer pa imajo šte-
vilni domačini obdelovalne kmetijske po-
vršine (travnike in njive). S strani Dravskih 
elektrarn in občine Markovci je bil na zbo-
ru podan predlog, da bi bila zapora ceste 
v avgustu ali septembru. Krajani nobene-
ga izmed predlogov niso podprli, saj se v 
teh mesecih v Šturmovcih kosijo travniki 
in spravlja seno, konec avgusta pa se zač-
ne tudi spravilo koruzne silaže. V kolikor 
bi cesto v Šturmovce zaprli, bi morali 
kmetje za dostop do svojih zemljišč upo-
rabljati obvoz čez ptujski Puhov most, kar 
pa je med kmetovalci sprožilo občutno 
negodovanje. Dokončnega dogovora na 
zboru niso dosegli, je pa Vladimir Krajcer, 
predstavnik DEM, izrazil pričakovanje, 
da bodo s krajani vendarle uspeli doseči 
soglasje. »Upam, da bomo s krajani našli 
skupno točko in da nihče izmed nas ne bi 
bil oškodovan. Sicer pa naj pojasnim, da 
nameravamo na tem območju zgraditi 
elektrarno, s katero bi izkoristili vodo, ki 
se iz jezera preko zapornic spušča v staro 

rečno strugo. Vodo iz slapov 
bi tako preusmerili v turbine 
elektrarne. V zimskem času 
bi bil pretok pet, v poletnem 
pa deset kubičnih metrov na 
sekundo, kot predpisuje tudi 
vodno-gospodarsko dovolje-
nje. Sam objekt elektrarne bo 
v velikosti, ki je primerljiva z 
nekoliko večjo stanovanjsko 
hišo. Dolžina objekta bo 16 
in širina devet metrov. V ka-
pnem delu bo poslopje viso-
ko 4,5 metra, sleme pa bo na 
višini sedmih metrov. Streha 
bo dvokapnica. Ker bo objekt 
grajen na spodnjem delu 
jezu, sleme s ceste niti ne bo 
vidno.« 
Prav tako naj bi po besedah 
Krajcerja bil v prihodnje od-
pravljen hrup, ki ga povzro-
ča slap vode iz jezera v staro 
rečno strugo. »Voda, ki jo zdaj 
po slapu spuščamo v strugo 
iz višine desetih metrov, res 
povzroča hrup. Ko bo ta voda tekla skozi 
cevovod zajetnega mesta na zgornjem 
delu skozi cevovod do same strojnice, iz-
toka v strugo več ne bo slišati.«
Sicer pa so Dravske elektrarne Maribor 
minulo jesen v Novi vasi pod zapornica-
mi izvedle stabilizacijo dna struge reke 
Drave. »Vse reke imajo lastnost prenaša-
nja sedimentov. Z izgradnjo jezov na vo-
dotokih se ta naravni proces prenašanja 

sedimentov prekine. 
To se je zgodilo tudi 
pod jezom v Mar-
kovcih oziroma Novi 
vasi. Pod samim je-
zom se je tako dno 
Drave poglobilo za 
skoraj meter. Če bi se 
ta proces nadaljeval, 
bi lahko bil jez teo-
retično čez nekaj de-
setletij ogrožen. Zato 
smo na stari strugi 
zgradili stabilizacijo 
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Zbori krajanov v Novi vasi in Stojncih

Foto: MZ

Župan Milan Gabrovec in Vladimir Krajcer, predstavnik Dravskih elektrarn Maribor, na zboru kraja-
nov v Novi vasi 22. februarja

in s tem preprečili odnašanje sedimen-
ta. Na ta način smo omogočili, da ostane 
jez stabilen in varen. S tem novim stabi-
lizacijskim pragom smo točko odnašanja 
sedimenta odmaknili od jezu,« je še po-
vedal Vladimir Krajcer. 
Sočasno s stabilizacijo rečnega dna so 
Dravske elektrarne Maribor uredile tudi 
rečni rokav in sipino, ki sta bila naravo-
varstvena pogoja ribičev in DOPS-a (Dru-
štva za opazovanje ptic Slovenije). Uredi-
tev rečnega rokava na levi strani struge 
Drave je med bližnjimi krajani povzročila 
kar nekaj negodovanj, predvsem zaradi 
smradu, ki bi ga lahko povzročala stoječa 
voda v rokavu (zlasti v toplejši polovici 
leta). Strah krajanov je upravičen, saj je 
smrad ob strugi Drave že zdaj prisoten, 
prihaja pa v glavnem iz usedlin v tako 
imenovani laguni v Šturmovcih, ki pa je 
od naselja (Nove vasi) oddaljena samo 
dobrih sto metrov zračne linije. 
Krajani menijo, da lahko rokav, v katerem 
je stoječa voda, postane pravo gojišče 

komarjev in mrčesa. Na Dravskih elek-
trarnah pojasnjujejo, da se voda v rokavu 
ne bi smela zasmraditi, saj naj bi bila pod-
talnica dovolj visoka in bi naj omogočala 
dotok sveže vode. 
Na zboru krajanov v Novi vasi je beseda 
tekla tudi o pripravah na začetek gradnje 
kanalizacijskega sistema. Potek gradnje 
je predstavil Vlado Korbar iz podjetja 
TMD, župan Milan Gabrovec pa je poja-
snil, da bo začetek izgradnje kanalizacije 
vezan na pridobivanje sredstev iz evrop-
skih kohezijskih skladov. V kolikor bo ob-
čina uspešna s prijavo na razpisih, bi se 
gradnja lahko pričela že to leto. 

V Stojncih kolesarska steza
Zboru krajanov v Novi vasi je sledil še 
zbor v Stojncih. Tam sta župan Gabrovec 
in Vlado Korbar krajanom predstavila 
projekt ureditve kolesarske steze.
Skozi naselje Stojnci – ob regionalni cesti 
– bo občina Markovci namreč sočasno z 
izgradnjo kanalizacije uredila kolesarsko 
stezo, za katero že imajo pridobljeno 
gradbeno dovoljenje. Obstoječi pločnik, 
ki je ob cesti, bodo razširili na dva metra 
in pol. To pomeni, da bo potem ta povr-
šina služila obenem kot pločnik in kole-
sarska steza. Ko bodo gradili kanalizaci-
jo v Bukovcih, bodo enako stezo uredili 
tudi tam in potem v nadaljevanju vse ob 
glavni regionalni cesti skozi Markovce do 
Spuhlje. O izpeljavi enakega projekta pa 
župan Milan Gabrovec razmišlja tudi sko-
zi naselje Borovci, prav tako z navezavo 
na Spuhljo.   
Glede izgradnje kolesarske steze krajani 
Stojncev niso imeli pripomb ali pomisle-
kov, so pa, tako kot v Novi vasi, podali 
nekaj pobud okrog urejanja zbiralnic za 
ločeno zbiranje odpadkov oziroma tako 
imenovanih ekoloških otokov. Župan je 
pojasnil, da skupaj z vaškimi odbori išče-
jo nove lokacije, kamor bi lahko zbiralni-
ce namestili. Zaradi trenutnih izkušenj in 
z ozirom na to, da odpadki po ekoloških 
otokih ležijo tudi okrog zbiralnic, so kra-
jani glede postavitev posod v svojo oko-
lico precej skeptični. Izražajo namreč ne-
zaupanje in bojazen, da se bodo odpadki 
odlagali mimo posod, kot se to že zdaj 
dogaja na marsikateri lokaciji, in da bodo 
potem ob posodah za smeti ležali različni 
odpadki – od živalskih kož do kosovnih 
in drugih raznovrstnih gospodinjskih od-
padkov. 

MZ

Foto: MZ

S pregrado so stabilizirali rečno dno pod zapornicami.



OBČINA MARKOVCI, Markovci 
43, 2281 Markovci, na podla-
gi Pravilnika o dodeljevanju dr-
žavnih pomoči za ohranjanje in 
razvoj kmetijstva in podeželja v 
Občini Markovci (Uradno glasilo 
slovenskih občin, št. 23/07) ter 
Odloka o proračunu Občine Mar-
kovci za leto 2011 (Uradno glasi-
lo slovenskih občin, št. 7/2011) 

OBJAVLJA
RAZPIS o dodeljevanju držav-
nih pomoči za  ohranjanje in 
razvoj kmetijstva in podeželja 
v občini Markovci 

I. PREDMET JAVNEGA 
RAZPISA

Predmet javnega razpisa je dodeli-
tev nepovratnih finančnih sredstev 
za razvoj kmetijstva in podeželja na 
območju občine Markovci, po pra-
vilih za »skupinske izjeme« in »de 
minimis«, za naslednje ukrepe:

naložbe v kmetijska gospo-1. 
darstva za primarno proizvo-
dnjo,
pomoč pri plačilu zavaroval-2. 
nih premij,
pomoč pri spodbujanju ka-3. 
kovostnih kmetijskih proizvo-
dov,
zagotavljanje tehnične pod-4. 
pore v kmetijstvu,
naložbe za opravljanje dopol-5. 
nilne dejavnosti na kmetijah – 
pomoč de minimis,
naložbe v opravljanje storitev in 6. 
trženje proizvodov ter storitev s 
kmetij – pomoč de minimis.

II. VIŠINA SREDSTEV
Sredstva so zagotovljena v 
proračunu občine Markovci za 
leto 2011, proračunska postav-
ka 1102201 Državne-občinske 
pomoči v kmetijstvu v višini 
30.000,00 EUR.
Glede na to, da so proračunska 
sredstva omejena, bo dejanska 
višina sredstev, ki jih bo pridobil 
posamezni upravičenec, odvisna 
od skupne višine zahtevkov pro-
silcev, ki bodo izpolnjevali vse 
pogoje tega razpisa. O razdelitvi 
in višini finančnih sredstev odloči 
Odbor za gospodarske dejavno-
sti pri Občinskem svetu Občine. 

A. DODELITEV POMOČI- 
SKUPINSKE IZJEME

1. POSODABLJANJE KME-
TIJSKIH GOSPODARSTEV
Pomoč se dodeli za naložbe v 
kmetijska gospodarstva za pri-
marno proizvodnjo.
Upravičeni stroški za primarno 
kmetijsko proizvodnjo:
Posodabljanje, adaptacija, gra-
dnja zmogljivosti :

stroški za nakup materiala za • 
adaptacijo hlevov in ureditev 
izpustov, 
stroški graditve, prenove, • 
adaptacije gospodarskih 
objektov kmetije, 
stroški razširitve, posodobitve • 
ter pridobivanje novih zmoglji-
vosti v primarni kmetijski de-
javnosti,
stroški za nakup materiala za • 
gradnjo ali adaptacijo pomo-
žnih živinorejskih objektov (ne 
sofinancira se adaptacija ali 
rekonstrukcija gnojnih jam ali 
gnojišč zaradi izpolnjevanja 
standarda »Nitratna direkti-
va«).

Zemljišča:

nakup kmetijskih zemljišč do • 
10 % vrednosti naložbe v pri-
meru izgradnje hleva in širitve 
kmetijske  proizvodnje,

Oprema:
stroški za nakup nove in rablje-• 
ne kmetijske mehanizacije,
stroški za nakup opreme hle-• 
vov,
stroški naprave skladišč za • 
krmo s pripadajočo opremo,
stroški nakupa in montaže ra-• 
stlinjaka in opreme.

Dokumentacija:
stroški za pripravo načrta za • 
novogradnjo in adaptacijo hle-
vov in gospodarskih poslopij, 
zaradi prilagajanja novouve-
denim standardom, ki temelji-
jo na zakonodaji skupnosti, 
splošni stroški na področju • 
izdatkov (honorarji arhitektov, 
inženirjev in svetovalcev, stro-
ški za študije izvedljivosti, na-
kup patentov in licenc). 

Obresti kredita:
stroški obresti za kredite za • 
naložbe na kmetijskem go-
spodarstvu. Višino sofinanci-
ranja obresti določi Odbor za 
gospodarske dejavnosti obči-
ne Markovci.

Pogoji za pridobitev sredstev:
zbirna vloga za neposredna • 
plačila za leto 2011 Agencije 
za kmetijske trge in razvoj po-
deželja,
ustrezna dovoljenja/projektna • 
dokumentacija za izvedbo in-
vesticije, vsa dokumentacija v 
skladu z veljavno zakonodajo,
predračun-i (račun-i oziroma • 
dokazila o plačilu stroškov, za 
katere se uveljavlja pomoč, se 
morajo predložiti najkasneje 
do 1.12.2011),
dovoljenje lastnika zemljišča • 
za izvedbo naložbe v primeru 
zakupa zemljišča,
investicija mora biti zaključena • 
pred izplačilom sredstev,
drugi splošni pogoji povezani • 
z opravljanjem kmetijske de-
javnosti.

V primeru sofinanciranja obre-
stne mere kreditov za zgoraj na-
vedene namene posodabljanja 
kmetijskih gospodarstev (poso-
dabljanje, adaptacija, gradnja, 
nakup zemljišča v sklopu nalož-
be oziroma izgradnje, opreme) 
je potrebno poleg zahtevanih 
dokazil predložiti tudi kreditno 
pogodbo, izračun obresti, potrdi-
lo o plačilu obresti, poslovni načrt 
in dokazilo o upravičenosti inve-
sticije s strani pristojne kmetijske 
institucije.
Upravičenci do pomoči:

fizične osebe, ki se ukvarjajo • 
s kmetijsko dejavnostjo, ima-
jo stalno bivališče oziroma 
sedež v občini, so vpisani v 
register kmetijskih gospodar-
stev in imajo v lasti oziroma v 
uporabi kmetijska zemljišča, 
ki ležijo na območju občine 
oziroma tisti upravičenci kme-
tijskih gospodarstev, ki imajo 
svojo KMG- MID številko in so 
s tem vpisani v register kmetij-
skih gospodarstev.

Bruto intenzivnost pomoči: 
do 50 % stroškov na območjih • 
z omejenimi dejavniki,
do 40 % upravičenih stroškov • 
za ostala območja,
do 50 % upravičenih stroškov, • 
če naložbe izvajajo mladi kme-
tje v petih letih od vzpostavitve 

kmetijskega gospodarstva in 
je naložba opredeljena v po-
slovnem načrtu,
do 50 % stroškov obresti kredi-• 
tov za naložbe na kmetijskem 
gospodarstvu, za vrednost 
kredita do 40 % vrednosti ce-
lotne naložbe oziroma do 25 
% vrednosti naložbe na obmo-
čjih z omejenimi možnostmi,
najmanjši skupni  znesek  po-• 
moči na kmetijsko gospodar-
stvo je 250 €, najvišji skupni 
znesek pa do 2.000 €  na 
kmetijsko gospodarstvo.

2.  POMOČ ZA PLAČILO 
ZAVAROVALNIH PREMIJ
Predmet podpore je plačilo ali 
doplačilo upravičenih stroškov 
zavarovalnih premij za zavaro-
vanje živali za primer bolezni, 
kot to določa nacionalni predpis 
o sofinanciranju zavarovalnih 
premij za zavarovanje kmetijske 
proizvodnje za tekoče leto.
Upravičeni stroški:
Sofinanciranje zavarovalnih pre-
mij za zavarovanje izgube, ki jih 
povzročijo bolezni živali:

sofinanciranje stroškov zava-• 
rovalnih premij za kritje izgub 
pri živalih, ki jih povzročijo bo-
lezni.

Pogoji za pridobitev sredstev:
zbirna vloga za neposredna • 
plačila za leto 2011 Agencije 
za kmetijske trge in razvoj po-
deželja,
veljavna zavarovalna polica • 
za tekoče leto 2011 z dokazi-
lom o plačilu.

Upravičenci do pomoči:
Upravičenci so kmetijska gospo-
darstva, ki so vpisana v register 
kmetijskih gospodarstev in imajo 
kmetijske površine in sedež na 
območju občine Markovci.
Bruto intenzivnost pomoči:

podpora občine za kritje izgub • 
pri živalih znaša razliko do 50 
% upravičenih stroškov obra-
čunane zavarovalne premije,
skupaj s sredstvi sofinancira-• 
nimi s strani države, pomoč 
ne sme preseči 50 % stroškov 
zavarovalne premije.

Najmanjši znesek dodeljene po-
moči znaša 20 €.

3. POMOČ ZA SPODBUJA-
NJE KAKOVOSTNIH KME-
TIJSKIH PROIZVODOV
Upravičeni stroški:
Pomoč se lahko odobri za pokri-
tje stroškov naslednjih dejavno-
sti, če so v zvezi z izboljšanjem 
kakovosti kmetijskih proizvodov:

stroški za uvedbo sistemov za-• 
gotavljanja kakovosti po stan-
dardih  ISO 9000 in 14000,
stroški za uvedbo sistemov • 
na temelju analize tveganj in 
kritičnih nadzornih točk (HA-
CCP),
stroški za uvedbo sistemov • 
sledljivosti,
stroški za uvedbo sistemov za • 
zagotavljanje upoštevanja pri-
stnosti in tržnih normativov ali 
programov presoje vplivov na 
okolje.

Pogoji za pridobitev sredstev:
dokazila o izvedbi storitve,• 
dokazila o plačilu stroškov,• 
dokazila o vključenosti prav-• 
nih oziroma fizičnih oseb, ki se 
ukvarjajo s kmetijsko dejav-
nostjo in so vpisani v register 

kmetijskih gospodarstev ter 
imajo v lasti oziroma v zakupu 
kmetijska zemljišča, ki ležijo 
na območju občine.

Upravičenci do pomoči:
Upravičenci do dodelitve sofi-
nanciranja spodbujanja proizvo-
dnje kakovostnih kmetijskih pro-
izvodov so izvajalci, ki opravijo 
storitev iz tega ukrepa.
Bruto intenzivnost pomoči:

pomoč se dodeli v obliki sub-• 
vencioniranih storitev in ne 
sme vključevati neposrednih 
plačil v denarju proizvajalcem, 
sofinancira se do 100 % stro-• 
škov, 
minimalni znesek pomoči je • 
100 €, najvišji znesek pomoči 
ne sme presegati 1.000 €.

4. ZAGOTAVLJANJE 
TEHNIČNE PODPORE V 
KMETIJSKEM SEKTORJU
V okviru zagotavljanja tehnične 
podpore v kmetijskem sektorju 
se lahko izvajajo državne pomo-
či za:

organiziranje in izvedbo izo-• 
braževalno-strokovnih progra-
mov s področja kmetijstva,
svetovalne storitve, ki jih opra-• 
vijo tretje strani,
organizacija forumov, tekmo-• 
vanj, razstav in sejmov,
širjenje znanstvenih dogajanj,• 
izdelava publikacij, katalogov, • 
spletišč.

Upravičeni stroški:
Na področju  organiziranja in 1. 
izvedbe izobraževalno-stro-
kovnih programov s podro-
čja kmetijstva.

Upravičeni stroški so stroški or-
ganiziranja programov usposa-
bljanja, po predhodni odobritvi 
programa na Odboru za gospo-
darske dejavnosti.

Na področju svetovalnih sto-2. 
ritev, ki jih opravijo tretje stra-
ni:

honorarji za storitve, ki ne • 
spadajo med trajne ali ob-
časne dejavnosti, niti niso v 
zvezi z običajnimi operativ-
nimi stroški podjetja, na pri-
mer rutinsko davčno sveto-
vanje, redne pravne storitve 
ali oglaševanje.

Na področju organizacije foru-3. 
mov za izmenjavo znanj med 
gospodarstvi, tekmovanj, raz-
stav in sejmov ter sodelova-
nje na njih:

stroški udeležbe,• 
potni stroški,• 
stroški izdaje publikacij,• 
najemnine,• 
simbolične nagrade, po-• 
deljene na tekmovanjih do 
vrednosti 50 € na nagrado 
in zmagovalca.

Stroški na področju širjenja 4. 
znanstvenih dogajanj (prikazi 
in demostracijski poskusi, de-
lavnice, forumi in predavanja 
za širšo javnost) pod pogo-
jem, da posamezna podjetja, 
znamke ali poreklo, razen za 
proizvode iz Uredbe Sveta 
(ES) št.510/2006), niso ime-
novani.
Stroški publikacij, katalogov, 5. 
spletišč, ki predstavljajo de-
janske podatke o proizvajal-
cih iz dane regije ali proizva-
jalcev danega proizvoda, če 
so informacije in predstavitve 
nevtralne in imajo zadevni 

proizvajalci enake možnosti, 
da se predstavijo v publikaciji 
(kritje stroškov priprave in ti-
ska katalogov, kritje stroškov 
vzpostavitve internetne strani 
….).

Pogoji za pridobitev sredstev:
potrdilo in seznam udeležen-• 
cev izobraževanja, tečaja,
dokazila / dokumentacija iz-• 
vedbe tehnične podpore,
dokazila o plačilu stroškov, • 
dokazila o vključenosti prav-
nih oziroma fizičnih oseb, ki se 
ukvarjajo s kmetijsko dejav-
nostjo in so vpisani v register 
kmetijskih gospodarstev ter 
imajo v lasti oziroma v zakupu 
kmetijska zemljišča, ki ležijo 
na območju občine Markovci.

Upravičenci do pomoči:
registrirana stanovska in inte-• 
resna združenja in zveze, ki 
delujejo na področju kmetij-
stva, gozdarstva,organizacije, 
ki so registrirane za izvajanje 
tehnične pomoči na področju 
kmetijstva na območju občine 
Markovci ali regije ter zagota-
vljajo, da je pomoč dostopna 
vsem kmetijskim gospodar-
stvom na območju občine na 
podlagi objektivno opredelje-
nih pogojev. Članstvo v takih 
skupinah ne sme biti pogoj za 
dostop do storitev;
nosilci kmetijskih gospodar-• 
stev in njihovi družinski člani, 
ki so vpisani v register kme-
tijskih gospodarstev in imajo 
kmetijske površine na obmo-
čju občine Markovci.

Bruto intenzivnost pomoči:
pomoč se lahko krije do 50 % • 
upravičenih stroškov,
pomoč se dodeli  v obliki sub-• 
vencioniranih storitev in ne 
sme vključevati neposrednih 
plačil v denarju proizvajalcem.

B. DODELITEV POMOČI  
DE MINIMIS 

Po pravilu de minimis se državne 
pomoči dodeljujejo za naslednja 
ukrepa:

naložbe za opravljanje dopol-• 
nilne dejavnosti na kmetijah,
naložbe v opravljanje storitev • 
in trženje proizvodov in stori-
tev s kmetij.

5. NALOŽBE ZA OPRA-
VLJANJE DOPOLNILNE 
DEJAVNOSTI NA KMETI-
JAH
Z ukrepom želimo ustvariti po-
goje in možnosti za ustvarjanje 
novih delovnih mest ter realiza-
cijo poslovnih idej članov kmeč-
kega gospodinjstva. Namenjen 
je naložbam, ki so potrebne za 
začetek opravljanja dopolnilne 
dejavnosti ali za posodobitev in 
modernizacijo že obstoječe do-
polnilne dejavnosti. Predmet so-
financiranja so naložbe:

predelava kmetijskih proizvo-• 
dov,
turizem na kmetiji,• 
dejavnost (storitve in izdelki), • 
povezani s tradicionalnimi 
znanji na kmetiji,
pridobivanje in prodaja energi-• 
je iz obnovljivih virov na kme-
tiji,
kompostiranje organskih sno-• 
vi,
žaganje lesa.• 

Upravičeni stroški:

Razpisi
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vsi stroški v zvezi z izgradnjo • 
ali obnovo objekta,
nakup nove opreme,• 
promocija,• 
splošni stroški. • 

Pogoji za pridobitev sredstev:
potrdilo o registraciji dopolnil-• 
ne oziroma nekmetijske de-
javnosti ali
v kolikor kandidira upraviče-• 
nec, ki še nima registrirane 
dejavnosti, jo mora registrirati 
v dveh letih od prejema pomo-
či ali
odločba o vpisu dejavnosti v • 
davčni register,
dejavnost se mora izvajati na • 
kmetiji še vsaj 2 leti po zaklju-
čeni naložbi,
poslovni načrt,• 
projektna dokumentacija na-• 
ložbe,
račun oziroma dokazila o • 
plačilu stroškov, za katere se 
uveljavlja pomoč, z datumom 
opravljene storitve od 1.1.2011 
do 30.10.2011,
upravičenci morajo izpolnje-• 
vati vse pogoje za opravljanje 
dopolnilne dejavnosti, dolo-
čene v javnem razpisu, skla-
dno z veljavno zakonodajo in 
Uredbo o vrsti, obsegu in po-
gojih za opravljanje dopolnile 
dejavnosti na kmetiji,
dejavnost se mora opravljati • 

v okviru dopolnilne dejavnosti 
na kmetiji še vsaj naslednjih 5 
let po zaključeni investiciji.

Upravičenci do pomoči:
Nosilci kmetijskih gospodarstev 
in člani kmečkega gospodinjstva, 
ki se ukvarjajo ali se bodo ukvar-
jali z dopolnilnimi dejavnostmi 
na kmetijskem gospodarstvu, ki 
je  vpisano v register kmetijskih 
gospodarstev, ima KMG-MID ter 
ima sedež in kmetijske površine 
na območju občine Markovci.
Bruto intenzivnost pomoči:

do 50 % upravičenih stroškov,• 
najmanjši znesek dodeljene • 
pomoči znaša 500 €, največji 
pa do 5.000 € na kmetijsko 
gospodarstvo na leto,
skupna pomoč »de minimis«, • 
dodeljena kateremu koli upra-
vičencu, ne sme  presegati 
200.000 € bruto v katerem koli 
obdobju treh proračunskih let.

6. NALOŽBE V 
OPRAVLJANJE STORITEV 
IN TRŽENJE PROIZVODOV 
IN  STORITEV S KMETIJ
Predmet sofinanciranja so nalož-
be za naslednje vrste namenov:

neposredna prodaja kmetij-• 
skih proizvodov na kmetijah, 
neposredna prodaja kmetijskih • 
proizvodov izven  kmetije,
storitve s kmetijsko in gozdar-• 

sko mehanizacijo, opremo, 
orodji in živalmi ter oddaja le 
teh v najem,
izobraževanje na kmetijah, • 
povezano s kmetijsko, goz-
darsko in dopolnilno dejavno-
stjo na kmetiji.
Upravičeni stroški:• 
vsi stroški v zvezi z izgradnjo • 
ali obnovo objekta,
nakup nove opreme,• 
promocija,• 
ostali splošni stroški. • 

Pogoji za pridobitev sredstev:
potrdilo o registraciji dopolnil-• 
ne oziroma nekmetijske de-
javnosti ali
odločba o vpisu dejavnosti v • 
davčni register,
račun oziroma dokazila o • 
plačilu stroškov, za katere se 
uveljavlja pomoč, z datumom 
opravljene storitve od 1.1.2011 
do 30.10.2011,
upravičenci morajo izpolnje-• 
vati vse pogoje za opravljanje 
dopolnilne dejavnosti, dolo-
čene v javnem razpisu, skla-
dno z veljavno zakonodajo in 
Uredbo o vrsti, obsegu in po-
gojih za opravljanje dopolnile 
dejavnosti na kmetiji,
dejavnost se mora opravljati • 
v okviru dopolnilne dejavnosti 
na kmetiji še vsaj naslednjih 5 
let po zaključeni investiciji.

Upravičenci do pomoči:
Nosilci kmetijskih gospodarstev 
in člani kmečkega gospodinjstva, 
ki se ukvarjajo ali se bodo ukvar-
jali z dopolnilnimi dejavnostmi 
na kmetijskem gospodarstvu, ki 
je vpisano v register kmetijskih 
gospodarstev, ima KMG-MID ter 
ima sedež in kmetijske površine 
na območju občine Markovci.
Bruto intenzivnost pomoči

do 50 % upravičenih stroškov,• 
najmanjši znesek dodeljene • 
pomoči znaša 500 €, največji 
pa 5.000 €  na kmetijsko go-
spodarstvo na leto,
skupna pomoč »de minimis«, • 
dodeljena kateremu koli podje-
tju, ne  sme  presegati 200.000 
€ bruto v  katerem koli obdobju 
treh proračunskih let.

III. ROK IN NAČIN PRIJAVE
Rok za oddajo vlog za posame-
zne ukrepe je 2.11.2011.
Upravičencem bo izdan sklep o 
višini odobrenih sredstev za po-
samezen ukrep. V obrazložitvi 
sklepa se opredelijo nameni ter 
opravičljivi stroški, za katere so 
bila sredstva namenjena.
Pomoč se dodeljuje za aktivnosti, 
izvedene v tekočem letu 2011. 
O morebitnem podaljšanju roka 
odloči odbor z objavo sklepa o 
podaljšanju. Upravičenci lahko 
uveljavljajo pomoč za stroške iz 

obdobja od 1.1.2011 do 30.10. 
2011. Dokazila o plačilu oziroma 
plačani računi za izvedene ak-
tivnosti morajo biti z datumom iz 
tega obdobja in morajo biti skupaj 
z vlogo predloženi najkasneje do 
2.11.2011. Upravičena sredstva 
bodo izplačana v 15 dneh po 
podpisu  pogodbe.
Vloge – prijavne obrazce za vse 
ukrepe in vso zahtevano doku-
mentacijo je potrebno dostaviti 
v zaprti kuverti s pripisom »RA-
ZVOJ PODEŽELJA«, na naslov 
Občina Markovci, Markovci 43, 
2281 Markovci.  
Vloge bo obravnaval odbor za 
gospodarske dejavnosti. Če vlo-
ga ne bo popolna, bo prijavitelj 
v roku 8 dni od odpiranja vlog 
pisno obveščen s pozivom na 
dopolnitev. Nepopolne vloge, ki 
jih prijavitelji ne bodo dopolnili 
v določenem roku, bo komisija 
zavrgla. Vloge, ki ne izpolnjujejo 
pogojev razpisa, se kot neustre-
zne zavrnejo. 
Brezplačne razpisne obrazce 
lahko zainteresirani dvignejo na 
Občini Markovci, Markovci 43, 
2281 Markovci. Objavljeni so tudi 
na spletnih straneh Občine Mar-
kovci www.markovci.si, rubrika 
javni razpisi.

Župan občine Markovci
          Milan Gabrovec, prof.

Na podlagi Odloka o proračunu 
Občine Markovci za leto 2011 
(Uradno glasilo slovenskih ob-
čin, št. 7/2011), Pravilnika o na-
menih in pogojih za dodeljeva-
nje občinskih državnih pomoči, 
namenjenih za pospeševanje 
razvoja malega gospodarstva v 
Občini Markovci (Uradni list RS, 
št. 60/02), župan Občine Mar-
kovci objavlja

JAVNI RAZPIS
ZA DODELJEVANJE 

OBČINSKIH – DRŽAVNIH 
POMOČI, NAMENJENIH ZA 
POSPEŠEVANJE RAZVOJA 
MALEGA GOSPODARSTVA 

V OBČINI MARKOVCI ZA 
LETO 2011

Vir:1.  Razpoložljiva proračun-
ska sredstva na postavki 
1402101 Državne – občinske 
pomoči v malem gospodar-
stvu: 

stroški plač za novo odprta • 
delovna mesta,
izobraževanje zaposlenih v • 
podjetjih,
subvencioniranje obrestne • 
mere v gospodarstvu,
stroški izdelave investicijskih • 
programov in projektne doku-
mentacije.
Višina2.  razpisanih proračun-
skih sredstev, ki se dodeljuje-
jo v letu 2011, je na podlagi 
tega javnega razpisa zagoto-
vljena na proračunski postav-
ki 1402101 Državne-občin-
ske pomoči v gospodarstvu in 
znaša  40.000,00 EUR.
Upravičenci za pridobitev 3. 
nepovratnih sredstev

Sredstva lahko pridobijo fizične 
in pravne osebe z registrirano 
dejavnostjo, ki bodo investira-
li sredstva na območju občine 
Markovci, imajo obratovalnico 
na območju občine Markovci, 
in sicer samostojni podjetniki in 

gospodarske družbe (majhna 
in srednje-velika podjetja) kot 
tudi občani, ki so pri pristojnem 
upravnem organu vložili zahtevo 
za izdajo dovoljenja za opravlja-
nje dejavnosti oziroma pri pristoj-
nem sodišču priglasitev za vpis 
v sodni register in predložili vse 
predpisane dokumente za usta-
novitev družbe, pri čemer niso 
opravičeni do pomoči sektorji 
kmetijstva, ribištva in transporta. 
Do teh pomoči tudi niso opravi-
čena podjetja v težavah.

Rok za oddajo prijav je 30. 4. 
september 2011. Pošljete jih 
na naslov Občinska uprava 
Občine Markovci, Markovci 
43, 2281 Markovci. 

Javni razpis s potrebnimi  
obrazci je objavljen tudi na 
spletni strani Občine Markovci  
www.markovci.si.

Pogoji, pod katerimi se do-5. 
deljuje pomoč 

Pomoč se dodeli le, če predsta-
vlja spodbudo za izvedbo name-
ravanega projekta oziroma je 
zanj nujno potrebna, kar pomeni, 
da ni možno dodeliti pomoči za 
projekte, ki so že izvedeni oziro-
ma se že izvajajo. Za odpiranje 
novih delovnih mest se bo do-
deljevalo do 50 % stroškov plač 
za dveletno obdobje, za izobra-
ževanje se bo dodelilo do 45 % 
upravičenih stroškov izobraže-
vanja, za pokrivanje letne realne 
obrestne mere pri najetju kredita 
pri poslovnih bankah v višini do 5 
% najetega kredita in za izdelavo 
investicijskih programov in pro-
jektne dokumentacije do 50 % 
stroškov izdelave posameznega 
programa oz. dokumentacije.  
Investicijski projekti in novo od-
prta delovna mesta pri začetnih 
investicijah morajo ostati v občini 
vsaj 5 let.
Prosilec mora odobrena sred-
stva investirati na območju obči-
ne Markovci.
Pri začetnih investicijah mora 

prejemnik pomoči prispevati naj-
manj 25 % vrednosti investicije. 
Pri dodelitvi pomoči se ne sme 
preseči zgornja meja intenzivno-
sti ne glede na to, iz katerih jav-
nih virov (sredstva občinskega 
proračuna, državnega proračuna 
ali mednarodnih virov) je pomoč 
dodeljena.
Sredstva za razvoj se bodo pred-
nostno dodelila prosilcem, ki po-
leg ostalih pogojev, navedenih v 
tem razpisu v največji meri izpol-
njujejo še naslednje kriterije:

opravljajo oz. bodo opravlja-• 
li dejavnosti, ki v občini niso 
razvite,
razširjajo in odpirajo nova • 
delovna mesta v obstoječih 
proizvodnih in storitvenih de-
javnostih,
opravljajo oziroma bodo opra-• 
vljali dejavnosti, ki zagota-
vljajo sodoben tehnološki in 
ekološko neoporečen delovni 
proces.
Vlogo – prijavne obrazce in 6. 
vso zahtevano dokumen-
tacijo je potrebno dostaviti 
v zaprti kuverti s pripisom 
»RAZVOJ GOSPODAR-
STVA« na naslov: Občina 
Markovci, Markovci 43, 
2281 Markovci. 
Osnovni podatki na vlogi7. : 
navedba vlagatelja, višina 
zaprošenih sredstev, namen 
pridobivanja sredstev in viši-
na sredstev za izvedbo ce-
lotnega projekta ter številka 
tekočega oziroma transakcij-
skega računa.

Dokumentacija:
K vsem postavkam iz točke 1:

dokazila o izpolnjevanju pogo-• 
jev za opravljanje dejavnosti, 
bilanca uspeha za preteklo • 
leto, iz katere je razvidno, da 
podjetje ni v težavah,
izjavo prosilca, da bo odobre-• 
na sredstva investiral na ob-
močju občine Markovci,

izjavo prosilca o višini lastnih • 
sredstev za isti namen,
izjavo prosilca, da za projekt • 
ni dobil državne pomoči oziro-
ma, če jo je, kolikšen del je že 
dobil iz drugih virov.

K posameznim postavkam je po-
trebno priložiti še: 

za plače za novo odprta de-• 
lovna mesta: 

dokazilo o zaposlitvi ljudi, ki • 
še niso bili zaposleni oziro-
ma so ostali brez zaposlitve, 
za nedoločen čas, pri čemer 
imajo prednost prosilci, ki 
zaposlujejo občana občine 
Markovci, 
dokazilo o celoletnem pov-• 
prečju zaposlenih v podjetju 
v letu pred odprtjem delov-
nega mesta (kopija napovedi 
za odmero davka od dohod-
kov za preteklo leto) in prija-
va-odjava (obrazec M1-M2) 
za pokojninsko in invalidsko 
zavarovanje,
dokazilo o povprečni letni • 
plači zaposlenega na novo 
odprtem delovnem mestu.

za izobraževanje• : dokazilo o 
plačilu ali predračun stroškov 
posebnega izobraževanja in 
strokovnih ekskurzij (stroški 
inštruktorjev in tistih, ki se 
usposabljajo). Za posebno iz-
obraževanje šteje pridobitev 
teoretičnega in praktičnega 
znanja, uporabnega na seda-
njem oziroma bodočem de-
lovnem mestu zaposlenega v 
podjetju, ki je koristnik pomo-
či, pri čemer se ne upošteva 
izobraževanje za pridobitev 
stopnje izobrazbe.
subvencioniranje obrestne • 
mere:  dokazilo o odobritvi kre-
dita s strani izbrane poslovne 
banke za materialne investicije 
(zemljišča, zgradbe, oprema) 
in za nematerialne investicije 
(pridobitev standarda kakovo-
sti, nakupa patenta, licence, 
know-how ali nepatentiranega 

tehničnega znanja), za odpira-
nje novih delovnih mest.
stroški izdelave investicijskih • 
programov in projektne doku-
mentacije: dokazilo o plačilu 
ali predračun stroškov izdela-
ve investicijskega programa 
oziroma projektne dokumen-
tacije.
Dokumentacija8.  oz. dokazila 
k vlogi morajo biti zložena v 
zaporednem redu, kot so na-
vedena v točki 7.

Vloge bo obravnaval Odbor za 
gospodarske dejavnosti. Če vlo-
ga ne bo popolna, bo prijavitelj 
v roku 8 dni od odpiranja vlog 
pisno obveščen s pozivom na 
dopolnitev. Nepopolne vloge, ki 
jih prijavitelji ne bodo dopolnili 
v določenem roku, bo komisija 
zavrgla. Vloge, ki ne izpolnjujejo 
pogojev razpisa, se kot neustre-
zne zavrnejo. 
Brezplačne razpisne obrazce 
lahko zainteresirani dvignejo na 
Občini Markovci, Markovci 43, 
2281 Markovci. Objavljeni so tudi 
na spletnih straneh Občine Mar-
kovci www.markovci.si, rubrika 
javni razpisi.
Proračunska sredstva bodo odo-
brena vlagateljem – upravičen-
cem, v odvisnosti od finančnih 
zmožnosti občinskega proraču-
na.
Sklep o dodelitvi nepovratnih 
sredstev namenjenih za pospe-
ševanje razvoja malega gospo-
darstva bo sprejet najkasneje v 
roku 30 dni od poteka razpisne-
ga roka oziroma popolne vloge 
upravičenca.
Informacije: Občinska uprava 
Občine Markovci tel. 788-88-80.

Župan občine Markovci
          Milan Gabrovec, prof.
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Razpisi

Na podlagi Pravilnika o postop-
kih za izvrševanje proračuna Re-
publike Slovenije (Uradni list RS, 
št. 50/07, 114/07-ZIPRS0809, 
61/08 in 99/09-ZIPRS1011) in 
Odloka o proračunu Občine Mar-
kovci za leto 2011 (Uradno gla-
silo slovenskih občin, št. 7/2011) 
Občina Markovci objavlja 

JAVNI RAZPIS 
za sofinanciranje progra-
mov dejavnosti, projektov 
in prireditev, ki niso pred-
met drugih razpisov v Ob-
čini Markovci za leto 2011

1. PREDMET JAVNEGA RAZ-
PISA za sofinanciranje progra-
mov dejavnosti, projektov in pri-
reditev, ki niso predmet drugih 
razpisov v Občini Markovci za 
leto 2011 (v nadaljevanju: raz-
pis) je sofinanciranje programov 
dejavnosti, projektov in prire-
ditev za sklope, ki niso zajeti v 
programih drugih razpisov Ob-
čine Markovci, kot so programi 
varovanja in krepitve znanja, 
skupni projekti na področju iz-
obraževanja in druge splošne 
in posebne prireditve ter dejav-
nosti, ki pomenijo prispevek k 
zadovoljevanju javnih potreb in 
prepoznavnosti Občine Markov-
ci, projekti in prireditve v okviru 
pusta in drugo. 
Razpisana sredstva so name-
njena sofinanciranju programov 
društev, neprofitnih organizacij in 
gibanj ter zavodov (za programe, 
ki niso del njihove redne dejav-
nosti) in drugih. Za programe, 
projekte in prireditve po tem raz-
pisu morajo stroški nastati v tem 
letu, tj. 2011.
Do dodelitve proračunskih sred-
stev po tem razpisu ni upravičen 
prijavitelj, ki so mu za isti namen 
že odobrena sredstva iz drugih 
postavk proračuna Občine Mar-
kovci v tekočem proračunskem 
letu.
2. VIŠINA RAZPISANIH SRED-
STEV za sofinanciranje progra-
mov dejavnosti, projektov in pri-
reditev, ki niso predmet drugih 
razpisov v Občini Markovci, zna-
ša po sklopih:
SKLOP A: Programi varovanja 
in krepitve zdravja (seminarji, 
predstavitve oziroma preda-
vanja s področja problematike 
zdravja, programi varovanja in 
krepitve zdravja ipd.) – 1706101 
Aktivnosti promocije zdravja 
– 2.000,00 EUR (za 1. in 2. rok 
700,00 EUR, za 3. rok 600,00 
EUR). Razpis oz. sredstva po 
tem sklopu je odprt celo leto, 
do porabe sredstev. In sicer 
je prvi rok za oddajo prijav 30. 
april 2011, drugi rok za oddajo 
prijav je 31. julij 2011, tretji rok 
za oddajo prijav pa 15. novem-
ber 2011. Po posameznih rokih 
prijave na razpis so sredstva 
razdeljena, kot je navedeno pri 
postavki.
SKLOP B: Skupni projekti na 
področju izobraževanja in druge 
splošne in posebne prireditve ter 
dejavnosti, ki pomenijo prispevek 
k zadovoljevanju javnih potreb in 
prepoznavnosti Občine Markovci 
in drugo – 20.500,00 EUR, od 
tega:

1102208 Razvoj gospodinj-• 
stev na podeželju – 2.000,00 
EUR,
1102210 Projekti na podro-• 
čju konjeništva – 1.200,00 
EUR,
1105104 Razvoj ribištva v • 

občini – 500,00 EUR,
1403202 Projekt izbire naj-• 
bolj urejene domačije – 
1.500,00 EUR,
1403206 Prikaz filma na pro-• 
stem – 1.000,00 EUR,
1403207 Izobraževanje za • 
potrebe turizma – 700,00 
EUR,
1403208 Projekti na razvoju • 
turizma – 5.000,00 EUR,
1403210 Razvoj čebelarstva • 
v občini – 4.000,00 EUR,
1803302 Žetev – 800,00 • 
EUR,
1803303 Košnja – 900,00 • 
EUR,
1803311 Martinovanje – • 
900,00 EUR

in• 
1905102 Pomoč pri izobra-• 
ževanju – 2.000,00 EUR (za 
1. in 2. rok 700,00 EUR, za 3. 
rok 600,00 EUR). 

V okviru postavke Pomoč pri 
izobraževanju se lahko prijavijo 
programi in projekti, ki jih izva-
jajo fizične osebe s stalnim pre-
bivališčem v Občini Markovci in 
ne gre za izobraževanje v smislu 
pridobitve izobrazbe (mišljene 
so neobvezne aktivnosti, kot so 
npr. študentska izmenjava, obisk 
tuje države za namen pridobiva-
nja znanja in izkušenj ipd.). Vlogi 
morajo priložiti opis programa 
dejavnosti oziroma načrt projek-
ta. 
Razpis oz. sredstva, zagotovlje-
na na zadnji postavki (1905102 
Pomoč pri izobraževanju) so 
odprta celo leto, do porabe sred-
stev in sicer je prvi rok za odda-
jo prijav 30. april 2011, drugi rok 
za oddajo prijav je 31. julij 2011, 
tretji rok za oddajo prijav pa 15. 
november 2011. Po posameznih 
rokih prijave na razpis so sred-
stva razdeljena, kot je navedeno 
pri postavki.
SKLOP C: Projekti oziroma 
prireditve v okviru pusta, ki po-
menijo ohranjanje etnografske 
dediščine in z njim povezanih 
pustnih likov ter prispevek k ra-
zvoju pustovanja na območju 
občine – 1803310 Pustovanje 
– 20.000,00 EUR. Sredstva v 
okviru tega sklopa so razdeljena 
glede na podskupine.
V okviru sklopa C je programe, 
projekte in prireditve potrebno 
prijaviti v okviru naslednjih pod-
skupin in sicer:

podskupina C1: Izdelava zbor-• 
nika ob 20-letnici »Fašenka v 
Markovcih« - 2.000,00 EUR,
podskupina C2: Organiza-• 
cija karnevalske povorke – 
15.500,00 EUR,
podskupina C3: Princ karne-• 
vala – 2.500,00 EUR.

3. POGOJI ZA SODELOVANJE 
NA RAZPISU
Na razpis se lahko prijavijo pri-
javitelji, ki izpolnjujejo naslednje 
pogoje (velja za vse prijavitelje, 
razen za tiste, ki se prijavljajo na 
razpis pod postavko Pomoč pri 
izobraževanju):

imajo stalno prebivališče ozi-• 
roma sedež na območju Obči-
ne Markovci,
oziroma izvajajo programe in • 
projekte, ki se nanašajo ali se 
odvijajo na območju Občine 
Markovci,
ali neposredno prispevajo k • 
zadovoljevanju interesov lo-
kalnega prebivalstva,

da omogočajo članstvo obča-• 
nom s področja Občine Mar-
kovci,
da so vlogi priložili program • 
dejavnosti, načrt projekta ozi-
roma program prireditve, 
da so vlogi priložili vsa potreb-• 
na dokazila, na podlagi katerih 
bo mogoče ugotavljati izpol-
njevanje meril, ki so določena 
v razpisni dokumentaciji.

4. NAČIN DOLOČANJA DELE-
ŽA SOFINANCIRANJA: Višina 
sofinanciranja določenega pro-
grama dejavnosti, projekta ozi-
roma prireditve bo odvisna od 
izpolnjevanja meril. Največji mo-
žni odstotek financiranja znaša 
do največ 90 % pričakovanega 
zneska sofinanciranja progra-
ma dejavnosti, projekta oziroma 
prireditve. V primeru neporablje-
nih sredstev se lahko sredstva 
razdelijo vsem prijaviteljem, ki 
izpolnjujejo pogoje, ne glede na 
število doseženih točk in sicer v 
višini največ 90 % pričakovane-
ga zneska sofinanciranja progra-
ma dejavnosti, projekta oziroma 
prireditve.
V primeru, če je vlog več, kot je 
na razpolago sredstev po tem 
razpisu, se sredstva razdelijo so-
razmerno glede na število dose-
ženih točk.
5. MERILA
5.1. MERILA – SKLOP A: Pro-
grami varovanja in krepitve 
zdravja:

stalno prebivališče / sedež:1. 
v občini 10 točk,• 
izven občine 0 točk.• 

2. interes – izvajalec s svojim 
projektom ali programom koristi 
interesom lokalne skupnosti:

velik (za samo občino) 15 • 
točk,
srednji (za samo občino) 10 • 
točk,
lokalni (za posamezno nase-• 
lje) 5 točk,
ožji (interes prirediteljev) 2 • 
točki.

3. sodelovanje – izvajalci sodelu-
jejo pri aktivnostih, katerih orga-
nizator je Občina Markovci:

dva ali večkrat 10 točk,• 
enkrat 5 točk,• 
ne sodelujejo 0 točk.• 

4. kvaliteta, realnost, preglednost 
- ocenjuje se vsebina programa, 
projekta oziroma dejavnosti, iz-
vedljivost, cilji in namen progra-
ma so jasno opredeljeni:

v celoti 10 točk,• 
delno 5 točk,• 
ne 0 točk.• 

5. promocija – program spodbuja 
k zdravemu načinu življenja:

občanov 10 točk,• 
ne 0 točk.• 

6. problematika projekta, progra-
ma oziroma dejavnosti:

aktualna 5 točk,• 
ne 0 točk.• 

Največje možno število točk: 60. 
Sofinancirani bodo programi de-
javnosti, ki bodo pri točkovanju 
dosegli najmanj 30 točk.
5.2. MERILA – SKLOP B: Sku-
pni projekti na področju izobra-
ževanja in druge splošne in po-
sebne prireditve ter dejavnosti, 
ki pomenijo prispevek k zado-
voljevanju javnih potreb in pre-
poznavnosti Občine Markovci in 
drugo:

stalno prebivališče / sedež:1. 

v občini 10 točk,• 
izven občine 0 točk.• 

2. interes – izvajalec s svojim 
projektom ali prireditvijo prispeva 
in koristi interesom lokalne sku-
pnosti:

velik (za samo občino) 15 • 
točk,
srednji (za samo občino) 10 • 
točk,
lokalni (za posamezno nase-• 
lje) 5 točk,
ožji (interes prirediteljev) 2 • 
točki.

3. sodelovanje – izvajalci sodelu-
jejo pri aktivnostih, katerih orga-
nizator je Občina Markovci:

dva ali večkrat 10 točk,• 
enkrat 5 točk,• 
ne sodelujejo 0 točk.• 

4. projekti in prireditve prispevajo k 
prepoznavnosti Občine Markovci:

mednarodni 5 točk,• 
državni 4 točk,• 
regijski 3 točk,• 
občinski 2 točk,• 
krajevni 1 točk.• 

5. kvaliteta – ocenjuje  se vsebi-
na, predstavitev, okolju prijazno, 
kulturna identiteta:

v celoti 10 točk,• 
delno 5 točk,• 
ne 0 točk.• 

6. preglednost – cilji ter nameni 
projektov in prireditev so jasno 
opredeljeni:

v celoti 10 točk,• 
delno 5 točk,• 
ne 0 točk.• 

7. izobraževanje v okviru prijavi-
telja:

v korist promocije občine in • 
razvoja podeželja 10 točk,
v korist občanov 5 točk,• 
v korist prijavitelja 1 točka.• 

8. realnost – ocenjuje se izvedlji-
vost glede na finančno konstruk-
cijo:

10 % in več lastnih sredstev • 
10 točk,
8 % - 9 % lastnih sredstev 5 • 
točk,
6 % - 7 % lastnih sredstev 4 • 
točke,
4 % - 5 % lastnih sredstev 3 • 
točke,
2 % - 3 % lastnih sredstev 2 • 
točki,
0 % - 1 % lastnih sredstev 1 • 
točka.

Največje možno število točk: 80. 
Sofinancirani bodo projekti in pri-
reditve, ki bodo pri točkovanju 
dosegli najmanj 40 točk.
5.3. MERILA – SKLOP C: Pro-
jekti oziroma prireditve v okviru 
pusta, ki pomenijo ohranjanje 
etnografske dediščine in z njim 
povezanih pustnih likov ter pri-
spevek k razvoju pustovanja na 
območju občine. V okviru tega 
sklopa se upoštevajo in prija-
vljajo vsi stroški, ki so nastali z 
zvezi s posamezno prireditvijo 
oz. projektom (npr. stroški po-
gostitev, glasbe, nagrad, stroški 
prevozov gostujočih skupin iz 
drugih območij Slovenije in iz tu-
jine, stroški daril ipd.).

Skupna merila  
(za vse podskupine sklopa C): 
1. stalno prebivališče / sedež:

v občini 10 točk,• 
izven občine 0 točk.• 

2. interes – izvajalec s svojim 

projektom ali programom koristi 
interesom lokalne skupnosti:

velik (za samo občino) 15 • 
točk,
srednji (za samo občino) 10 • 
točk,
lokalni (za posamezno nase-• 
lje) 5 točk,
ožji (interes prirediteljev) 2 • 
točki.

3. sodelovanje – izvajalci sodelu-
jejo pri aktivnostih, katerih orga-
nizator je Občina Markovci:

dva ali večkrat 10 točk,• 
enkrat 5 točk,• 
ne sodelujejo 0 točk.• 

4. projekti in prireditve prispevajo k 
prepoznavnosti Občine Markovci:

mednarodni 5 točk,• 
državni 4 točk,• 
regijski 3 točk,• 
občinski 2 točk,• 
krajevni 1 točk.• 

5. kvaliteta – ocenjuje  se vsebi-
na, predstavitev, okolju prijazno, 
kulturna identiteta:

v celoti 10 točk,• 
delno 5 točk,• 
ne 0 točk.• 

6. preglednost – cilji ter nameni 
projektov in prireditev so jasno 
opredeljeni:

v celoti 10 točk,• 
delno 5 točk,• 
ne 0 točk.• 

Največje možno število točk v 
okviru podskupine C1: 60. Sofi-
nancirani bodo projekti in priredi-
tve, ki bodo pri točkovanju dose-
gli najmanj 30 točk.

Dodatna merila za 
podskupino C2:

organizacija karnevalske povorke:
A: - občinskega pomena 15 točk,

- vaškega pomena glede na 
število lastnih skupin z naj-
manj 10 sodelujočimi:

nad 3 skupine 1 točka,• 
od 3 do 5 skupin 3 točke,• 
od 6 do 10 skupin 5 točk,• 
nad 10 skupin 7 točk.• 

B: - okrasitev vasi oz. naselja za 
namen povorke 10 točk,

- sami ne okrasijo vasi oz. na-
selja za ta namen 0 točk.

C: - občanom je zagotovljena 
možnost sodelovanja 10 točk,

- občanom ni zagotovljena 
možnost sodelovanja 0 točk.

Č:- obiskanost:
- z območja cele občine 15 
točk,
- z območja posamezne vasi 
oz. naselja 5 točk.

D: - postavitev šotora 15 točk.
E: - vaška prireditev v zvezi z iz-
biro vaškega princa 15 točk.
F: - prireditev Bičov pok 10 točk.
Največje možno število točk v 
okviru podskupine C1: 157. Sofi-
nancirani bodo projekti in priredi-
tve, ki bodo pri točkovanju dose-
gli najmanj 70 točk.

Dodatna merila za 
podskupino C3:

princ karnevala:
A: - stroški prevoza na območju 
občine:

- do 50 EUR 5 točk,
- nad 50 EUR 10 točk.

B: - prinčev sprejem društev 15 
točk.
C: - obisk prireditev v okviru »Fa-
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Na podlagi 8. člena Pravilnika o sofinanciranju letnih programov špor-
ta v Občini Markovci (Uradno glasilo slovenskih občin, št. 4/2011), 
Odloka o proračunu Občine Markovci za leto 2011 (Uradno glasilo 
slovenskih občin, št. 7/2011) ter sprejetega Letnega programa športa 
Občine Markovci za leto 2011, Občina Markovci objavlja

JAVNI RAZPIS
ZA SOFINANCIRANJE PROGRAMOV ŠPORTA V OBČINI 

MARKOVCI ZA LETO 2011
Občina Markovci v skladu s sprejetim Letnim programom špor-
ta Občine Markovci za leto 2011 razpisuje sredstva za sofinanci-
ranje športnih programov za leto 2011 v skupni višini 66.100,00 
€ iz proračunske postavke 1805100 Športne dejavnosti – po raz-
pisu in sicer posamezno za naslednje vsebine športa:  

šenka v Markovcih«:
- na sami Občini Markovci 15 
točk,
- na območju Občine Markovci 
10 točk.

Največje možno število točk v 
okviru podskupine C3: 110. So-
financirani bodo projekti in pri-
reditve, ki bodo pri točkovanju 
dosegli najmanj 50 točk.
6. ROK IZVEDBE projektov 
mora biti do konca novembra 
2011. Zadnji zahtevek za sofi-
nanciranje skupaj z dokazili o 
porabi sredstev mora biti vložen 
do 12.12.2011.
7. VSEBINA PRIJAVE: Prijava 
mora biti oddana na predpisa-
nem obrazcu in mora vsebovati 
vse zahtevane priloge oziroma 
dokazila. V kolikor prijavitelj pri-
javlja več programov, mora za 
vsak posamični program izpolni-
ti ločen obrazec. Tako izdelana 
prijava bo obravnavana kot po-
polna. 

8. ROK ZA ODDAJO PRIJAV  
IN NAČIN ODDAJE

Rok za oddajo prijav je 30. april 
2011 (razen za 2. in 3. rok za od-
dajo prijav na sklop A in prijave 
na postavko Pomoč pri izobraže-
vanju sklopa B). Prijavitelji lahko 

razpisne obrazce dobijo na sple-
tni strani Občine Markovci www.
markovci.si ali v času uradnih ur 
v sprejemni pisarni Občine Mar-
kovci. 
Vlogo, izpolnjeno na obrazcu, 
z vsemi zahtevanimi prilogami 
dostavite v sprejemno pisarno 
ali oddajte po pošti kot priporo-
čeno pošiljko na naslov: Občina 
Markovci, Markovci 43, 2281 
Markovci, z oznako: »NE OD-
PIRAJ – PRIJAVA NA RAZPIS 
– SKLOP A/B« (navedba sklopa, 
na katerega se prijavlja prijavi-
telj). Na hrbtni strani ovitka mora 
biti naveden vlagatelj. Nepra-
vilno označene vloge ne bodo 
obravnavane in bodo vrnjene 
pošiljatelju.

9. DATUM ODPIRANJA
Odpiranje pravočasno prispe-
lih in pravilno označenih vlog 
bo strokovna komisija opravila 
v roku 8 dni od roka za dosta-
vo vlog. Zaradi večjega števila 
razpisanih programov ter zain-
teresiranih vlagateljev odpiranje 
vlog na podlagi tretjega odstav-
ka 222. člena Pravilnika o izvr-
ševanju proračuna Republike 
Slovenije ne bo javno. Odpira-
jo se samo v roku dostavljene, 
pravilno izpolnjene in označene 

kuverte, ki vsebujejo vloge in si-
cer v vrstnem redu, v katerem so 
bile predložene.

10. IZID RAZPISA
Na podlagi preverjanja izpolnje-
vanja razpisanih pogojev, meril 
in kriterijev bo strokovna komi-
sija pripravila predlog razdelitve 
sredstev in ga predložila v odlo-
čitev občinski upravi, ki bo izbra-
nim vlagateljem izdala sklepe na 
podlagi pripravljenega predloga 
in odločitve strokovne komisije 
ter hkrati pozvala k podpisu po-
godbe o sofinanciranju, v kateri 
bodo opredeljene medsebojne 
pravice in obveznosti, v roku 8 
dni od prejema poziva. Če se 
prejemnik poziva v roku 8 dni od 
njegovega prejema nanj ne bo 
odzval, se bo štelo, da je uma-
knil vlogo za pridobitev sredstev, 
razen, če zoper sklep o sofinan-
ciranju pravočasno vloži pritož-
bo.
O izidu razpisa bodo prijavitelji, ki 
niso bili izbrani, pisno obveščeni 
v 15 dneh po odpiranju vlog. 
Vsi vlagatelji, ki ne bodo izpolnje-
vali pogojev, ne bodo izbrani ali 
z odločitvijo ne bodo zadovoljni, 
lahko vložijo pritožbo v roku 8 
dni od prejema sklepa oziroma 
obvestila pri organu, ki je izdal 

VSEBINA  IN OBSEG sredstev za leto 2011 EUR %

1. Interesna športna vzgoja šoloobveznih otrok 2.644,00 4

2. Športna vzgoja otrok (od 6. do 15. leta), 
usmerjenih v kakovostni in vrhunski  šport  9.915,00 15

3. Športna vzgoja mladine (od 15. do 20. leta), 
usmerjene v kakovostni in vrhunski šport 9.915,00 15

4. Športna rekreacija 3.305,00 5

5. Športne prireditve  3.305,00 5

6. Kakovostni šport 17.186,00 26

7. Vrhunski šport 17.186,00 26

8. Izobraževanje, usposabljanje in izpopolnje-
vanje strokovnih kadrov v športu 2.644,00 4

SKUPAJ 66.100,00 100

a) Pogoji in merila za prijavo:
Na razpis se lahko prijavijo špor-
tna društva, zveza športnih dru-
štev, osnovna šola z enoto vrtca 
in zavodi, gospodarske družbe, 
zasebniki in druge organizacije, 
registrirane za opravljanje de-
javnosti v športu, ki izpolnjujejo 
naslednje pogoje:

imajo sedež v Občini Markovci • 
in delujejo na območju Občine 
Markovci, 
so registrirani vsaj eno leto,• 
imajo zagotovljene materialne, • 
kadrovske in organizacijske 
pogoje za uresničitev načrto-
vanih športnih aktivnosti,
imajo organizirano redno de-• 
javnost ali vadbo,
imajo urejeno evidenco o član-• 
stvu in plačani članarini, v ko-
likor so organizirani v skladu z 
zakonom o društvih in 
občini redno ob koncu vsake-• 
ga koledarskega leta dosta-
vljajo poročila o realizaciji pro-
gramov ter druge zahtevane 
podatke.

Športna društva in zveza športnih 
društev imajo pod enakimi pogoji 
prednost na razpisu pred ostali-
mi izvajalci programov športa v 
občini.

Vloge morajo vsebovati:
izpolnjen obrazec (Razpisna • 
dokumentacija za sofinancira-
nje programov športa v Občini 
Markovci za leto 2011),
dokazila o izpolnjevanju pogo-• 
jev ter druge zahtevane prilo-
ge, navedenih v razpisni do-
kumentaciji iz prejšnje alineje.

b) Razpisna dokumentacija
Razpisno dokumentacijo lahko 
zainteresirani izvajalci programov 
športa dvignejo (papirnata oblika) 

na sedežu Občinske uprave Ob-
čine Markovci, v Markovcih 43, v 
času uradnih ur v sprejemni pisar-
ni ali pa si jo v elektronski obliki 
pridobijo na spletni strani Občine 
Markovci www.markovci.si. 
Informacije v zvezi z razpisom 
dobijo na telefonski številki: 
02/788-88-80 oziroma v tajništvu 
občinske uprave.
c) Rok in način prijave
Zainteresirani izvajalci vlogo od-
dajo v pisni obliki na predpisanih 
obrazcih, osebno ali po pošti, 
najkasneje do 30. aprila 2011 do 
12. ure, v zaprti  kuverti s pripi-
som: »Razpis – šport 2011«, na 
naslov: Občina Markovci, Mar-
kovci 43, 22281 Markovci. Vloge, 
poslane po pošti, morajo na obči-
no prispeti do navedenega roka.
d) Obravnava vlog in rok, v ka-
terem bodo izvajalci obvešče-
ni o izidu javnega razpisa
Pravočasno prispele in popolne 
prijave bodo vrednotene v skladu 
s Pravilnikom o  sofinanciranju 
letnih programov športa v Občini 
Markovci (Uradno glasilo sloven-
skih občin, št. 4/2011) in sicer v 
skladu z merili, ki so priloga pra-
vilnika. Komisija pripravi končni 
predlog prejemnikov sredstev, 
na podlagi predloga pa občinska 
uprava izda sklepe o izboru pre-
jemnikov sredstev v roku 14 dni 
od dneva, ki je določen za odda-
jo prijav na javni razpis ... Predla-
gatelji se lahko na izbor pritožijo 
županu občine v roku osmih dni 
od prejema sklepa. Župan odloči 
o pritožbi v osmih dneh od pre-
jema pritožbe. Z izbranimi izva-
jalci bo župan Občine Markovci 
sklenil pogodbe o sofinanciranju 
športnih programov.

Župan občine Markovci
          Milan Gabrovec, prof.

sklep oziroma obvestilo.
Izbrani prijavitelji morajo do 31. 
januarja 2012 Občini Markovci 
dostaviti poročila o izvedbi pro-
gramov.
11. Za morebitne podrobnejše 
podatke v zvezi z izvedbo javne-

ga razpisa se obrnite na Marinko 
Bezjak Kolenko, Občina Markov-
ci, Markovci 43, 2281 Markovci, 
tel. 02/788-88-87, e-pošta: ma-
rinka.kolenko@markovci.si. 

Župan občine Markovci
          Milan Gabrovec, prof.

Na podlagi Pravilnika o postop-
kih za izvrševanje proračuna Re-
publike Slovenije (Uradni list RS, 
št. 50/07, 114/07-ZIPRS0809, 
61/08 in 99/09-ZIPRS1011) in 
Odloka o proračunu Občine Mar-
kovci za leto 2011 (Uradno gla-
silo slovenskih občin, št. 7/2011) 
Občina Markovci objavlja

Javni razpis
za izbor kulturnih projektov -  

oprema kulturnih društev na ob-
močju Občine Markovci v letu 2011
1. Predmet razpisa je izbor kul-
turnih projektov za opremo kul-
turnih društev na območju obči-
ne Markovci za leto 2011.
2. Pogoji za sodelovanje na 
razpisu:

na razpis se lahko prijavijo • 
društva, registrirana za kul-
turno dejavnost s sedežem v 
Občini Markovci,
projekt mora imeti jasno kon-• 
strukcijo financiranja investi-
cijske opreme ter zagotovlje-
ne vire financiranja,
projekt mora biti končan v letu • 
2011.

3. Upravičeni stroški sofinan-
ciranja so:

stroški nabave opreme dru-• 
štvenih prostorov (pohištvo, 
računalniška oprema,…),
stroški nabave enotnih oblačil • 
in obuval za društvene potre-
be,
stroški nabave glasbenih in-• 
štrumentov.

Do dodelitve proračunskih sred-
stev po tem razpisu ni upravičen 
prijavitelj, ki so mu za isti namen 
že bila odobrena sredstva iz dru-
gih postavk proračuna Občine 

Markovci v tekočem proračun-
skem letu. 
4. Vrednost razpoložljivih 
sredstev je 20.000,00 EUR na 
proračunski postavki 1803501 
Oprema kulturnih društev. 
5. Način financiranja: Posa-
mezni projekti se bodo glede na 
razpoložljiva sredstva financirali 
do največ 50 %. Če je vlog več, 
kot je na razpolago sredstev po 
razpisu, se sredstva razdelijo 
sorazmerno glede na število do-
seženih točk. V primeru nepora-
bljenih sredstev se projekti lahko 
financirajo tudi 100 % oz. glede 
na dosežene točke nad 50 %, če 
100 % financiranje vseh društev 
ne bi bilo mogoče.
6. Rok izvedbe: Dodeljena 
sredstva morajo biti porabljena 
v letu 2011 v skladu s predpisi,  
ki določajo izvrševanje proraču-
na. Zadnji zahtevek za korišče-
nje sredstev mora biti vložen do 
30.11.2011. Zaključno poročilo 
nabave mora biti oddano najka-
sneje do 21.12.2011.
7. Vsebina prijave: Prijava mora 
biti napisana izključno na obrazcu, 
ki je sestavni del razpisne doku-
mentacije. Prijava mora vsebova-
ti vse zahtevane priloge oziroma 
dokazila, ki so navedena v razpi-
snem obrazcu. V kolikor prijavitelj 
prijavlja več programov, mora za 
vsak posamezni program izpolniti 
ločeni obrazec. Tako izpolnjena 
prijava bo obravnavana kot po-
polna. Nepopolnih prijav komisija 
ne bo obravnavala.
8. Rok za oddajo prijav in na-
čin oddaje: Rok za oddajo pri-
jav je do 30. junij 2011. Vlogo za 
sofinanciranje oddajte na zahte-
vanem obrazcu in z vsemi prilo-
gami v sprejemni pisarni Občine 
Markovci ali oddajte po pošti kot 
priporočeno pošiljko na naslov: 
Občina Markovci, Markovci 43, 
2281 Markovci, z oznako: Ne od-
piraj - prijava na razpis za izbor 
kulturnih projektov 2011.
9. Postopek obravnave vlog: 
Razpisna komisija bo odprla 
pravočasno prispele prijave in 
ugotovila, ali prijave izpolnjujejo 

razpisne pogoje. Nepopolnih ali 
prepoznih vlog komisija ne bo 
obravnavala.
10. Merila in število točk, ki jih 
je možno doseči ob dodelitvi 
razpisanih sredstev: 
- delež lastnih sredstev 1-3 
točke: 

a) najmanj 50 %, 1 točka, 
b) najmanj 60 %, 2 točki, 
c) najmanj 70 %, 3 točke. 

- množičnost števila nastopajo-
čih 1-3 točke: 

a) do 10 nastopajočih, 1 točka, 
b) od 11 do 30 nastopajočih,  
    2 točki, 
c) nad 30 nastopajočih, 3 točke.

- potrebnost »uniformiranosti 
nastopajočih« 1-3: 

a) vaški pevci, 1 točka, 
b) pevski zbori, 2 točki, 
c) skupine, ki predstavljajo 
etnološko izročilo, skupine 
godbenikov  in drugi, 3 točke.

- nadomestilo dotrajane opreme 
1 točka.
Skupno je možno doseči 10 točk. 
Društvo mora zbrati najmanj 3 
točke, da je upravičeno do sred-
stev po razpisu.
10. Izid razpisa: O izidu razpisa 
bodo prijavitelji pisno obveščeni 
najkasneje v dveh tednih od roka 
za oddajo prijav. Z izbranimi pri-
javitelji bodo sklenjene pogodbe, 
v katerih bodo opredeljene med-
sebojne pravice in obveznosti. 
Zaradi večjega števila zaintere-
siranih vlagateljev odpiranje vlog 
na podlagi tretjega odstavka 222. 
člena Pravilnika o izvrševanju 
proračuna Republike Slovenije 
ne bo javno.
11. Kraj in čas, kjer lahko za-
interesirani  dvignejo razpisno 
dokumentacijo: razpisno doku-
mentacijo lahko dvignete v spre-
jemni pisarni Občine Markovci, 
Markovci 43, 2281 Markovci in 
na spletni strani Občine Markov-
ci www.markovci.si od dneva te 
objave do izteka prijavnega roka. 
Vse dodatne informacije v zvezi 
z razpisom dobite na sedežu Ob-
čine Markovci, tel. 788-88-80. 

Župan občine Markovci
          Milan Gabrovec, prof.

OBVESTILO
V prihodnjih dneh bo na sple-
tnem naslovu občine Markov-
ci www.markovci.si objavljen 
javni razpis za prodajo parcel 
v OBRTNI CONI NOVI JORK – 3. 
faza.
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Foto: MZ

Starejši so se družili v večnamenski dvorani v Novi vasi. 

V četrtek, 3. marca, je župan občine 
Markovci Milan Gabrovec v dvorani 
gasilsko-vaškega doma v Novi vasi 
pripravil srečanje starejših občanov. 
Županovemu povabilu se je odzvalo 
okrog 150 povabljenih, ki so predpustni 
popoldan preživeli ob druženju, petju, 
plesu in obujanju spominov. Uvodoma, 
ob začetku srečanja, je vse navzoče poz-
dravil župan Gabrovec. V svojem razmi-
šljanju se je med govorom dotaknil pro-
jektov, ki čakajo občino v prihodnjem 

obdobju. Znova je poudaril pomen ra-
zvoja šolskega prostora, zlasti nujnost 
gradnje novega vrtca, prav tako pa se je 
zavzel za reševanje težav starostnikov, 
pri čemer je navedel nekaj oblik social-
nega skrbstva, ki jih omogoča slovenski 
socialni red. Kulturno noto dogodku so 
dodali učenci osnovne šole Markovci, ki 
so se predstavili z recitacijami, plesom in 
glasbo. Da pa je bilo vzdušje na srečanju 
kar se da prijetno in zabavno, pa sta po-
skrbela še Duo Jože in Olga.

MZ

Srečali so se  
starejši občani

Na podlagi Zakona o uresničevanju javnega 
interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 96/02, 
123/06-ZFO-1, 7/07-Odl. US, 53/07, 65/07-
Odl. US, 56/08 in 4/10), Pravilnika o izvedbi 
javnega poziva in javnega razpisa za izbiro 
kulturnih programov in kulturnih projektov 
(Uradni list RS, št. 43/10), prve alineje 3. čle-
na Pravilnika o postopku za izbiro kulturnih 
programov, ki se sofinancirajo iz proračuna 
Občine Markovci (Uradni vestnik Tednika, št. 
9/99), Odloka o proračunu Občine Markovci 
za leto 2011 (Uradno glasilo slovenskih občin 
št. 7/2011) in na podlagi sprejetega Letnega 
programa kulture Občine Markovci za leto 
2011 župan Občine Markovci objavlja

JAVNI RAZPIS
za zbiranje predlogov za sofinanciranje 

kulturnih programov, ki jih bo v letu 
2011 Občina Markovci sofinancirala iz 

občinskega proračuna
I. PREDMET JAVNEGA RAZPISA

Predmet javnega razpisa so programi, ki 
sodijo v okvir izvajanja kulturnih dejavnosti. 
Občina Markovci zagotavlja za uresniče-
vanje javnega interesa na področju kulture 
sredstva iz proračuna oz. proračunske po-
stavke 1803312 Kulturne dejavnosti v višini 
40.000,00 EUR, skladno s programi za nasle-
dnje namene:
- za varstvo naravne in kulturne dediščine,
- za izvajanje kulturnih programov, ki obse-
gajo sredstva za plače, avtorske honorarje in 
materialne stroške za izvedbo programov,
- za vzpostavljanje umetniške ustvarjalnosti 
in za nagrade na področju kulture.
Prednost imajo programi, ki spodbujajo pove-
zovanje vseh delov občine.

II. PREDLAGATELJI
Za kulturne dejavnosti po zakonu štejejo vse 
oblike ustvarjanja, posredovanja in varovanja 
kulturnih vrednot na področju književne, glas-
bene, plesne, gledališke, likovne, filmske in 
video dejavnosti, varstva kulturne in naravne 
dediščine, razstavne in knjižnične dejavnosti 
ter založništva, kinematografije, radia, televi-

zije in drugih področij.
Predloge programov lahko pošljejo vse prav-
ne osebe, registrirane za opravljanje kultur-
no umetniških dejavnosti in posredovanje 
kulturnih vrednot, samostojni ustvarjalci na 
področju kulture, kulturno umetniška in druga 
društva, ki imajo v svojih ustanovnih aktih do-
ločeno opravljanje kulturne dejavnosti in ima-
jo sedež na območju Občine Markovci.

III. NAČIN PRIJAVE PROGRAMOV
Programi morajo vsebovati natančen opis 
programa v skladu z razpisno dokumentacijo, 
ki je skupaj z podrobnejšimi navodili na voljo 
v papirnati ali elektronski obliki. Programi mo-
rajo biti finančno ovrednoteni in navedeni mo-
rajo biti viri sofinanciranja. Predlagatelji mo-
rajo predložiti tudi finančno poročilo za leto 
2010 in navesti aktivnosti ter druge projekte, 
ki so jih izvedli v letu 2010.
Rok za prijavo na javni razpis je do vključ-
no 30. aprila 2011, do 12. ure, ne glede na 
to, ali je vloga oddana osebno ali preko po-
šte.
Razpisna dokumentacija: Interesenti lahko 
razpisno dokumentacijo dvignejo (papirnata 
oblika) na sedežu Občinske uprave Občine 
Markovci, v Markovcih 43, v času uradnih ur 
v sprejemni pisarni ali pa si jo v elektronski 
obliki pridobijo na spletni strani Občine Mar-
kovci www.markovci.si. Informacije v zvezi z 
razpisom dobijo na telefonski številki: 02/788-
88-80.
Prijave je potrebno poslati na naslov: OB-
ČINA MARKOVCI, Občinska uprava, Mar-
kovci 43, 2281 Markovci, v pisni obliki in v 
elektronski obliki – v PDF formatu na e-na-
slov: tajnistvo@markovci.si. 
V roku prispele prijave bodo ovrednotene v 
skladu s pravilnikom in merili, ki so priloga 
tega razpisa.
Izbrani izvajalci bodo prejeli sklepe o izboru 
in sofinanciranju programov v 14-ih dneh po 
poteku roka za prijavo na javni razpis.

Župan občine Markovci
          Milan Gabrovec, prof.
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Občina Markovci je za varstvo javnega 
reda občanov in premoženja, zdravja 
in čistoče ter varstva okolja in zunanje 
podobe kraja z več odloki predpisala 
določene ukrepe. Ti veljajo za vsako-
gar, ki prebiva, ali se začasno mudi na 
območju občine Markovci ter se mora 
obnašati tako, da ne moti, ne vznemir-
ja ali ovira drugih pri njihovem delu, 
razvedrilu ali počitku, da ne ogroža 
njihovega zdravja in premoženja, da 
skrbi za primeren videz kraja, kjer 
živi, dela ali se začasno zadržuje in da 
ne opušča ali opravlja dejanj, ki so po 
občinskih odlokih obvezna ali prepo-
vedana oziroma, ki ogrožajo splošno 
varnost ljudi in javno moralo. 
Za nadzor nad izvajanjem določb občin-
skih odlokov je pristojna medobčinska 
inšpekcija, ki pri svojem delu opaža, da 
nekateri onesnažujejo javne površine 
in javne ceste ter poti z blatom, zemljo, 
gnojem, gnojevko, žagovino, papirjem 
in podobnimi snovmi, s čimer ovirajo 
promet, pešce ali zasmradijo okolico in 
kazijo zunanji videz kraja. Opozarjamo, 
da navedeno še posebej upoštevate ob 
spomladanskih, poletnih pa tudi kasneje 
ob jesenskih opravilih na polju. 
Zaradi varstva okolja in zunanje podobe 
kraja je prepovedano opustiti vzdrže-
vanje, čiščenje in urejanje zgradb, dvo-

rišč, vrtov, nasadov, poti, ograj in drugih 
objektov, ki v neurejenem stanju kazijo 
zunanji videz kraja.
Predvsem je prepovedano postavljati 
ograje, zasaditi živo mejo, drevje, trto ali 
druge visoke nasade ali poljščine, name-
ščati ali odlagati na ali ob cesti les, opeko, 
odpadni ali drug material ali predmete, 
če se tem poslabša ali onemogoči pre-
glednost ceste ali drugače ovira ali ogro-
ža promet, poškoduje cesta ali poslabša 
njena urejenost. Za vsa dela ob občinski 
cesti v varovalnem pasu je pri pristojnem 
organu občine potrebno pridobiti ustre-
zno dovoljenje oziroma soglasje.
Prav tako je v občini še nekaj stanovanj-
skih in gospodarskih poslopij, iz katerih 
se iz žlebov ali kako drugače v varovalni 
pas ob občinski cesti (mulde, jarki, ban-
kine) na cesto odvajajo meteorne vode, 
odplake in druge tekočine, kar je po od-
loku o občinskih cestah prepovedano, 
ker ogroža občinske ceste in promet na 
njih ter se šteje za prekršek. 
Sosedje ob občinski cesti morajo imeti 
na strehah objektov, s katerih se lahko 
na občinsko cesto vsuje sneg, pritrjene 
snegolove in morajo z objektov ob ob-
činskih cestah odstraniti ledene sveče 
pravočasno in tako, da ne ogrozijo var-
nosti udeležencev v prometu. 
Glede na to, da še mnogi občani sežigajo 
komunalne odpadke kar na prostem, naj 

Medobčinski inšpektorji opozarjajo

OBČINA MARKOVCI
Markovci 43
2281 Markovci

OBVESTILO
Zaradi ugotovitve dejanskih potreb po neprofitnih občinskih stanovanjih 
ter reševanja stanovanjske problematike v Občini Markovci vas vljudno 
pozivamo, da nam sporočite morebitno zainteresiranost za najem le-teh 
ter hkrati navedete število oseb, ki bi skupaj z vami bivale v navedenih 
stanovanjih.
Na podlagi zbranih podatkov o zainteresiranosti po najemu občinskih 
neprofitnih stanovanj bo Občina Markovci pristopila k reševanju stanovanjske 
problematike. 
Pozivamo vas, da svojo zainteresiranost pisno izkažete najkasneje do 30. 
aprila 2011 tako, da izpolnite obrazec, ki ga dobite na sedežu občinske 
uprave ali na spletni strani občine Markovci (www.markovci.si) ter ga 
pošljete ali osebno dostavite na naslov Občina Markovci, Markovci 43, 2281 
Markovci.
Občina Markovci se s tem obvestilom in na podlagi prispelih izpolnjenih 
obrazcev ne zavezuje k dodelitvi neprofitnih občinskih stanovanj 
posameznikom. Občina bo neprofitna stanovanja oddajala v najem na 
podlagi javnega razpisa v skladu s Stanovanjskim zakonom (Uradni list RS, 
št. 69/03, 18/04-ZVKSES, 47/06-ZEN, 45/08-ZVEtL, 57/08, 90/09-Odl. US 
in 62/10-ZUPJS).

Župan občine Markovci
          Milan Gabrovec, prof.

ob tem še enkrat opozorimo, da je pre-
povedno sežiganje komunalnih odpad-
kov na prostem, na mestu nastanka, na 
kuriščih in podobno.
Povzročitelji komunalnih odpadkov so 
se dolžni obvezno vključiti v redni odvoz 
gospodinjskih komunalnih odpadkov 
ter komunalne, nevarne in druge odpad-
ke pravilno ločevati in odlagati.
Za prepovedana dejanja so za fizične, 

pravne in odgovorne pravne in samo-
stojne osebe predpisane visoke globe in 
medobčinski inšpektor lahko povzroči-
telju v skladu z zakonom o prekršku tudi 
na kraju samem izreče kazen oziroma 
izda plačilni nalog z globo. Da do tega 
ne bi prihajalo prepogosto, opozarjamo, 
da to opozorilo vzamete resno. 

Majda Murko, 
medobčinska inšpektorica

Na podlagi 6. člena Odloka o priznanjih 
Občine Markovci (Uradni vestnik Radio 
Tednik Ptuj. št. 5/2000 in Ur. l. RS št. 
26/2004, Uradno glasilo slovenskih občin 
št. 11/2008) Komisija za odlikovanja in pri-
znanja objavlja

R  A  Z  P  I  S
za podelitev občinskih priznanj v 

letu 2011
I. Občina Markovci podeljuje naslednja 
priznanja:

- največ en (1) naziv »častni občan         
Občine Markovci«,
- dve (2) plaketi občine Markovci, 
- eno (1) listino občine Markovci,
- pohvalo občine Markovci. 

Naziv »častni občan Občine Markovci« se 
podeli posamezniku, ki s svojim delova-
njem in stvaritvami na posameznih podro-
čjih življenja in dela prispeva k izjemnemu 
razvoju in ugledu občine. 
Plaketa občine Markovci se podeli posa-
meznikom v občini za pomembno in uspe-
šno nepoklicno udejstvovanje na katerem-
koli področju družbenega življenja. Plaketa 
se podeli tudi pravnim osebam ali posame-
znikom za pomembne dosežke na gospo-
darskem in družbenem področju dela.
Listina občine Markovci se podeli pravnim 
in civilnopravnim osebam za pomembne 

dosežke pri razvoju občine, za večletno 
delo in rezultate, s katerimi se organizaci-
ja izkaže in uspešno predstavlja občino.
Pohvala občine Markovci se podeli pravnim 
in civilnopravnim osebam v letu, ko praznu-
jejo okrogle jubileje svojega aktivnega de-
lovanja (10., 20., 30. itd. obletnica).
II. Predlogi za priznanje morajo vsebo-
vati osebne podatke kandidata oziro-
ma podatke o predlagani organizaciji, 
podjetju, zavodu in združenju v občini 
ter opis zaslug, dejanj, uspehov ozi-
roma utemeljitev pobude za podelitev 
priznanja.
III. Pobude za podelitev priznanj Obči-
ne Markovci lahko dajo v pisni obliki 
družbe, politične stranke, zavodi, or-
ganizacije, skupnosti, društva in posa-
mezniki.
IV. Rok za oddajo predlogov za pode-
litev priznanj je do vključno srede, 20. 
aprila 2011, do 11. ure, ne glede na to, ali 
je predlog podan osebno ali preko pošte.
Vloge – predloge je potrebno nasloviti 
na Komisijo za odlikovanja in priznanja 
Občine Markovci, Markovci 43, 2281 
Markovci.
Priznanja bodo podeljena ob letošnjem 
občinskem prazniku, dne 6. maja 2011.

Župan občine Markovci
          Milan Gabrovec, prof.

Na podlagi 20. člena Zakona o vrtcih (Uradni list RS, št. 12/96) in Zakon o spre-
membah in dopolnitvah zakona o vrtcih (Uradni list RS, št. 36/10)
Osnovna šola Markovci, enota vrtec, objavlja

JAVNI VPIS
NOVINCEV V VRTEC MARKOVCI ZA ŠOLSKO LETO 2011/2012

Starše obveščamo, da je vpis predšolskih otrok v vrtec Markovci za šolsko leto 
2011/12 možen vsak dan do 22. 4. 2011 od 7. do 14. ure v tajništvu Osnovne šole 
Markovci.

Ivan  Štrafela, 
ravnatelj OŠ  Markovci

Marec, 2011; Štev.: 189/11
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Občinska organizacija 
RK Markovci in  

župnijska Karitas
Zbiranje starega papirja in 

plastičnih zamaškov
Spoštovani občani, zbiranje starega papirja bo 

potekalo prvih 14 dni v mesecu aprilu. Zabojnik 
bo postavljen na parkirišču za osnovno šolo. Kdor 
ima možnost, naj pripelje papir v zabojnik; brez 
kartonaže. Obiskali vas bodo tudi šolarji in orga-
nizirali odvoz papirja. Namen zbiranja papirja je 
v prvi vrsti osveščanje o ločevanju, naši šolarji pa 
si s tem pridobijo skromna finančna sredstva.

Plastične zamaške ravno tako predajte šolar-
jem v vaši okolici, da jih odnesejo v šolo, kjer se 
zbirajo za fanta Žiga.

Prispela hrana iz sredstev EU
Občinska organizacija Rdečega križa in žu-

pnijska Karitas obveščata, da je prispela hrana 
iz sredstev EU. Kdor je upravičen do donacije, 
naj stopi v stik s sodelavci RK in Karitas.

V skladišču Karitas so na razpolago različne 
velikosti oblačil, predvsem otroške. Prostori so 
odprti vsak prvi ponedeljek v mesecu med 16. 
in 18. uro.

Marija Prelog

V letu 2010 je bilo delo Policijske po-
staje (PP) Ptuj na področju kriminali-
tete v znamenju gostejšega izvrševa-
nja in tudi prijavljanja premoženjske 
kriminalitete, ki je na območju naše 
enote tudi najbolj zastopana, in sicer 
so to tatvine, vlomi, roparske ter dr-
zne tatvine. Ugotavljamo, da so ka-
zniva dejanja zoper premoženje tesno 
povezana s kriminaliteto na področju 
zlorabe prepovedanih drog.
Na območju, ki ga pokriva Policijska 
postaja Ptuj, smo v letu 2010 obravna-
vali 1780 kaznivih dejanj, v letu 2009 
pa 1997. Na območju občine Markovci 
smo v letu 2010 obravnavali 104 kazniva 
dejanja, v letu 2009 pa 69. Raziskanost 
kaznivih dejanj na območju markovske 
občine znaša 67 %, saj je bilo raziskanih 
70 kaznivih dejanj.
Na področju javnega reda smo v letu 
2010 obravnavali najmanj kršitev v za-
dnjih petih letih, tako tudi kršitev javne-
ga reda in miru.
V preteklem letu smo na območju PP 
Ptuj obravnavali 1074  kršitev predpisov 
s tega področja, v letu 2009 pa 1091 kr-

Trendi varnostnih pojavov na 
območju občine Markovci v letu 2010

Tudi v letošnjem letu slovenski polici-
sti ugotavljamo, da ste žrtve različnih 
kaznivih dejanj pogosto upokojenci in 
drugi starejši občani. Prav zato bomo 
poskušali skupaj z vami narediti vse, 
da do tega ne bi prihajalo. 
Policisti se bomo trudili, da bomo opra-
vljali svoje naloge čim bolje, tako pri 
preiskovanju in prijemanju storilcev kot 
pri preventivnem delu, vam pa predla-
gamo čim več samozaščitnih ukrepov, ki 
vas bodo obvarovali pred nepridipravi. 
Storilci si ponavadi izberejo takšen kraj 
in žrtev, ki za njih predstavlja najmanjše 
tveganje. To pomeni, da izkoriščajo tudi 
vašo nepazljivost. Predlagamo, da upo-
števate vse nasvete, ki Vam jih navajamo. 
Storilci bodo to takoj opazili in si bodo 
verjetno premislili in odstopili od svoje 
namere. 
Nekaterim kriminalnim dejanjem ste 
najbolj izpostavljeni na javnih mestih, še 
posebej tam, kjer je gneča, na primer v 
trgovinah, na tržnicah, na avtobusnih in 
železniških postajah, v javnih prevoznih 
sredstvih, na prireditvah in drugje, kjer 
storilci dejanje lažje storijo, se skrijejo ali 
pobegnejo. Če storilec opazi vašo nepa-
zljivost pri ravnanju z denarjem, denar-
nico, torbico in vrednejšimi predmeti, 
toliko prej si bo za žrtev izbral prav vas!

 Tatvine denarnic
Tatvine denarnic so zelo pogoste. Zapo-
mnite si, da je »delovno okolje« žeparjev 
tam, kjer je množica ljudi in velika gne-
ča. Žeparji so storilci različnih starosti in 
njihove sposobnosti so predvsem dobro 
opazovanje in velika iznajdljivost ter 
spretnost pri tatvinah. Pogosto deluje-
jo v skupinah, da sami ustvarijo gnečo, 
na različne načine zamotijo žrtev in si 
pomagajo pri kaznivem dejanju in zapu-
ščanju kraja storitve.
Da zmanjšate možnost tatvine denarni-
ce, vam svetujemo:
– v njej imejte čim manj gotovine;

– nosite jo vedno na istem mestu, po 
možnosti v notranjem žepu z zadrgo;
– čim manj razkazujte njeno vsebino in 
ne odlagajte je v nakupovalne vozičke, 
na blagajniške pulte, mize in stole v lo-
kalih;
– imejte jo vedno pri sebi, če jo že mora-
te odložiti, pa je ne izpustite izpred oči;
– priporočamo denarnico, ki jo lahko pri-
trdite na hlačni pas;
– če morate nositi večjo količino gotovi-
ne, si zagotovite zanesljivo spremstvo.

Tatvine torbic
Tudi tatvine torbic so zelo pogoste. Odlo-
žena torbica brez nadzora, ki se kar sama 
ponuja, je za vsakega storilca lahek plen, 
zato bo takoj izkoristil priložnost.
Za »torbičarje«, kot v policijskem žargo-
nu imenujemo te tatove, je vaša torbica 
zanimiva, tudi če jo imate pri sebi. Poleg 
drznosti imajo sposobnost dobrega opa-
zovanja in velike iznajdljivosti pri tatvi-
nah. V nasprotju z žeparji so do žrtev tudi 
nasilni, saj torbico dobesedno iztrgajo iz 
rok ali s telesa. Pripravljeni so na to, da 
uporabijo toliko sile, da si jo prisvojijo, 
tudi če vas pri tem telesno poškodujejo. 
Delujejo tako v množici in gneči kot na 
osamljenih krajih. Žrtve največkrat pre-
senetijo, zato pogosto uporabljajo kolo 
ali rolerje, kar jim omogoča tudi hitrejši 
pobeg s kraja kaznivega dejanja.
Da zmanjšate možnost tatvine torbice, 
vam svetujemo:
– v njej nosite le najnujnejše dokumente 
in predmete;
– denar, čeke, kreditne kartice in doku-
mente raje nosite v zaprtih notranjih že-
pih, tesno ob telesu;
– če jo nosite čez ramo, naj bo stisnjena 
pod roko, ali pa jo nosite spredaj, tako da 
sta zapiralo ali zadrga obrnjena k telesu;
– priporočamo torbice, ki se nosijo okoli 
pasu;
– še posebej previdni bodite pri odlaga-
nju torbice v trgovinah in na klopeh v 
parkih.

Ne pozabite na varnost!

Foto: MZ

Nepridipravi lahko hitro izkoristijo našo nepozornost.

bami, saj tvegate, da boste drago plačali 
»zlat« nakit ali uro, ki sta v resnici iz manj-
vredne kovine;
– ne kupujte nobenih predmetov »po 
ugodni ceni«, npr. mobilnih telefonov, 
fotoaparatov, sončnih očal, vžigalnikov, 
ker je velika možnost, da so ukradeni, 
pokvarjeni, manjvredni …

Ne tvegajte svojega zdravja
Če kljub samozaščitnemu obnašanju 
postanete žrtev kaznivega dejanja ali 
prekrška, ne tvegajte! Še vedno je bolje, 
da ste le premoženjsko oškodovani, da 
izgubite torbico, denar ali druge pred-
mete, kot pa da z upiranjem nasilnemu 
storilcu izpostavljate svoje zdravje ali 
celo življenje.
Veliko bolj pomembno je, da si storilca 
čim bolj natančno zapomnite, da ga bo-
ste znali opisati (višina, starost, oblačila, 
tetovaže in druge posebnosti), ali da si 
zapomnite ali zapišete znamko, barvo in 
registrsko številko vozila ter smer pobe-
ga s kraja dejanja. 
Z vašo pomočjo bomo storilce lažje in hi-
treje prijeli, s tem pa bomo preprečevali 
njihova nadaljnja dejanja in zagotovili še 
boljše varnostne razmere.
Vir: Spletna stran Policije

Marjan Vrbnjak,  
vodja policijskega okoliša

Dvigovanje denarja na 
bankomatu

Da zmanjšate možnost tatvine denarja 
pri bankomatu, vam svetujemo:
– po možnosti uporabljajte bankomate v 
zaprtih prostorih, predvsem pa se izogi-
bajte bankomatom na samotnih krajih;
– če ugotovite, da vas kdo opazuje ali 
vam celo sledi, denarja ne dvignite;
– preden se obrnete od bankomata, po-
spravite denar in ga ne preštevajte pred 
bankomatom;
– bodite zelo previdni, če vas kdo takoj 
po dvigu denarja začne ogovarjati, npr.: 
»Ali imate mogoče drobiž?«, »Ali imate 
ogenj?«, »Oprostite, kje pa je Cankarjeva 
ulica?«.

Odkup zlatnine ali drugih 
predmetov

Da zmanjšate možnost goljufije in da ne 
postanete lastnik ničvrednih ali ukrade-
nih predmetov, vam svetujemo:
– na ulici ali na drugem javnem kraju nik-
dar ne sklepajte kupčij z neznanimi ose-

Javna varnost

šitev. Na območju občine Markovci smo 
jih obravnavali 48 ali 14 odstotkov manj 
kršitev kot leta 2009, ko smo jih obrav-
navali 56.
Na področju prometne varnosti se v letu 
2010 kaže trend stabilnih varnostnih raz-
mer, saj se je kazal pozitiven trend upa-
danja števila prometnih nesreč za 4 % in 
ugoden trend padanja števila prometnih 
nesreč s telesnimi poškodbami za 28 %. 
Policisti PP Ptuj smo v letu 2010 obrav-
navali 744 prometnih nesreč ali 4 % manj 
nesreč, kot jih je bilo v letu 2009. Pri tem 
smo obravnavali štiri prometne nesreče 
s smrtnim izidom, v katerih so umrli štir-

je ljudje. Od skupnega števila 744 
prometnih nesreč smo na  obmo-
čju občine Markovci obravnavali 37 
prometnih nesreč, kar je za tri manj 
kot v letu 2009. Z veseljem pa ugo-
tavljamo, da se na območju občine 
ni zgodila nobena prometna nesre-
ča, v kateri bi kdo izgubil življenje. 
Pozitiven trend se kaže tudi na osta-
lih posledicah prometnih nesreč, 
pri čemer je bilo ugotovljeno, da je 
lahke telesne poškodbe v prome-
tnih nesrečah na območju občine 

Markovci utrpelo 16 udeležencev, v letu 
2009 pa 24 udeležencev, hude telesne 
poškodbe le en udeleženec, v letu po-
prej pa trije. 
V želji po še konkretnejšem, hitrejšem in 
modernejšem načinu delovanja se vam 
zahvaljujemo za vaše sodelovanje v letu 
2010 in vas obveščamo, da lahko svoje že-
lje, potrebe in vse ostalo, povezano s po-
licijskim delom, posredujete na: Policijsko 
upravo Maribor, na e-mail naslov pumb@
policija.si ali na Policijsko postajo Ptuj na 
e-mail naslov pp_ptuj.pumb@policija.si. 

Marjan Vrbnjak,  
vodja policijskega okoliša
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Gasilstvo

V tokratni številki Lista iz Markovcev 
poročamo o občnih zborih v štirih ga-
silskih društvih: Nova vas, Zabovci, 
Borovci in Markovci.

PGD Nova vas
Občni zbor je potekal v soboto, 22. ja-
nuarja. V poročilu za leto 2010 je vod-
stvo PGD Nova vas med drugim zapisa-
lo, da so se v prvih mesecih minulega 
leta udeleževali občnih zborov v ob-
činskem poveljstvu, prisostvovali so 
na zadnji poti dolgoletnega člana, tudi 
gospodarja, PGD Nova vas. S svojim re-
darstvom so pomagali v Markovcih na 
pustni povorki, pa ob postavitvi kipa sv. 
Izidorja in na prireditvi ob 75-letnici Če-
belarskega društva. Postavili so prvo-
majsko drevo in igrala za najmlajše. Or-
ganizirali so prireditev ob materinskem 
dnevu, pregled gasilnikov, pionirsko 
gasilsko tekmovanje za pokal Nove vasi, 
tekmovanje hidrantne lige, tridnevno 
srečanje mladine OGZ Ptuj (tabora se je 
udeležilo 111 otrok z mentorji in straši), 
prav tako so organizirali Miklavževanje 
in pa zaključek leta. Številne izmed na-
štetih prireditev so organizirali v sode-
lovanju z vaškim odborom ter drugimi 
društvi, ki delujejo na vasi. Prav tako so 
poskrbeli za lep izgled vaško-gasilske-
ga doma, jeseni pa pričeli z izkopom za 
igrišče. Sodelovali so na različnih tek-
movanjih, na slovesnosti ob 100-letnici 
PGD Bukovci in 140-letnici PGD Ptuj, 
pa na Florjanovi nedelji in na vajah, ki 
so potekale v Bukovcih in na Borlu. V 
mesecu požarne varnosti je poveljnik 
organiziral tudi nenapovedano vajo za 
operativne člane,ki je potekala ob stari 
strugi reke Drave. Vaja je bila uprizor-
jena kot požar na divjem odlagališču 
smeti. Vodo za gašenje so tako mora-
li črpati iz reke. Zabeležili so tudi dva 
manjša požara na prostem, članice in 
veterani pa so se udeležili srečanj, ki so 
bila organizirana. 
V tem in prihodnjem letu bi v Novi vasi 
dokončno želeli urediti igrišče za od-
bojko na mivki, dograditi leseno uto, 
zasaditi še nekaj dreves in urediti trav-
nato površino. V srednjeročni plan ima-
jo uvrščeno investicijo nabave reševal-

nega čolna in opreme za reševanje na 
vodi, predvsem ob naravnih nesrečah, 
ki jih je vsako leto več. V planu naba-
ve imajo tudi vozilo z opremo, in sicer 
predvidevajo, da bi to uspeli realizirati 
do njihove 90-letnice v letu 2013. 

PGD Borovci
65. redni občni zbor PGD Borovci je 
potekal v soboto, 12. februarja, v va-
ško-gasilskem domu v Borovcih. Iz po-
ročil je bilo razvidno, da so ogromno 
postorili na gospodarskem planu, ven-
dar tako kot večini drugim, je tudi njim 
zmanjkalo finančnih sredstev. Letošnje 
leto želijo dokončati tlakovanje ob va-
ško-gasilskem domu, na novo urediti 
plinski razvod za nemoteno delovanje 
kuhinje, dokončati nadstrešek, preple-
skati dvorano in urediti izolacijo cevi za 
odzračevanje. Po besedah predsedni-
ka Zvonka Črešnika morajo nujno do-
graditi dva hidranta na severnem delu 
vasi, saj jim je gašenje zaradi prometne 
ceste onemogočeno. Zamenjati morajo 
tudi del dotrajane opreme. Operativni 
plan je podal poveljnik Marjan Mislovič, 
v katerem je izpostavil redne mesečne 
vaje, ki bodo potekale vsako četrto ne-
deljo v mesecu, udeležbo na vaji »Po-
lje«, ki je v letu 2010 odpadla, pa naba-
vo UKV postaj in lestve, izobraževanje 
in zdravniški pregled članov, še najbolj 
pa si prizadevajo za uspešno izpeljavo 
tekmovanja za pokal vasi Borovci. 
Na občnem zboru so v svoje vrste spre-
jeli dva nova člana, ki sta prejela sveča-
no izjavo. Podelili so tudi priznanja de-
setini pionirjev in desetini članov A ter 
napredovanja v višji čin. 

PGD Zabovci
Člani društva so se na letnem občnem 
zboru zbrali v soboto, 19. februarja. Za-
bovski gasilci so v lanskem letu posto-
rili kar nekaj na gospodarskem podro-
čju. Lotili so se garaže, kjer so zamenjali 
okna ter preuredili celotno električno 
instalacijo. Na zunanjem stopnišču so 
stopnice zavarovali z ograjo, nabavili 
nova vhodna vrata, zamenjali vse no-
tranje okenske police, namestili nove 
žaluzije, vgradili pa so tudi nekaj vitrin v 
sejni sobi. Garaža in dvorana sta dobili 

tudi novo, svežo podobo. 
V minulem letu so bile na operativnem 
področju društva izvedene tri interven-
cije. Dvakrat so posredovali ob poža-
ru na stanovanjskih objektih, v enem 
primeru pa so posredovali pri gašenju 
prevoznih sredstev. Zraven intervencij 
so v društvu skrbeli za osebno zaščitno 
opremo, redno usposabljanje in izobra-
ževanje gasilcev, predvsem z mesečni-
mi vajami in raznimi operativnimi va-
jami. Sodelovali so na spomladanskem 
pregledu operativne sposobnosti, or-
ganizirali tekmovanji za pokal Ivančka 
Horvata in Marjana Bračiča. Ob prazni-
ku dela so skupaj z vaško samoupravo 
postavili prvomajsko drevo. Udeležili 
so se dneva gasilca in tekmovanja OGZ 
Ptuj, bili so deležni jesenskega pregle-
da operativne sposobnosti društev. V 
sklopu jesenskega pregleda so sode-
lovali na vaji »Borl«. Sodelovali so še 
na številnih društvenih tekmovanjih in 
drugih prireditvah.
Na občnem zboru so se z minuto molka 
spomnili preminulih članov, ob koncu 
pa podelili priznanja zaslužnim članom, 
in sicer za 10, 20 in 30 let, napredova-
nje čin gasilec prve stopnje, priznanja 
OGZ, potrdilo operativnemu članu, ki je 
opravil tečaj za motorno žago, ter pla-
kete veteranom.

PGD Markovci
Prostovoljno gasilsko društvo Markovci 
je 26. februarja obeležilo 88. letni občni 
zbor in s tem zaključilo niz občnih zbo-
rov gasilskih društev občine Markovci. 
Tudi markovski občni zbor se je pričel 
s kratkim glasbenim utrinkom. Predse-
dnik predsedstva je bil letos Janez Li-
ponik, regijski poveljnik in član gasilske 
zveze Slovenije. Običajno je bil v vlogi 
gosta, letos pa je deloval kot zaprisežen 
član PGD Markovci. Predsednik Marko 
Lepoša je v svojem poročilu nanizal 
mnogo opravljenega dela na gospodar-
skem področju društva v lanskem letu. 
Uspešno so izvedli memorialno tekmo-
vanje pionirjev in članov ter zaključno 
tekmovanje lige 2010. Intenzivno so 
sodelovali v družabnem življenju na 
vasi. Tako so sodelovali pri organizaciji 

šotora ob fašenku, postavili prvomaj-
sko drevo in organizirali kresovanje, so-
delovali so na drugih prireditvah v vasi, 
kar je prav gotovo odraz pozitivne mi-
selnosti članov, ki prispeva k druženju 
in povezovanju med vaščani. Nabavili 
so dve novi obleki za pristop k ognju, 
precej drobne opreme in dve prenosni 
postaji za radijske veze. Uredili so nujni 
servis vozila TAM110 ter veliki servis na 
vozilu Peugeot Boxer. Zagotoviti so mo-
rali zavarovanje ljudi, opreme, objekta. 
Nabava nove opreme, popravila obsto-
ječe opreme in vozil, pokritje stroškov 
tekmovalnih desetin, izobraževanje 
članov in drugi izdatki so predstavljali 
tudi dokajšen finančni strošek. Opera-
tivni člani so opravili zdravniške pregle-
de, z njimi pa nadaljujejo še naslednje 
leto. Ob dvorani so pričeli s postavitvijo 
nadstreška, ki ga bodo končali v priho-
dnjem letu. Lansko leto so sklenili tudi 
pogodbo s štabom Civilne zaščite in OP 
Markovci za uporabo pisarniških pro-
storov v mansardi gasilskega doma, ki 
si ga delijo z OORK. Posebej se je pred-
sednik zahvalil mentorjem pionirjev, 
saj so se aktivno udeleževali tekmovanj 
in dosegali visoka mesta. Zahvalil se je 
tudi vsem društvom, ki imajo svoje pro-
store v gasilskem domu, za korektno in 
vzorno sodelovanje, ter tudi sovašča-
nom in občini.
Tudi poveljnik društva Franc Prelog je 
podal bogato poročilo na operativnem 
področju. 
Razprava po poročilih in planih je bila 
na občnem zboru zelo živahna, saj so 
vse prisotne najprej pozdravili podž-
upan Franc Ferčič, ki je opravičil odso-
tnost župana Milana Gabrovca, in sve-
tniki Milan Majer, Marjan Meglič, Igor 
Ambrož, Slavko Rožmarin in Ivan Svr-
žnjak. Ugotovili so, da še na nobenem 
občnem zboru ni bilo prisotnih tolikšno 
število občinskih svetnikov. Članom 
PGD Markovci so predvsem želeli mno-
go uspeha še v prihodnosti.
Markovski gasilci so se z minuto molka 
spomnili tudi lani preminulega usta-
novnega člana PGD Markovci, Janeza 
Obrana. 

Patricija Bezjak in Marija Prelog

Pregled dela v gasilskih društvih

Dimniški požari in spomladansko 
kurjenje v naravi
Smo v zelo težkih časih vsesplošne 
svetovne krize ter nesreč na vseh 
področjih, tudi v našem podežel-

skem okolju. Želel bi, da vsi skupaj 
pazimo na naše osebno in skupno 
premoženje ter obvarujemo okolico 

in gasilcem ob morebitnem posredo-
vanju - gašenju dimniškega požara. 
Če se nam zgodi primer samovžiga di-
mnika, je nujno,  da nemudoma pokli-
čemo številko 112 in na pomoč pokliče-
mo gasilce. Sami moramo do prihoda 
gasilcev biti pazljivi na goreče  saje, za-
preti moramo vse dimovode na štedil-
niku in peči. V nobenem primeru se ne 
smemo približevati dimniku, da bi po-
gasili dimniški požar z vodo, kajti s tem 
korakom bi povzročili še večjo nesrečo 
in škodo - nastala bi eksplozija dimnika 
in požar bi se razširil po objektu. Zelo 
priporočljivo je, da imamo v kurilnici 
oziroma v stanovanju hišni gasilnik na 
prah za takšen primer gašenja.  
Rad pa bi vas še opozoril na spomla-
dansko čiščenje okolja in kurjenje v 
naravi. Vsem nam je znano, da je kurje-
nje v naravi po zakonu prepovedano, 
predvsem v spomladanski dneh, ko 
narava še ni ozelenela in je vse suho.
Pazimo na naravo in svoje premoženje 
ter skrbimo in varujmo našo okolico 
pred požari in drugimi naravnimi ne-
srečami.

Ivan Golob

in naravo pred vsemi nesrečami, ki 
jih povzročamo mi vsi.
Pričela se je vsesplošna pozornost dr-
žave na vpliv državljanov glede zakoni-
tega čiščenja dimnikov. Moje opažanje 
je, da je to nekakšna prisila - da je drža-
va odredila, da pride dimnikar v hišo in 
po predhodnem obvestilu opravi delo 
po zakonu, ki ga je predpisalo Ministr-
stvo za okolje in prostor.
Dimnikar je tisti, ki je odgovoren za 
dimnik in za našo požarno varnost di-
mnika, vključno z našo zavestjo, da ne 
bo prišlo do nesreče v zelo kratkem 
času in uničenja premoženja, ki smo si 
ga ustvarili.
Priznajmo si, da je marsikje na pod-
strešju tisto, kar tja ne sodi. Dokler ne 
pride do nesreče, je vse dobro. Ob di-
mniku, pred dimniškimi podstrešnimi 
vratci, ne sme biti ničesar gorljivega; 
dimnik mora biti dostopen dimnikarju 
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Ko zadiši po dobrotah ...

Zimsko in predfašensko obdobje je 
bilo navadno čas, ko so se delale še za-
dnje koline. Nekaj mesa se je še dalo 
»zelhat«, nekaj se ga je dalo v »tünko«, 
velik del pa se ga je pojedlo na kolin-
ski večerji.
Člani Turističnega društva (TD) smo na 
svoje prve koline povabili predstavnike 
vseh društev, ki delujejo na območju ob-
čine Markovci, predstavnike občine Mar-
kovci in župana, naše sponzorje in dona-
torje ter seveda naše člane. »Vstopnica« 
je bila mera za klobase.
Rano zjutraj, po dobrem zajtrku, so naši 
kolinarji dali svinjo na »stolico« in zače-
lo se je »razpravljanje«. Medtem ko so 
mesarji razkosali svinjo, so naše članice v 
prostorih gasilsko- vaškega doma v Novi 
vasi pripravljale vse, da pogostijo goste, 
ki se bodo oglasili na naših kolinah. Ve-
seli smo, da so se tudi čez dan oglasili 
mnogi člani našega društva, pa tudi šte-
vilni predstavniki drugih društev, ki so se 
držali tega, kar smo napisali na več kot 50 

Prve koline Turističnega društva občine Markovci

Foto: FB

Takole se je zjutraj začelo ...

Društvo podeželskih žena občine 
Markovci je v četrtek, 17. februarja, v 
gasilskem domu v Sobetincih pripra-
vilo tečaj priprave peciva brez peke. 
Tečaj je vodila Darinka Gostenčnik, 
učiteljica slaščičarstva na Živilski šoli 
Maribor. Zaradi velikega zanimanja je 
bil tečaj organiziran v dveh terminih 
(dopoldan in popoldan), udeleženke 
pa so pripravile več vrst sladic, ki jih za 
pripravo ni potrebno peči. Gre za trajne 
in priljubljene sladice, ki se jih obliku-
je v majhne koščke in se jih ponudi k 
aperitivu, sladkim in polsladkim vinom, 
šampanjcu ter pravi kavi. Udeleženke 

Tečaj priprave peciva brez peke

Foto: Tomaž Toplak

Raznovrstne okusne sladice, ki se jih pripravi brez peke. 

Foto: Tomaž Toplak

Udeleženke tečaja – popoldanska skupina

kih harmonike; za vsakogar se je kasneje 
našlo nekaj malega za domov. Pridružili 
so se nam še koranti, ki so se ravno vrača-
li domov. Tudi za njih smo naredili malo 
malice, čeravno se je ura že nagibala 
preko polnoči. Le na eno stvar je večina 
povabljenih pozabila. Želeli smo, da nam 
vsa društva posredujejo ali prinesejo s 
sabo program prireditev, ki jih načrtujejo 
skozi leto. To so naredili le redki, na kar 
smo sicer navajeni. To sicer pomeni, da se 
bodo tudi letos pri nas dogajale po dve 
ali tri prireditve na en dan. Že nekaj let 
namreč poskušamo pridobiti podatke od 
društev, a nam žal to ne uspe. 
Veseli, zadovoljni in navdušeni smo bili 
vsi, ki smo se trudili, da bi naše koline 
uspele. Uspele so predvsem po zaslugi 
pridnih mesarjev in gospodinj ter vseh 
članov društva, ki so sodelovali. Vse sku-
paj pa je bilo začinjeno s tistim pristnim 
domačim obiskom prijateljev, znancev, 
tistih ljudi, ki v našem delu vidijo pove-

zovalno funkcijo. Odzvali so se našemu 
vabilu in mislimo, da jim ni bilo žal. Obi-
skali so nas predstavniki številnih društev 
in posamezniki ter nam dali vedeti, da je 
naše delo opazno in da želijo sodelova-
nja z nami. Tisti, ki se letos niso odzvali 
našemu vabilu, pa svetujemo, da nasle-
dnje leto, teden dni pred mastno soboto, 
računajo na to, da bo TD pripravilo druge 
društvene koline, na katere so že v naprej 
vabljeni.
Na koncu se želimo zahvaliti vsem, ki so 
sodelovali pri tem projektu. Tukaj imamo 
v mislih vse sodelujoče, pa goste in tudi 
tiste, ki so se samo oglasili na dvorišču 
pred sv. Izidorjem v Novi vasi. Za vse nas 
je bilo pomembno le eno – da smo si vze-
li čas za prijatelje, spregovorili besedo ali 
dve, se nasmejali in delili dobre in slabe 
izkušnje, s katerimi se soočamo vsi, ki se 
ukvarjamo z ljubiteljsko dejavnostjo.

Franc Brodnjak

Foto: FB

Gospodnije so v krušni peči spekle tudi 
gibanico. 

vabil, ki smo jih razposlali. Vsi so s seboj 
prinesli tudi »mero za klobase«. Eni večjo, 
drugi manjšo. Vsak med njimi je bil do-
brodošel.
Ko so mesarji imeli svinjo razkosano, so 
nas gospodinje že povabile na prvo juž-
no. Tu ni manjkalo dobre kolinske kisle 
juhe, pa jetrc z zeljem in krompirjem. Na 
mizi je bila tudi dobra potica in vse, kar 
spada zraven pravih domačih kolin. 
Seveda pa našega dela zdaleč ni bilo ko-
nec. Bilo je potrebno pripraviti še meso 
za klobase, morali smo popariti tačke in 
glavo, pa skuhati glavo za »kašnice«, spra-
žiti dobre ocvirke, katerih pa z ozirom, da 
smo imeli srečo pri nabavi svinje, ni bilo 
dosti. Ocvirke smo kar sproti med praže-
njem pojužnali in razdelili mimoidočim.
Glavnega mesarja je čakalo še pomemb-
no delo. Nasoliti je bilo treba še meso za v 
tünko, pa narediti mesene klobase in ka-
šnice. Fašenk se je približeval, pred nami 
je bilo gostovanje v Italiji, nekaj mesa pa 
se je porabilo tudi pri dogodkih, ki so 
sledili kolinam. Vsekakor je prvenstveno 
bilo pripraviti meso za kolinsko večerjo, 
ki je sledila po zaključenem delu.
Bolj kot se je ura bližala večeru, več nas 
je bilo na dvorišču pred gasilsko-vaškim 
domom v Novi vasi. Pridružili so se nam 
župan, občinski svetniki in farni župnik. 
Med nas so prišli številni gostje, celo mu-
zikanti - znani dornavski cigani. Vso doga-
janje, ki je čez dan potekalo na dvorišču 
pred velikim kipom sv. Izidorja, zaščitnika 
kmetov, se je počasi selilo v dvorano.
Gospodinje so imele veliko dela, da so 
pripravile obilno kolinsko večerjo, na ka-
teri ni manjkalo dobre »rezančove župe« 
pa »hrtišnih kosti«, tu je bila seveda 
tudi sveža svinjska pečenka z »restanim 
krompirjem«. Manjkalo ni hrena in do-
mačih »kašnic« . Celo gibanico so spekle 
naše gospodinje. Na mizi je bilo tudi do-
mače vino raznih lastnikov. Vsi, ki smo se 
zbrali na večerji, smo bili navdušeni, še 
posebej organizatorji, saj se nam je pri-
družilo lepo število povabljenih gostov. 
Še dolgo v noč smo se zabavali  ob zvo-

Recepti sladic 
brez peke
KOKOSOVE KROGLICE -  Rafaelo

2 dl vode 
500 g sladkorja 
250 g masla 
500 g mleka v prahu 
400 g kokosove moke, 2 vanilina sladkorja,  
malo soli 

Vodo zavremo, dodamo sladkor in maslo, da se 
raztopi. Dodamo še mleko v prahu in kokosovo 
moko. Dobro premešamo, ohladimo in oblikuje-
mo kroglice. Po želji lahko v sredino kroglice do-
damo pražen lešnik.

IVANINA OREHOVA RULADA 
250 g mletih orehov
250 g sladkorja v prahu 
10 g kakava v prahu 
1 jajce,1 vanilin sladkor
20 g ruma 

Iz sestavin zgnetemo testo in ga na foliji, posuti 
s kristalnim sladkorjem, razvaljamo na prst de-
belo, namažemo z nadevom in zavijemo. Dobro 
ohladimo in narežemo na rezine. Debelina rulad 
ne sme biti več kot 5 cm.
Nadev:
100 g masla, 100 g sladkorja v prahu, 2 trdo ku-
hana in pretlačena rumenjaka, 20 g ruma.
Maslo močno stepemo, dodamo sladkor in ostale 
sestavine.

ČOKOLADNA SALAMA
150 g sladkorja v prahu
150 g topljene čokolade
150 g mletih orehov
150 g rozin
100 g grobo mletih belih mandeljnov
1 jajce

Jajce stepamo, dodamo čokolado in segrevamo 
nad soparo. Dodamo ostale sestavine. Ko se zmes 
ohladi, jo damo na aluminijasto folijo, ki smo jo 
posipali s sladkorjem in oblikujemo salamo. 
Ohladimo in narežemo.

Recepte je pripravila Darinka Gostečnik.

tečaja so tako pripravile domačo čoko-
lado, kokosove kroglice, Ivanino oreho-
vo rulado, žele rulado, figove bombice, 
gobice, poljubčke iz marelic, čokoladno 

salamo in kokosovo rulado. Vse vrste 
peciva so bile zelo okusne in privlačne 
tudi na pogled.

MZ 
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Prehrana v Markovcih v tridesetih in 
štiridesetih letih 20. stoletja
Prehrana je že od pradavnine človekova 
primarna nuja. Tako kot se je človeško 
telo skozi tisočletja razvijalo, tako je ra-
sel tudi njegov um in prav tako je spre-
minjal načine prehranjevanja in oskrbe s 
hrano ter njenega pripravljanja. V prete-
klosti je na območju slovenskega etnič-
nega ozemlja bilo narejenih več študij in 
raziskav s področja prehrane, vendar se 
nobena ni ukvarjala izključno s prehran-
skimi navadami Markovčanov. Živila, ki 
jih je v preteklem stoletju užival človek 
Ptujskega polja, je v večini pridelal sam 
oziroma je njegova prehrana bila odvi-
sna na eni strani od geografskih pogojev 
(sestave tal, razširjenosti kultur, pod-
nebja), na drugi pa od gospodarskega 
stanja, socialne ravni osebnih zmožnosti 
in nagnjenj – vse pa veže zgodovinsko-
zemljepisni položaj ozemlja, ki se kaže 
v kontinuiteti kulturnega zemljišča, v 
kulturni dediščini in v stalnem valovanju 
sprejemanja in posredovanja. Ta teza, ki 
jo je zapisal Vilko Novak v svoji študiji o 
prehrani v Prekmurju, drži tudi za Mar-
kovčane, ki so v preteklem stoletju, zlasti 
v prvi polovici, daleč največ pridelali in 
pojedli krompirja in »lüka« (čebule), kajti 
geografska lega ozemlja je omogoča-
la, da so lahko gojili prav ti dve kulturi. 
Glavni obrok pri hiši je vedno bila večer-
ja, kajti za kosilo večkrat ni bilo niti časa 
zaradi preobilice dela na polju. Zelo ve-
lik vpliv na prehrano je imel tudi post, ki 
so se ga zelo strogo držali, in to je tudi 
logično, saj je mnogokrat bilo prisotno 
pomanjkanje mesa. Tako je povsem ra-
zumljivo, da so se odpovedovali mesnim 
izdelkom. Post je bil vsak petek v letu v 
spomin na veliki petek. Prav tako so se 
postili na predbožični dan, na pepelnico 
in veliki petek ter veliko soboto dopol-
dne. Hrano so uživali v prostoru, ki so ga 
imenovali hiša, dandanes bi temu rekli 
dnevna soba; prav tako je vsakdo imel 
za mizo določeno mesto. Nekateri so že 
imeli mize pokrite s prti, revnejši tudi ne. 
Prav tako je bila pred jedjo in po njej ob-
vezna molitev, šele tedaj so otroci lahko 
zapustili mizo in odšli po svoje. 
Nekdaj je veljalo, da moški v kuhinjo ne 
smejo, saj je kuhanje le za ženske. Ni bilo 
redko, da je mati pri porodu umrla. Nato 
je morala začeti kuhati najstarejša hčer-
ka, ker oče v kuhinjo ni stopil. Če so v hiši 
dobili obiske, so na mizo postavili liter 
jabolčnika ali kvinte ter kolač kruha. 
V večini so kmetje svoje žito mleli doma, 
nekaj pa tudi v mlinu. V mlin so vozili 
predvsem rž in pšenico, ajdo in koruzo 
pa so mleli doma na žrmljah. Prav tako 
je nekoč bila pri skoraj vsaki hiši nožna 
stopa, v kateri so 'phali' ajdovo in prose-

»Lük pa krüh pa je jüžna vküp«

Foto: Matjaž Mlinarič

Ženitovanjski bosman

Foto: Matjaž Mlinarič

Kruh je bil najpomembnejši živež v hiši. 

no kašo. 
Danes ravninski del Slovenije 
poznajo predvsem po pridelavi 
ogromnih količin bučnega olja. 
Tudi nekoč so ga pridelovali, 
vendar le za lastne potrebe. Olje 
so delali v oljarnah, ki jih je bilo 
na našem območju kar nekaj. 
Olje so pozneje hranili v »pívni-
cah« (klet, v kateri se hrani vino 
in ozimnica, op. p.), v katerih je 
bila skozi vse leto skoraj enaka 
temperatura.
Prav tako so doma delali kis, v 
markovskem narečju imenovan 
»jesih«. Izdelovali so ga pred-
vsem iz jabolk. Izdelava kisa 
je potekala tako, da so najprej 
jabolka zdrobili in iz njih izti-
snili sok, iz katerega je kasneje 
nastal jabolčnik. Tropine, ki so 
ostale po stiskanju, so nepre-
dušno zaprli v kad in kasneje, 
ko se je v tropinah začel proces 
fermentacije, so nanje nalili vodo in spet 
vse skupaj v stiskalnici stisnili. Vendar pri 
stiskanju iz stiskalnice še ni pritekel kis, 
ampak je ta moral v sodu nekaj mesecev 
počivati, da je dobil kislino. 
Kislo repo in zelje so hranili v lesenih ka-
deh, v pívnicah na hladnem.
Ko je bilo zime konec in je prišla pomlad, 
je kmečki človek, ki je zimo preživel ob 
kislem zelju in repi, vedel, da je temu 
konec. Narava je spet začela zeleneti in 
izpod snega sta začela kukati »regvant« 
(regrat) ter »repincl« (motovilec), rastlini, 
ki sta v spomladanskem času največkrat 
pristali na jedilniku, največkrat kot prilo-
ga, torej kot solata, ali pa kot samostoj-
na jed. Takoj po »fašenku« se je začel 
40-dnevni post, ki je trajal vse do velike 
noči. Med tem časom so se ljudje v veliki 
meri odpovedali mesu, ob petkih pa so 
imeli strogi post. Na jožefovo (19. marec) 
so imeli navado peči »krapčiče« (krofe). 
Prav tako se je jedilnik močno spremenil 
ob svetem tridnevju (veliki četrtek, veliki 
petek, velika sobota in nato velika nede-
lja). Na velikonočno jutro, ko je družina 
prišla od vstajenjske maše, so za zajtrk 
zaužili velikonočna jedila, ki so jih dan 
prej nesli k blagoslovu. K njim je sodilo 
naslednje: pisanke, hren, presmec (beli 
kruh z rozinami), kruh ter rdeče meso in 
klobase. Nekoč ob veliki noči je v Mar-
kovcih bila navada peči »presmec«, to 
je bel kruh, pečen na ognjišču, kjer se je 
zakurilo s cvetno nedeljsko butaro, ki je 
bila od prejšnjega leta. 
V spomladanskih dneh Markovčani pra-
znujejo tudi svoj krajevni praznik oziro-
ma farno žegnanje. 25. aprila, ko goduje 
sv. Marko, je bil in še je v Markovcih vse-
kakor pomemben praznik in tudi na ta 
dan se je jedlo boljše kot ob ostalih ne-

deljah. Še zdaj je v navadi, da gospodinje 
na dan sv. Marka sejejo kumare (»mor-
ke«). Baje jih je potem toliko, kolikor je 
moških v procesiji. Ta dan tudi sodi med 
enega izmed štirih, ko cerkev izvaja pro-
šnje procesije, med procesijami se mo-
lijo litanije vseh svetnikov in se prosi za 
dobro letino. Markove procesije so velik 
praznik upanja. Markovo je skrajni dan, 
ko nanj lahko pade velika noč. 'Quando 
Marchus Pascham dabit, totus mundus 
vae clamabit' – Ko bo Marko dal veliko 
noč, bo ves svet vpil gorje. Akademik dr. 
Niko Kuret piše, da smo to doživeli leta 
1943 in bomo spet leta 2038.
Ko se je pomlad prevesila v poletje in so 
njive z žitom kar klicale po žetvi, so na 
jedilnike markovskih ljudi prišle različne 
sorte zelenjave, ki so jo pridelali na vrtu 
in se je ni dalo skladiščiti za zimo. Zelo 
pogosto so jedli kumare, pripravljene 
na več načinov. Pri kosilu največkrat kot 
juho, skuhano na mleku, prav tako so na 
mizi bile kumare v solati in pa »pejsani 
morki«. Poleti so uživali zelo malo ma-
stne hrane, jedli so bolj pusto, pa čeprav 
so morali trdo delati. Ko je bilo pri hiši 
kako težko delo, so seveda postregli z 
mesom iz »tünke« in drugimi dobrotami. 
Potem je bila tu še ostala zelenjava, kot 
so stročji fižol, krompir in čebula, ki so 
jo uživali skozi celo leto, saj se jih je dalo 
skladiščiti. 
Poleti je bilo moč uživati tudi sveže kore-
nje, peteršilj, razno sadje. Paradižnika in 
paprike pa še v prvi polovici prejšnjega 
stoletja niso poznali, saj sta v naše kra-
je prišla komaj po petdesetem letu. Po-
letje je bilo tudi čas žetve in košnje. To 
so bila slovesnejša opravila pri hiši, saj 
je predvsem pomenilo, da če bo dobra 
žetev, bo tudi kruh pri hiši. Ob žetvi se 
je navadno pri kmetu zbralo več ljudi – 
delavcev (»težakof«), ki so pomagali žito 
požeti. Nekje do sredine dvajsetega sto-
letja so ženske žele s srpi, nato pa so žito 
začeli kositi. 
Ob težkem delu je bilo potrebno, da je 
bila tudi hrana bolj močna in visoko 
energijska. Žanjci in žanjice so svoj de-
lovni dan začeli pri gospodarju, kjer so 
jim zjutraj ob treh ali štirih, odvisno od 
tega, kdaj so šli na polje, pripravili zajtrk. 
Po navadi so to bili žganci, bela kava, 
krompirjeva juha in pa seveda kruh. Če 
je bila vročina čez dan premočna, so 
želi nekje do 12. ure, nato pa so imeli 
»jüžno«, ki jo je gospodinja prinesla na 
polje. Obvezno je tako »jüžno« sestavlja-
lo naslednje: rženi kruh, »oljov lük pa jaj-

ca«, »sireki« (posušena skuta z dodatkom 
rdeče paprike in soli), meso iz »tünke« 
ter včasih tudi kakšna juha. Ker Markovci 
ležijo blizu Drave, je sledilo kopanje in 
osvežitev v vodi, nato pa so okoli četrte 
ure popoldan spet šli na njivo. Dan so za-
ključili z večerjo pri kmetu, ki je bila zelo 
podobna malici, vendar so vedno bile še 
za poobedek sirove pogače, obvezno pa 
še krompir in juhe. 
Ko je nastopila zima in se je delo na polju 
ustavilo, so kmetje začeli uživati hrano, 
ki se je dala konzervirati in so si jo pripra-
vili za ozimnico že tekom leta. Največ so 
pozimi uživali kislega zelja in repe, krom-
pirja ter seveda čebule. Prav tako so bile 
na jedilniku, tako kot sicer skozi vse leto, 
juhe vseh vrst. Zima je bila tudi čas, ko so 
Markovčani proslavljali – lahko bi rekel 
njihova dva največja praznika – koline in 
»fašenk«. Kristjani  v tem času praznujejo 
svoj drugi največji praznik, to je božič. V 
prejšnji polovici stoletja, ko ljudje niso 
bili zaposleni in so v zimskem času imeli 
mnogo več prostega časa, kot ga imamo 
danes, so se na praznik tudi slovesneje 
pripravili. Počistili so hišo in okolico ter 
napekli raznoraznih dobrot. Ob božiču 
so gospodinje pekle potico ter kruh, ki 
so ga imenovali »klecenprot«, to je kruh 
s suhim sadjem. Drugače pa je božično 
kosilo bilo mnogo bolj slovesno od na-
vadnega. Na mizi so bili kokoš ali kakšen 
kos svinjskega mesa, zelje, krompir, fi-
žol, odvisno, kaj so imeli na razpolago. V 
času pred »fašenkom« je nekoč bilo tudi 
mnogo porok in v naši fari je bila navada, 
da so na »gostüvaje« svatje prinesli »bo-
smane« (pleteni beli kruh), ker tedaj še 
niso pekli tort v takšnem obsegu, kot to 
počnejo danes. 
Še danes v Markovcih velja »fašenk« za 
največji praznik v vasi, saj v tem času nori 
cela vas, tako staro kot mlado. Vendar se 
današnji dan hrana ob pustu precej raz-
likuje od tiste v prvi polovici dvajsetega 
stoletja. Tako so se nekoč na jedilniku 
znašle svinjska glava, zelje, klobase, kro-
fi, flancati, meso iz »tünke«, »ocvirkovi-
ce« …
To obdobje, ki sem ga raziskoval, so naj-
bolj zaznamovale močnate jedi, ki so 
jih uživali vsak dan, meso pa je bilo na 
jedilnikih le redko, saj so ljudje živeli v 
pomanjkanju, pa vendarle so bili bolj 
zadovoljni z malim, kot smo mi danes z 
velikim. Nekoč so hrano cenili in jo spo-
štovali ter ni bilo govora, da bi kdorkoli z 
njo razmetaval.  

Matjaž Mlinarič
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Kultura

Sanja Tašner prihaja iz Stojncev in je 
študentka 3. letnika mariborske Fa-
kultete za gradbeništvo, smer Arhi-
tektura. Za pogovor z njo sem se od-
ločila, ker sem tako na spletu kot tudi 
v časopisih že veliko prebrala o raz-
stavah njenih umetnin - prav je torej, 
da se nam Sanja predstavi še v doma-
čem, občinskem časopisu. 
Kdo te je navdušil za risanje? Ali si že v 
osnovni in srednji šoli kazala risarske 
spretnosti? Kaj je botrovalo temu, da 
si se odločila za študij arhitekture?
S. Tašner: »Niti v osnovni niti v srednji 
šoli, z izjemo slike, objavljene v časopi-
su, nisem kazala posebnih risarskih spre-
tnosti. Pravzaprav sploh nisem vedela, 
da znam risati! Morda boste rekli, da se 
to sliši malce smešno, a je res. Da imam 
žilico za risanje, kot radi rečemo, sem 

ugotovila komaj v času študija. Spoznala 
sem, da me risanje zelo veseli. Idejo za 
študij arhitekture sta mi dala starša; sle-
dnja mi je postajala vedno bolj všeč in 
tako sem se po končani gimnaziji vpisala 
na omenjeno fakulteto.«
S čim slikaš, kaj vse je potrebno za 
ustvarjanje posamezne slike? Kateri 
so tvoji najljubši motivi?
S. Tašner: »Za ustvarjanje posamezne sli-
ke so potrebni pripomočki, kot so: barve, 
čopiči, platno, stojalo, razni mediji za olj-
ne barve … Moji najljubši motivi so tiho-
žitja, predvsem rože, rada pa rišem tudi 
pokrajine, mesta, živali … Meni najljubša 
narisana slika je Abstrakt mak, ki je bila 
ustvarjena na platno mere 100x40 cm. 
Podlaga je narejena s špohtlom (lopati-
co), nanjo pa so narisani maki. Ravnokar 
pa rišem sliko, sestavljeno iz štirih platen, 
z naslovom Cale. Na njej so narisane štiri 

bele cale (kale) in verjamem, da bo ravno 
ta moja najljubša, ko bo končana.«
Večkrat smo lahko zasledili, da si svo-
je izdelke tudi že razstavljala. Kdaj, 
kje in kaj si podala na vpogled širši 
javnosti na razstavah?
S. Tašner: »Prvo razstavo sem imela lan-
skega junija v trgovskem centru Qlandija 
na Ptuju. Letos januarja sem se predsta-
vila tudi v nakupovalnem središču Eu-
ropark v Mariboru. Želela sem prikazati 
svoje delo, obenem pa tudi čim bolj ra-
znolike motive slik. Sprva sem poslala 
prošnji za razstavo, nato sem bila pova-
bljena na razgovor. Zelo sem bila zado-
voljna z obema razstavama. Veliko ljudi 
me je poklicalo, da so mi povedali, kako 
so navdušeni nad mojim slikanjem … 
Tudi to mi daje še dodatnega poguma 
za moje delo.«
Kdaj najpogosteje ustvarjaš? Je res po-

trebna določena me- 
ra umetniškega nav-
diha, kot radi rečemo? 
Kaj ti risanje pomeni?
S. Tašner: »Nimam do-
ločenega časa za risanje; 
risat namreč grem takoj, 
ko imam vsaj malo pro-
stega časa. Ne vem, če je 
potreben navdih; vem 
le, da me veseli risanje 
vsake slike … Risanje je 
zame predvsem neiz-
merno uživanje v pro-
stem času.«
Kakšne so tvoje vizije 
za prihodnost? Raz-

mišljaš o kakšnih mednarodnih raz-
stavah ali kaj podobnega? Kaj bi spo-
ročila bralcem Lista iz Markovcev oz. 
vsem tistim, ki jih tovrstna dejavnost 
- slikanje - zanima?
S. Tašner: »Moja vizija oz. želja je, da 
dokončam študij in se nato zaposlim v 
arhitekturnem biroju. Prav tako si želim 
še naprej risati v prostem času. Upam, da 
bom tudi občasno razstavljala. O med-
narodnih razstavah zaenkrat ne razmi-
šljam, bolj o razstavah v daljni in bližnji 
okolici. Bralce Lista iz Markovcev vljudno 
vabim k ogledu moje naslednje razsta-
ve, ki bo avgusta v Blagovnici na Ptuju. 
Prav tako vas povabim k ogledu slik na 
mojem domu v Stojncih, lahko pa si jih 
ogledate tudi preko spleta (Facebook, 
profil Sanja Tašner).«
Sanji Tašner, moji nekdanji sosošolki, že-
lim še mnogo uspehov na umetniškem 
področju. 

Alenka Rožanc

Ko ne veš, da v sebi nosiš talent …

Foto: Sanja Tašner

Abstrakt mak, olje na platno

Že dolgo časa je pri vaščanih Sobetin-
cev tlela želja po organiziranem delo-
vanju v kulturi, športu, šahu in drugih 
prostočasnih aktivnostih, saj v Sobe-
tincih živimo ljudje, ki nas tovrstne 
ljubiteljske in prostovoljne dejavno-
sti veselijo. 
Ustanovitev društva je povezana z veliko 
odgovornostjo, administracijo in biro-
kracijo; verjetno se zato, kljub dolgoletni 
želji, nihče od vaščanov ni odločil za ta 
korak. Po nekajkratnih pogovorih o dru-
štveni organiziranosti se je takratni pred-
sednik vaškega odbora, Pongrac Golob, 
odločil, da vzame v roke to odgovorno 
delo. Zakopala sva se v zakonodajo, skli-
cala nekaj somišljenikov in ustanovili 
smo društvo. 
Prvi posvet o delovanju društva smo 

sklicali konec januarja letos. Na vabilo se 
je odzvalo skoraj 30 vaščanov. Organizi-
rali smo sekcije in določili njihove vodje. 
Te so: Ženski pevski zbor - Božena Galun, 
Moška pevska skupina - mala zasedba - 
Primož Galun, Otroški pevski zbor - Bo-
žena in Primož Galun, Dramsko-recitacij-
ska skupina -Stanka Šterbal, Žonglerska 
skupina - Matjaž Kekec, Plesna skupina  
HIP-HOP - Ajda Šterbal, Lucija Gošnjak 
in Nina Bezjak, Skupina za šport in šah 
– Stanislav Toplak, Mirko Prelog in Pon-
grac Golob, Karnevalska skupina  - Franc 
Tement in Milan Simonič, Mladi glasbe-
niki in baletniki - Blaž in Katarina Tement, 
Slikarska sekcija -Mirko Prelog, Folklorna 
skupina - Marjan Tement, Ohranjanje 
starih običajev, dediščina - Alenka Ri-
žnar, Lutkovna skupina - Darja in Lidija 
Tement. Sekcij je veliko (15), zato bomo 
delovanje posameznih sekcij razvijali 
postopoma. 
Od ustanovitve smo že uspešno organi-
zirali proslavo ob slovenskem kulturnem 
prazniku, 7. 2. 2011, ob 16. uri. Proslave 
se je udeležilo pohvalno veliko število 
vaščanov. Nekatere točke ste lahko vi-
deli tudi na osrednji občinski prireditvi 
v Bukovcih. Nastopile so dramsko-recita-
cijska skupina z recitacijami prvošolčkov, 
ki so poželi navdušenje vaščanov, mla-
dostniki, žongler Matjaž Kekec, troben-
tač Blaž Tement in gost Primož Kelenc na 
“frajtonarci”, ki je z občutkom spremljal 
recitatorje ter se na koncu predstavil še 
samostojno. Program sta ubrano pove-
zovali Stanka Šterbal in Sabina Vogri-
nec. Scenarij za prireditev sem si zamislil 
in dogodek organiziral Primož Galun. 
Gledalci so se strinjali, da imamo v naši 

Kulturno umetniško društvo Sobetinci

Foto: Primož Galun

Najmlajši nastopajoči na proslavi ob 
slovenskem kulturnem prazniku, ki je bila 
7. februarja v Sobetincih: Lea Roškar, Vid 
Galun in Barbara Tement.

V petek, 25. februarja, so se v gasil-
skem domu v Bukovcih zbrali člani 
Kulturnega društva Bukovci in pripra-
vili letni občni zbor, kjer so predstavili 
delo preteklega leta. Predsednik Jože 
Bezjak je z delom zelo zadovoljen in 
poudarja, da je društvo doseglo vse 
svoje zastavljene cilje.
Za uvod v konferenco so poskrbeli pevci 
društva, sledila so pozdrav predsednika 
in izvolitev delovnega predsedstva, po-
ročilo verifikacijske komisije in poročila 
nadzornega odbora, predsednika in bla-
gajničarke. Člani so soglasno potrdili vsa 
poročila in dve novi sekciji: dramsko, ki 
jo bo vodila Mira Horvat, in etnografsko 
sekcijo Koranti Bukovci, ki ji bo predse-

doval Damjan Tekmec. 
Beseda gostov je bila izrečena sprva s 
strani občine Markovci; v njenem imenu 
je spregovoril podžupan Franc Rožanc. 
Pohvalil je delo društva, se zahvalil za or-
ganizacijo občinske proslave ob kultur-
nem prazniku in izrekel želje za plodno 
delo v prihodnje. Dobrega sodelovanja s 
člani pa si tudi v prihodnje želijo gasilci, 
Čebelarsko društvo Markovci, Prosvetno 
društvo Prvenci-Strelci, športniki, vaški 
odbor in  KD Jezero-Biri v imenu moškega 
pevskega zbora. Ob koncu uradnega dela 
so za prijetne zvoke poskrbeli člani an-
sambla Sorodniki. Za kratek čas se jim je s 
pesmijo pridružila tudi Anja Hameršak. 

PB

KD Bukovci - dela ne zmanjka

vasi še veliko skritih talentov,  ki se bodo 
predstavili na kateri od naslednjih prire-
ditev.
Drugi dogodek je bil povezan s fašen-
kom. Ljubitelji so se pod vodstvom Fran-
ca Tementa zbrali in oblikovali idejo, da 
predstavijo novo pridobitev na vasi, Bi-
oplinarno Keter-Vargazon. Skupina se je 
udeležila povork v Cirkulanah, Markov-
cih in Dornavi. V skupini je sodelovalo 35 
vaščanov.
Naš naslednji projekt je bil organizacija 
zbora članstva, kjer smo predstavili na-
črte vodij posameznih sekcij za delo v 
prihodnje. V petek, 25. marca 2011, smo 
pripravili prireditev ob materinskem 
dnevu. Scenarij in ideja prireditve sta 
bila v rokah profesorice Stanke Šterbal. 

V letošnjem letu načrtujemo še priredi-
tev ob martinovanju, kjer bomo pripra-
vili zanimiv program.
Ob koncu naj zapišem, da je bila odlo-
čitev o ustanovitvi  društva upravičena. 
Vaščani smo se začeli družiti in bolje 
spoznavati med seboj, kar jih je večina 
pogrešala. Tisti vaščani, ki še kolebate o 
članstvu - pridružite se nam! Imamo se 
fajn. Trenutno je v društvo včlanjenih 
preko 70 vaščanov, ki želijo delovati v 
eni izmed sekcij ali pomagati z nasveti, 
saj se za vsakega nekaj najde.
V prihodnje želimo sodelovati z Gasil-
skim društvom Sobetinci, prav tako z 
vaškim odborom in drugimi društvi v 
občini, morda pa tudi širše.

Primož Galun

Foto: zasebni arhiv

Sanja Tašner
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šenk nastal in tisti, ki smo mu prisluhnili 
s srcem, smo začutili v njem predvsem 
dobro misel in hotenje ... Spontanost!

Zgodba o 20. Fašenku v Markovcih
Dogajanje smo si verjetno ogledovali in 
sodoživljali na različnih mestih in z raz-
ličnimi pričakovanji (z domačih dvorišč, 
izza gostoljubnih miz, s sprehodom sko-
zi vas vse do občine ...), v minulih tednih 
smo videli še kaj novega ob predvajanju 
na SIP TV in najbrž lahko ponosno ugo-
tovimo: tudi 20. Fašenk v Markovcih je 
bil lepo, bogato doživetje. Vsem raznovr-
stnim skupinam etnografske dediščine – 
nekje na začetku so nas s svojo domišljijo 
razveselili najmlajši iz vrtca in nato še šo-
larji – so sledile gostujoče skupine iz Slo-
venije in drugod. Tudi naša pričakovanja 
za karnevalske skupine iz mnogih naših 
vasi (Stojnci, Bukovci, Borovci, Prvenci ...) 
ter vasi sosednjih občin (Spuhlja, Mala 
vas, Dornava) so bila bogato nagrajena 
z mnogo zabave, humorja, vključevanja 
v posamezne skupine, njihovih darov ... 
Mnoge ženske občudovalke dogajanja v 
povorki smo prav tedaj, 5. marca 2011, 
popoldan prejele prvi rdeči cvet od sku-
pine 8. marec – Dan žena. Markovce je 
tisti dan obiskal pravzaprav „ves svet“ - 
od prikupnih pand, do samurajev, sumo-
borcev in gejš, do bojevitih Madžarov, 
gospoščine, vitezov, srednjeveške gostil-
ne, peric in kovačev, le kdo bi vse naštel? 

Vsem njim in tu nei-
menovanim iskrena 
hvala in vso prizna-
nje: imenitne ideje 
so spet rodile imeni-
tne skupine z odlič-
nimi predstavitvami. 
No, za kratek čas se 
je v „pando“ prele-
vil tudi naš župan, 
kmalu pa se je spet 
pridružil gostom na 
občinskem stopni-
šču. Tu pa moram 
omeniti še aktualne-
ga princa Kurento-
vanja – plemenitega 
barona Jakoba Bre-

Fašenk 2011

Pustni dnevi se vse bolj oddaljujejo, 
v naših krajih pa še bolj spoznavamo, 
da so koranti tudi letos pregnali zimo 
(in vse slabo?), saj je po prvem bla-
godejnem dežju pomlad razkrila vse 
svoje ustvarjalne moči. No, tu in tam 
pa vendarle še pomislimo na minule 
dogodke, povezane s fašenkom, ku-
rentovanjem ..., torej na tisto, kar nas 
je morda še posebej navdušilo. Sama 
bom verjetno rada pomislila na na-
slednje dogodke, ki jih bom strnila v 
nekaj zgodb. 

Zgodba o zborniku  
Naš pravi Fašenk ... Fašenk v Markovcih
Saj so o dogodku že poročali novinarji, 
zabeležile so ga kamere in fotoaparati, 
a že tisti večer sem nekomu obljubila, 
da bom kaj zapisala za List iz Markovcev, 
ki ga imate zdaj pred seboj. Rada bi po-
udarila, da me je zelo razveselilo vabilo 
uredniškega odbora, naj sodelujem pri 
ustvarjanju zbornika. Delo, ki sem ga 
popolnoma ljubiteljsko opravila, me je 
tudi osrečilo. Med prvim branjem sem 
spoznala tudi prispevke vseh drugih so-
delavcev, ki so prav tako vložili v svoje 
pisanje mnoge spomine, strokovno zna-
nje in predvsem veliko osebnega žara, 
zato sem nekako pomirjena pričakovala 
še predstavitev zbornika širši javnosti. V 
sredo, 2. marca, zvečer smo se torej mno-
gi odzvali vabilu Etnografskega društva 
(ED) Korant Markovci in župana Milana 
Gabrovca ter prisluhnili izbranemu kul-
turnemu programu, pozdravnemu na-
govoru župana, predsedniku ED Marjanu 
Bezjaku in nekaterim avtorjem besedil ter 
z zadovoljstvom ugotovili, da je zbornik 
dosegel svoj namen. Potem smo se prije-
tno družili v zgornji avli občinske stavbe 
ter se razšli novim dogodkom naproti. 
Do sedaj, torej deset, dvajset, ali še več 
dni kasneje, ste mnogi gotovo skrbno 
prebrali posamezne sestavke ali pa zbor-
nik Naš pravi Fašenk ... Fašenk v Markov-
cih vsaj prelistali. Njegov naslov sem hote 
izbrala za naslov tega sestavka, saj sem v 
njem zaman iskala karkoli spornega, niti 
jezikovno, niti pomensko. Namreč: če bi 
za zbornik izbrali naslov Edini pravi Fa-
šenk ... Fašenk v Markovcih, bi to morda 
bilo sporno za druge fašenke, a tega ni-
smo storili. Beseda naš pa tako ali tako 
velja za določeno skupino ljudi, v tem 
primeru za občane Markovcev. Spet sem 
se poglobila tudi v svoj tekst in se vpra-
šala o besedi „spontano“. Ob tem sem 
pomislila na tisti prvi fašenk in vso doga-
janje pred njim, tisti dan in pozneje ter si 
rekla, da še vedno vztrajam pri tej besedi. 
Ne glede na vse okoliščine (tudi naspro-
tovanja, dvome, da se bo zgodilo ...) je Fa-

Po 20. Fašenku v Markovcih

Foto: MZ

Pri pripravi publikacije Naš pravi Fašenk ... Fašenk v 
Markovcih je sodeloval tudi Dragan Mikša, sin pokojnega 
Martina Mikše. Martin je bil dolgoletni predsednik ED 
Markovci ter eden izmed pobudnikov začetka markovske-
ga fašenka pred 20 leti.  

Foto: MZ

Na predstavitvi publikacije 3. marca: predsednik ED Markovci 
Marjan Bezjak in župan Milan Gabrovec

Foto: MZ

Dva dni po predstavitvi publikacije, na mastno soboto, ki je letos bila  
5. marca, smo Dragana srečali z njegovo fašensko skupino – medvedi, ki so 
za mlada dekleta strah in trepet. 

unerja Markovskega (po-
častil je tudi predstavitev 
zbornika) z vsem njegovim 
stalnim spremstvom. In bi 
ne bilo prav, če ne bi ome-
nila obeh komentatorjev 
20. Fašenka, Janje Hunjet 
in Petra Vrtačnika, ter jima 

zapisala priznanja za izvrstno opravljeno 
(nelahko) delo. 
Vmes, skozi vasi Zabovci in Markovci, 
se je dogajalo še marsikaj, predvsem 
dobrega, lepega, vrednega novih spo-
minov, kar pa bomo prišteli kar vsak za 
sebe „med nadgradnjo fašenkov“. Tudi 
to, da se potem z dvorišča preselimo v 
tople hiše in uživamo ob pustnih jedeh, 
kozarčku in obujanju spominov ... Tistih 
prejšnjih, in teh, pravkar pridobljenih ...

Zgodba o skupini OŠ Markovci  
sv. Marko s spremstvom

Zelo bi mi bilo žal (in še komu), ko bi 
šla mimo skoraj neopazno ta posebna 
skupina, ki so jo kar nekaj časa skrbno 
pripravljali na OŠ Markovci. Nekaj na-
ših šolarjev sicer že ves čas sodeluje v 
etnografskih skupinah, kot so piceki, 
vile, koranti in hudičeki, letos so se jim 
pridružile še frejlice, drugi pa ob idejah 
svojih učiteljev, mentorjev vsako leto 
presenetijo z več izvirnimi skupinami, 
ki ponazarjajo življenje v okolju in času. 
Letos so se najmlajši in najmanjši in naj-
slajši, torej otroci iz vrtca, preoblekli v 
prikupne mušnice, učenci večjih starosti 
in razredov pa so v skupinah spremlja-
li svojo osrednjo osebnost sv. Marka z 
njegovim levom in oltarnim sijajem. V 
vsem tistem vrvežu pred občino, ko so 
prihajale nove in nove skupine iz ozad-
ja, smo komaj uspeli videti in slišati vse, 
kar je ta enkratna skupina želela izraziti; 
pozdravil nas je sicer sam sv. Marko, naš 
farni patron, v imenu skupin je pozdravi-
la krajane občine Markovci njihova men-
torica, učiteljica Nataša, v povorki pa so 
sv. Marku sledile skupine učencev kot 
vseh tistih, ki jim ta svetnik daje svojo 
zaščito: kmetje, pisarji, slikarji na steklo, 
košarji in morda še kdo. Vsaka skupina je 
delovala zelo povezano in kot sem prej 
zapisala: „Enkratno“. Mislim pa tudi, da 
gotovo ne bo prerasla niti v etnografsko 
še manj pa v karnevalsko skupino – bila 
je en-krat-na ter je resnično počastila sv. 
Marka, zavetnika cerkve in celotne fare 
sv. Marka (ki pa je obenem občina Mar-
kovci). Otrokom in odraslim, zaslužnim 
za naše srečanje s Sv. Makom, bog klonaj 
in čestitamo!

Tri zgodbe v anekdotah
„Gospa, toto rdečo jakno ...“
Da, tisti naš večer s predstavitvijo zbor-
nika sta obiskali tudi dve ciganici iz 
Dornave, obe v svojih barvitih oblačilih 
(mnogo rdeče barve). Ko sta me ob kon-
cu druženja videli, da si oblačim svojo 
rdečo jakno, sta pristopili in ena od njiju 
je rekla: „Gospa, toto rdečo jakno bi leh-
ko dali nam ciganom!“ Na moj odgovor: 
„Dobro, jo boste dobli,“ pa sta takoj po-
udarili: „Samo vi še jo morete pret fejst 
znücati!“ Vidite, takole po cigansko sta 
mi zaželeli nekaj dobrega ...
Sv. Marko – v resnici pa Jurij 
Ob ideji za lik sv. Marka in spremstva so 
se mentorji iz šole želeli pogovoriti tudi z 
našim župnikom Janezom Maučecem. In 
nekega dne sta odšla k njemu učiteljica 
Nataša Lačen in učitelj Jurij Cvitanič. Po 
pripovedovanju je g. župnik, potem ko 
je prisluhnil zamisli in prošnji za pomoč, 
uprl pogled in kazalec v učitelja Jurija z 
besedami: „Sv. Marko!“ In se je tako tudi 
zgodilo: sv. Marka niso poustvarjali, saj 
ga je lahko najbolje upodobil prav mla-
di Jurij z brado in vso svojo pojavo, v kar 
smo se lahko prepričali tudi, ko je ljudem 
od sv. Marka tudi spregovoril.
Poskrbite za leva in ga čuvajte, pa tudi 
za sv. Marka!
V tednu po fašenku sem se ob odhodu 
iz pošte v Markovcih srečala z nekda-
njo sodelavko Olgo Zorko, likovno pe-
dagoginjo iz OŠ Markovci, in v kratkem 
pomenku pohvalila delo nje in šolarjev 
pri izdelavi velikega leva. V nadaljevanju 
sem ji želela še nekaj sporočiti, „češ, pa 
dobro pospravite, čuvajte tistega velike-
ga leva!“, obe pa sva se zasmejali tiste-
mu, kar sem šele nameravala dodati: „In 
sv. Marka!“ Saj sem potem celo rekla do 
konca in zakaj resnično želim, da sv. Mar-
ko ostane v naši dobri družbi, o Juriju pa: 
„Njegov bližnji sosed (v koledarju aprila) 
je sv. Marko in o sosedu pravijo, da je 
največja žlahta ...“ Obema torej: veselo 
godovanje soseda!
In še beseda priznanja, zahvale: veljajo 
mnogim „nevidnim“ ljudem, brez kate-
rih pa bi dogajanje manj uspelo ali pa 
ga sploh ne bi bilo. Naj tu posebej izpo-
stavim dve mladi ženi in mamici – Janjo 
Bezjak in Matejo Letnik, ki lahko s pono-
som gledata na svoje delo, mi ostali pa 
upamo, v prav tako uspešno in srčno 
prizadevnost tudi za naprej, ne le pri 
zborniku, temveč pri celotni organizaciji 
omenjenih dogodkov. Kot sem že zapi-
sala: skupaj odstirajmo prihodnost!

Karolina Pičerko 
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Kot 12. princ ptujskega karnevala 
sem se aktivno vključil v promocijo in 
dogajanje fašenka v Markovcih. Mar-
kovska občina je po 12 letih dobila 
princa ptujskega karnevala, mogoče 
bi ji ta vloga lahko pripadla že prej. 
Kot princ ptujskega karnevala imam čast 
in obvezo zastopati ptujsko kurentova-
nje po domovini in tujini. Zavedam se 
etnografske moči koranta in vseh drugih 
etnografskih likov, zavedam se korantove 
dežele in jo kot takšno tudi promoviram.
Ni naključje, da predstavljam lik iz moje 
občine, Jakoba Breunerja Markovskega. 
S tem sem v Markovcih obudil še en del 
zgodovine, ki nam je dokaj neznana. 
Zgodovinarka Marija Hernja Masten, ki 
raziskuje ta del zgodovine, je našla tudi 
zapise pravde med Breunerjem in Her-
besteinom za pašne in sečne pravice v 
Šturmovcih. V Prosvetnem društvu (PD) 
Prvenci-Strelci smo na to temo odigrali 
že en del skeča, v bodoče pa pripravlja-
mo še več podobnih iger. 
Sam projekt prinčevanja sem zastavil 
tako, da bo zgodba Jakoba Breunerja za-
živela in se bo iz leta v leto nadgrajeva-
la. Kot prvo nalogo sem si zadal združiti 
karnevalske skupine markovske občine 
v eno srednjeveško zgodbo. Povabil sem 
vse karnevalske skupine, da sodelujejo v 
mojem spremstvu z enim gardistom. To 
mi je delno uspelo, saj imam v svojem 
spremstvu gardiste iz šestih vasi. Prav 
tako sem povabil skupine, da letos za pu-
sta soustvarimo zgodbo srednjega veka. 
Povabilu so sledile štiri karnevalske sku-
pine in tako imamo ta čas v markovski 
občini oblečenih od 150 do 200 ljudi v 
srednjeveška oblačila. V bodoče načrtu-
jemo srednjeveško tržnico in srednjeve-
ško večerjo. Vse te dogodke bomo reali-
zirali v času občinskega praznika in bodo 
lep prispevek k prazničnemu dogajanju. 
V dogovorih sem z društvom Cesarsko 

kraljevi Ptuj, da bomo kot markovska 
občina skupaj nastopili z likom Jakoba 
Breunerja Markovskega. Vse srednjeve-
ške skupine pa bomo čez leto imele kar 
nekaj gostovanj. Kot 12. princ ptujskega 
kurentovanja sem se udeležil vseh do-
godkov v občini Markovci, ki so potekale 
vzporedno s pustom. Tako smo se skupaj 
z gardo, srednjeveško skupino in koranti 
PD Prvenci-Strelci udeležili tiskovne kon-
ference in izdaje brošure v Markovcih ter 
s tem popestrili celoten dogodek. Kljub 
številnim obveznostim na mastno sobo-
to (karneval Cirkulane, Obarjada Ptuj, pri-

reditev na Slovenskem trgu) sem se sku-
paj z gardo pred začetkom markovskega 
fašenka udeležil sprejema pri županu 
Milanu Gabrovcu. Skupaj s karnevalsko 
skupino smo se nato udeležili fašenkov 
v Markovcih in Zabovcih, Bukovcih ter 
Stojncih. Najlepše sem se pa počutil, ko 
sem s spremstvom obiskal otroško zaba-
vo OŠ Markovci. V pustnem obdobju sem 
se udeležil 12 povork in več kot 50 raz-
ličnih prireditev, na katerih sem navzoče 
pozdravil kot 12. princ in se pohvalil, da 
prihajam iz Markovcev in da sem lastnik 
Šturmovcev. K svojemu protokolarnemu 
darilu - krožniku, ki je ročno poslikan, 
sem dodal še knjigo Iz korantove dežele, 
ki jo je podarila občina Markovci in tako 
se je glas korantove dežele razširil med 
vse dosedanje prince ptujskega karne-
vala, do župana mestne občine Štefana 
Čelana, predsednika FECC za Slovenijo, 
Branka Brumna, predsednika parlamenta 
in nekaterih ministrov, s katerimi smo se 
srečali v času pustnega dogajanja.
Sam prinčevanje ocenjujem kot veliko 
izkušnjo in priznanje zame osebno, za 
društvo, iz katerega izhajam, in seveda za 

občino Markovci. Naloga, ki mi je bila za-
upana, je dokaj zahtevna, hkrati pa tudi 
prijetna. S pustom pa se moje prinčeva-
nje še ne zaključi. V letošnjem letu me 
čaka vsaj 10 gostovanj po tujini. Eno ta-
kšnih sem že opravil s koranti v Bolgariji 
v mestu Pernik, na naslednje gostovanje 
pa smo se odpravili v petek, 25. marca, in 
sicer v Belgijo, v mesto Arlon, skupaj s ko-
ranti iz Spuhlje. O vtisih iz Belgije pa mo-
goče v naslednjem Listu iz Markovcev.

Janez Golc
Kot pripis dodajmo, da smo Markovčani 
izjemno ponosni, da je bil kot princ leto-
šnjega kurentovanja izbran naš sokrajan. 
Janez Golc je svojo prinčevsko nalogo 
opravil izjemno dobro in s tem glas obči-
ne Markovci ponesel tudi čez meje naše 
domovine. Naj na tem mestu citiram žu-
pana Milana Gabrovca, ki je dejal: „Janez, 
iskreno priznanje in čestitke! Vsi dosedanji 
princi so bili dobri. Zate lahko rečem, da 
si najboljši. Menim, da si svojo prinčevsko 
funkcijo opravil z odliko.“
Čestitke našemu princu pa veljajo tudi 
iz našega uredništva. Ponosni smo!

Mojca Zemljarič, odgovorna urednica 

Iz dnevnika princa Jakoba Breunerja Markovskega

Foto: MZ

Princ in njegova garda pred občinskim poslopjem v Markovcih 

Fašenk 2011

Foto: MZ

Na sprejemu pri županu Milanu Gabrovcu pred začetkom 20. Fašenka v Markovcih 
Foto: MZ

Pred ptujsko mestno hišo

Foto: MZ

Ob predstavitvi biltena Naš pravi fašenk ... Fašenk v Markovcih
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Člani Turističnega društva (TD) občine 
Markovci smo se tudi letos udeležili 
karnevala v tujini. Na povabilo skupi-
ne Il Diavolo di Tufara smo se udeležili 
povorke v nedeljo, 27. februarja.
Člani skupine iz Tufare so nas povabili na 
priporočilo naših prijateljev iz pobrate-
nega sardinskega mesta Samugheo, kjer 
smo gostovali že v letih 2006 in 2009. Le-
gendarni Gigi Deida, nekdanji vodja sku-
pine Mamutzones in naš dober prijatelj, je 
skupini iz Tufare priporočal naše korante 
kot najbolj zanimivo in mistično masko, ki 
prihaja iz Slovenije, natančneje iz občine v 
severovzhodnem delu države. Tako so nas 
tam tudi predstavili na njihovi nacionalni 
televiziji, ki je posnela nekajminutno od-
dajo o tem karnevalu. Ogledate si jo lahko 
na spletnem naslovu: http://www.youtu-
be.com/watch?v=eRw-nA1lTx0.
V  petek, 25. februarja, se je tako skupina 
20 članov TD odpravila na več kot tisoč 
kilometrov dolgo pot na jug Italije. Med 
udeleženci gostovanja je bila skupina 14 
korantov, dva hudičeka, in dve članici TD 
v narodni noši. Z nami sta bila tudi žu-
pan občine Markovci Milan Gabrovec in 
snemalec SIP TV. Potovali smo z udob-
nim avtobusom z odličnim osebjem, še 
posebej moramo pohvalit našo vodičko 
Urško, ki nam je na vsakem koraku pove-
dala kaj novega in se odlično preizkusila 
tudi v vlogi koranta. Mesto Tufara leži v 
regiji Molise, v provinci Campobasso na 
jugu Italije. Preko mejnega prehoda Fer-

netiči nas je pot peljala mimo Benetk ob 
Jadranski obali, mimo Ravenne, Ancone, 
Pescare čez Campobasso, ki je najbližje 
večje mesto do Tufare. Tufara je malo 
hribovsko mestece, občina z nekaj več 
kot tisoč prebivalci in zelo bogato zgo-
dovino. Celotno naselje je postavljeno 
na višini 650 metrov nadmorske višine 
in je ena sama utrdba, ki je nekoč služila 
kot veliko skladišče vode, saj je v njej pet 
velikih vodnjakov. Ti so bili nekoč zara-
di položaja lahko varovani. Dopoldan, 
ko smo z nekaj kratkimi postanki prišli v 
bližino Tufare, nas je pred hotelom, kjer 
smo prenočevali, pričakal naš gostitelj 
Giovanni Rechia, predsednik Kulturnega 
društva IL Diavolo di Tufara. 
Za sobotni večer smo jim člani društva 
napovedali malo presenečenje, saj smo 
si večerjo pripravili kar sami, nanjo pa 
povabili še njihove člane. Ta večer smo 
imenovali kar »slovenski večer«, saj smo 
ob dobri kotlovini, ki smo jo pripravili v 
šolski avli, našim gostiteljem prikazali 
kratko predstavitev naše občine, jo po-
pestrili s slovensko narodno zabavno 
glasbo in plesom, ponudili naša vina, sir, 
potico, domači kruh ... Presenečenje je 
bilo popolno. Gostitelji so bili navduše-
ni nad našo družabnostjo. Zadovoljni so 
se nam pridružili ter se z nami veselili do 
poznih večernih ur, ko smo utrujeni od 
poti in vesele zabave legli k počitku. Zju-
traj smo vstali, si ogledali okolico, po ko-
silu pa se pripravili na povorko. Na trgu v 
Tufari je postajalo vse bolj veselo, ljudje 

Gostovanje markovskih korantov v Italiji

Foto: Franc Brodnjak

Utrinek z gostovanja v italijanskem kraju Tufara

Začetek fašenskih dni so v Stojncih na 
svečnico na vaški gmajni naznanili koranti. 
Ker so stojnski vaščani neizmerno predani 
fašenskemu duhu, si napetost pričakovanj 
olajšajo s tradicionalno predpustno pri-
reditvijo, Kürenballom. Prireditev je do-
bila ime po dobro in hrustljavo zapečeni 
kokoški. Veselo dogajanje si Stojnčani na 
Kürenballu popestrijo z vaškimi novicami, 

humorjem in glasbo. Na letošnji prireditvi 
so sodelovali tudi člani novoustanovljene-
ga društva KUD Maska, ki so se predstavili 
z dvajsetminutnim kurjim skečem avtorja 
Tončeka Žumbarja. Prava paša za oči so bili 
njihovi kostumi, gledalci pa so se ob skeču 
tudi dodobra nasmejali. V sklopu priredi-
tve so izbrali vaškega princa, Don Murija. 

Marjana Vajda

Stojnski Kürenball

Predpustni čas v vaseh naše občine je 
tudi letos zaznamovalo zvonjenje ku-
rentovih zvoncev in pokanje z biči. 
Uradni začetek, na svečnico, 2. februarja, 
je naznanil, da se v naše kraje ponovno 
vrača čas pustnih likov, ki s svojimi obiski 
od hiše do hiše preganjajo zimo in v de-
želo vabijo pomlad. Tako smo lahko tudi 
letos ob večerih zaslišali zven kurentovih 
zvoncev, ki so se slišali že od daleč in ki so 
ponovno pridali nekaj tistega strahu, zara-
di katerega je kurent oz. korant demonski 
lik. Še glasneje kot zvonci pa se je slišalo 
pokanje z biči, ki je bilo letos v Stojncih 
še posebej glasno. Domala vsak dan se 
je namreč slišalo zamahovanje z lesenim 
bičem, na katerega je navezana rafija, ki 
ima ob koncu spleten »žmic«, zaradi kate-
rega »bič tudi poči«. Da se življenje v vasi 

počasi poslavlja od zimskega spanja, so s 
pokanjem z biči naznanjali mlajši fantje, ki 
so se dober mesec dni po dvoriščih učili in 
tudi naučili veščin pokanja. Pri tem so so-
delovali tudi odrasli, ki so prav tako osvo-
jili to tradicionalno navado in ki so znanje 
seveda prenašali na mlajše generacije. Le-
tošnji predpustni čas se je resnično dalo 
začutiti, saj se je pokanje in zvonjenje sli-
šalo zelo pogosto. Oblečeni v praznične 
predpasnike in s klobuki na glavi so poka-
či neke februarske nedelje zamahali z biči 
in … počilo je! Vsem je dalo vedeti, kaj to 
pomeni. Ne le, da se omenjena tradicija 
ohranja le v Markovcih in Zabovcih; tudi 
ostale vasi markovske občine skrbimo, da 
bogata etnografska tradicija še dolgo ne 
bo zamrla …

Alenka Rožanc

Predpustno pokanje  
z biči v Stojncih

Foto: KUD Maska

Prizor iz stojnskega kurjega skeča

Foto: AR

Pokači iz stojnske Jame 

so se začeli zbirati in ob 15. uri je povor-
ka krenila po osrednji ulici do trga, kjer je 
bogata fontana, na drugi strani trga pa 
lepa skulptura Il Diavola - njihovega lika. 
Povorka je bila kratka. Šli smo na lepo 
urejeno trdnjavo, ki je včasih služila za 
obrambo celega naselja, danes pa služi 
kot muzej, v katerem je prikazana njiho-
va tradicija in kjer imajo tudi razstavljene 
fotografije vseh mask, ki so sodelovale 
na njihovih karnevalih, saj vsako leto 
gostijo eno masko iz tujine. Po končani 
povorki so organizatorji pripravili pogo-
stitev in srečanje vseh nastopajočih, kjer 
smo se z našimi novimi prijatelji zadržali 
še dolgo v noč, nato pa odšli k počitku, 
saj nas je naslednji dan čakala dolga pot 
do doma.
Gostovanje v Tufari je še eno iz niza go-
stovanj naših korantov v tujini. Nekateri 
takšnih gostovanj ne odobravajo, ker 
pravijo da koranta na ta način komerci-

aliziramo. V društvu pa menimo, da je 
pomembno, da se korant pojavlja na ta-
kšnih karnevalih v tujini, saj se na ta način 
promovira sama Slovenija, tudi naša ob-
čina Markovci. Srečali smo se že z veliko 
liki po svetu in ni naključje, da se družimo 
predvsem s korantu podobnimi liki. 
Morda bi res lahko razmišljali o kakšnem 
srečanju korantov in korantom podob-
nih likov. Zakaj pa ne v Markovcih, saj 
sami radi poudarjamo, da smo koranto-
va dežela ...
Člani društva, ki smo pripravili gosto-
vanje, se zahvaljujemo vsem, ki so nam 
pomagali pri organizaciji. Predvsem mo-
ramo poudariti občino Markovci, ki nam 
je omogočila, da smo se udeležili gosto-
vanja v Tufari, tu pa so še mnogi posa-
mezniki in organizacije, ki so materialno 
podprle našo pot v Italijo. Za pomoč se 
vsem zahvaljujemo. 

Franc Brodnjak



Na »vejki fašenk« se je v Markovcih re-
snično dogajal »fašenk«. Po mirnem 
sončnem dopoldnevu, ko smo gospodi-
nje morda še cvrle krofe ali flancate, sem 
nekje iz zgornjega dela vasi (Markovčani 
ga imenujemo »Gosposka ulica«) slišala 
korantove zvonce. Na vratih je pozvonilo. 
Prišli so piceki in pobirač. Malo je posejal, 
malo pograbljal, jaz, gospodinja, pa sem 
dala nekaj za piceke. Ne dolgo za tem 
sem zaslišala močno jokanje in stokanje. 
Šla sem odpret vrata in na dvorišču so bili 
fantje, oblečeni v nekdanja ženska obla-
čila in »vlekli kopajo«. K hiši so prišli gle-

dat, če bi imeli ženina za njihovo nevesto, 
ki so jo imeli v kopaji. Žal jim nisem mo-
gla pomagati, saj imamo še premajhna 
fanta. Malo so se okrepčali s pijačo in je-
dačo ter šli dalje. V bližini sem nato slišala 
pokanje z biči. Nisem natančno vedela, 
ali je bil to moj vnuk, ki za svojih devet 
let že izvrstno poka in je s prijatelji že od 
dopoldneva »gunil ruso« po vasi, ali so to 
bile tiste »Cencove rusike«, ki domujejo v 
bližnji »Kafrnci« (to je del predela majh-
nega gozda ob kanalu, med Markovci 
in Zabovci). Res so bile »Kafrnške ruse«. 
Letos jih je bilo v opravi manj, saj so si 

fantje porazdelili naloge še z ostalimi, ki 
so vlekli kopajo po vasi. Zvečer so imeli 
še obveznosti v šotoru, saj je organiza-
tor zaključka fašenka bilo Etnografsko 
društvo, katerega člani so. No, »Kafrnške 
ruse« so odšle, ko so čedalje močneje 
odmevali korantovi zvonci. Na naše dvo-
rišče so drug za drugim z lahnim tekom 
prišli koranti in mali hudičeki. Bilo jih je 
res veličastno videti, približno 20jih je 
bilo. Deklet ni bilo doma, da bi korantom 
privezale robčke, zato sem jim jih kar jaz, 
čeprav tega izročilo ne dovoljuje. Koranti 
so nadaljevali z obiski po hišah, na obisk 
pa so že prišle male maškare, ki so se raz-
veselile cekinčkov, ki sem jih darovala, ko 
so mi zaželeli, da bi imeli »debelo repo«. 
Popoldne se je že prevešalo v večer, ko 
naenkrat slišim močno pokanje z bičem. 
Na dvorišču je bil »Porta«, s pravo Porto-
vo kapo. V glavi se mi je v trenutku utrnil 
spomin, ko sem bila še otrok, saj smo se 
otroci Porta zelo bali in če je bilo mogo-
če, smo se mu poskrili. Za njim so prišli 
gonjač, VURS in »melika«. Moški malo 
čez Abrahamova leta so se opravičevali, 
naj jim ne zamerimo njihove živahnosti 
in veselja ob fašenku, saj bo čez nekaj ur 
vsega konec. Ja, kje pa, z možem sva se 
razveselila vsakega posebej …
Zagotovo bo letošnja »letina« dobro 
obrodila, saj so nam naši etnografski liki 
zaželeli vsega v izobilju in verjamem, če 
bomo predali vse slabo vstran od sebe 
in verjeli v dobro ter delali dobro, se nam 
vse uresniči.

Marija Prelog

18                  Leto 12, številka 2, marec 2011

Ko mine pepelnična sreda, je težko pi-
sati o fašenku. Toda naši predniki, ki 
so imeli veliko smisla za zdrav humor, 
so se znali pošaliti tudi na svoj račun. 
Malo za šalo, pa velikokrat zares, je 
mnoge skrbelo, kako bodo preživeli 
potem, ko bodo izročili svoje premo-
ženje naslednikom. 
In tako je krožila med ljudmi šala, da si 
bodo »zgovorili«, kar se prehrane tiče, 
naslednji prevžitek: velikonočni zajtrk, 
božično kosilo in fašenkovo večerjo. Se-
veda ga ni bilo prevzemnika, ki bi mogel 
dajati takšen »zgovor«. Poanta te šale pa 
je v tem, da je v Markovcih in drugih va-
seh naše občine, fašenk, če ne največji, 
pa eden največjih praznikov. Kako ga 
znamo doživljati, živeti zanj, se veseli-
ti, postreči neznancem, ki gredo mimo 
našega dvorišča – temu se čudijo mno-
gi, ki prihajajo od blizu in daleč. Takega 
fašenkovega vzdušja ne bo mogla nikoli 
pričarati tudi sto tisoč glava množica na 
ulici. Korant se v mestu ni nikdar dobro 
počutil, med vojno ga je preganjala oku-
patorjeva žandarmerija, do Ptuja pa se je 
z naše smeri prebil le do gostilne  Bren-
čič. Toda, glej ga zlomka, danes pa ima-
mo koranta povsod, iz male markovske 
»stekleničke« je korant ušel v svet …
In če smo morda pred dvajsetimi leti 
nekateri sprva stali ob strani, ko se je v 
Zabovcih in Markovcih znova začel pre-
bujati NAŠ FAŠENK, smo danes neizmer-
no veseli, predvsem pa hvaležni, da se 
je to zgodilo. In zgodil se je (žal pokojni) 
Martin Mikša z ženo Terezijo, pa številni 
Zabovčani in Markovčani, ki so se eno-
stavno naveličali ustvarjati »ptujskega 
kurentovanja«. Naleteli so na močan 
odpor, ne le Mestne občine Ptuj, tudi 

nekaterih društev takratne primestne 
četrti Markovci. Društva je zajel strah, da 
bodo izgubila finančna sredstva, zakon-
ca Mikša sta bila kar nekajkrat vabljena 
na razgovor (beri zagovor) na Mestno 
občino Ptuj. Toda stroka je bila na strani 
Zabovčanov in Markovčanov. Podporo 
so jim dajali člani izvršnega in strokov-
nega odbora Združenj folklornih skupin 
Slovenije (tedaj je bila predsednica zdru-
ženja Zabovčanka Nežka Lubej), moral-
no podporo pa so dajale tudi avtoritete, 
kot sta Mirko Ramovš in dr. Janez Boga-
taj, ki je kasneje s pomočjo domačinov 
rekonstruiral prvotnega koranta. 
»V nedejo, 3. marca 1992, se je v Za-
bovcih spontano začel, se zgostil (mno-
žice korantov) in uresničil 1. Fašenk v 
Markovcih. Ta še niti ni mogel uradno 
poimenovati svojega organizatorja, a 
je izpolnil vsa pričakovanja domačih 
navdušencev, ki smo nekaj tednov prej 
preprosto rekli: »Imejmo svoj, markovski 
fašenk, vrnimo koranta in druge like v 
njihovo pravo okolje, v svet naših vasi!« 
Ne le zadovoljni, prav srečni smo nato 
v aprilu 1992 zares ustanovili svoje, po-
sebno Etnografsko društvo KORANT v 
Markovcih.«  /Karolina PIČERKO: Naš prvi 
fašenk, fašenk v Markovcih/. 

In kdo je bil Martin Mikša  
(1943 – 2008)? 

To je bil Kolaričev Tina iz Zabovcev, ki ve-
ljakom Mestne občine Ptuj in drugim ni 
mogel dopovedati, da naš fašenk ni kar-
neval, ker je fašenk dogajanje na vaških 
poteh in kmečkih dvoriščih, ob gospodi-
nji in gospodarju. Obnašanje koranta, ki 
je v kmečko hišo vstopil vedno ritensko 
in je snel masko šele v hiši … Na vse to je 

Največji slovenski etnografi so ploskali

Fašenk 2011

Foto: Marija Prelog

Fantje, oblečeni v nekdanja ženska oblačila, so »vlekli kopajo«.

Foto: MZ

Pred leti je bilo dvorišče Runarjeve domačije v Zabovcih središče fašenskega dogajanja. 
Domačija danes žal propada.

Fašensko izročilo na vasi resnično živi

opozarjal pokojni Martin. Skrbno je zbi-
ral pustne like in ob pridnih somišljeni-
kih pripravil spektakularni prvi »Fašenk v 
Markovcih« pred dvajsetimi leti. Niso ga 
le odobravali, največji slovenski etnogra-
fi so ploskali. 
Ljudsko izročilo je Martinu v zibel polo-
žila mama Neža, tudi sama izvrstna ljud-
ska pevka. Z njim in zanj je živel vse svoje 
življenje. Pa ne le ljudsko izročilo, Martin 
se je z dvanajstimi leti vključil v TVD 
Partizan Markovci, bil dolgoletni načel-
nik in trener v tem društvu, plesalec pri 
folklorni skupini, kot kopjaš je preplesal 
številna gostüvanja in fašenke. Bil je akti-
ven gasilec, 25 let je s svojo krvjo reševal 
človeška življenja, pel je pri MoPZ Alojz 
Štrafela Markovci in nobena aktivnost v 

domači vasi ni minila brez njega. V za-
dnjih letih njegovega bogatega življenja 
pa se je povsem posvetil etnografiji in 
projektu »Fašenk v Markovcih«.
O njegovem bogatem društvenem delu 
pričajo številna visoka državna prizna-
nja, ki se zaradi Martinove skromnosti 
niso zrcalila v okvirih zidov lepo urejene-
ga doma. Pa bi se lahko in morala! To so 
priznanja za aktivno in plodno delo na 
področju obujanja in negovanja sloven-
skega ljudskega izročila, to je srebrna 
Gallusova značka, priznanje RK za 25 let 
humanega dela v krvodajalstvu in še in 
še. Nekaterim je morda ostal v spominu, 
ko je vozil svoj traktor, mnogi pa se ga 
bodo spominjali kot dobrega moža, lju-
bečega očeta, predvsem, nadvse ljube-
čega dedka. Morda ga vidijo drugi v sve-
čani uniformi gasilca ali dresu športnika. 
Meni pa je ostal v spominu kot zaveden 
slovenski fant, ki je znal zapeti slovensko 
ljudsko pesem, zavrteti svojo plesalko, 
visoko dvigniti klobuk in prešerno zavri-
skati. Takšen, vidite, je bil Kolaričev Tina!
Zadnja leta je s svojo skupino po vseh 
pravilih obnašanja naših korantov na 
veliki fašenk (v torek) obredel vse doma-
čije naše vasi. Dogajanje fašenka pri Ru-
narovi domačiji in njen neslavni propad 
je za Zabovčane enako težka izguba, kot 
je izguba Piranskega zaliva za Slovenijo. 
Zato, vidite, so pokojnemu Martinu tekle 
solze, ko so mu ubogemu in betežne-
mu  koranti še poslednjič zvonili, on pa 
jih je lahko le poslušal za okni njegove 
spalnice. In čez nekaj dni se je za vedno 
poslovil.

Fašensko izročilo živi iz roda v rod
Mnogo je izjemnih posameznikov, ki so 
nam ohranjali etnografski lik koranta. 
Najbolj znana je družina Klinc iz mar-
kovskega Sigeta, štirje fantje, vsi koran-
ti, vsi odlični pevci, kopjaši, dva od njih 
znana, cenjena sedlarja in tapetnika, dva 
izdelovalca korantij, pa še kaj. Z njimi je  
znani slovenski slikar Božidar Jakac že 
leta 1947 posnel film in njih je kot koran-
te tudi portretiral. Najstarejši, Franc, je bil 
leta 1973 del filma z naslovom »Pust na 
Dravskem polju«, ki ga je posnela Televi-
zija Slovenija in smo ga videli na predsta-
vitvi zbornika Naš pravi Fašenk ... Fašenk 
v Markovcih.
O tej zanimivi družini kdaj drugič, morda 
potem, ko se bomo v letošnjem letu zbrali 
sorodniki in obujali spomine na življenje 
naših znanih, zanimivih prednikov. 

Danica Tement



obletnico, ko so v Franciji, Avstriji, Švici in 
na Danskem prvič praznovali dan žena. 
Letošnji pustni torek je namreč sovpadel 
z omenjenim praznikom in ideja je bila 
na dlani. Skupina je predstavljala rože, ki 
so jih ponekod poimenovali kar vrtnice. 
Na kompoziciji se je vseskozi odvijala 
tudi proslava ob dnevu žena z recitaci-
jami in deklamacijami. Posebno vlogo je 
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Je že tako, da se vse, kar je lepo, hitro 
konča. Tako se je končal tudi letošnji 
fašenk. Člani kulturnega društva Bu-
kovci smo v sodelovanju z domačimi 
gasilci in vaškim odborom pripravili 
14. Fašenk po bukovsko na sam pu-
stni torek s pričetkom ob 14. uri. 
Tudi letos je povorka potekala po že 
znani trasi skozi spodnji del vasi Bukovci 
s predstavitvijo skupin pri Mercatorjevi 
trgovini, kjer sta jih predstavljala Anja in 
Marjan Hameršak. Zaključek je bil v več-
namenski dvorani. Vse udeležence smo 
v dvorani pogostili in jih odžejali, če se 
niso okrepčali že med potjo. Naši vašča-
ni se namreč vedno znova izkažejo, saj 
pred domovi postavijo številne “okrep-
čevalnice” z vsem, kar sodi nanje, tako 
da maškare nikakor niso mogle omagati. 
Ob tej priložnosti se iskreno zahvaljujem 
vsem za pogostitev.
Na fašenku je letos sodelovalo kar 28 
pustnih in etnografskih skupin, kar po-
meni okoli 800 maskiranih, povorko pa 
si je ogledalo okoli 3000 obiskovalcev. 
Poleg princa ptujskega kurentovanja Ja-
neza Golca, plemenitega barona Jakoba 
Breunerja Markovskega s spremstvom, 

je zimo pomagalo odganjati blizu 200 ži-
vahnih korantov ali kurentov iz Bukovcev 
in okoliških vasi; najmlajši med njimi je 
bojda štel le dve leti in pol. Predstavili so 
se številni hudički in kopjaši, pa piceki iz 
Nove vasi, ruse, medvedi, gamele, orači 
in pokači, pobirači in drugi, za naše kraje 
značilni, pustni liki. Med motoriziranimi 
karnevalskimi skupinami so pozornost 
pritegnile skupine Lokvanji s kačjimi 
pastirji iz Male vasi, Grajska gospoda 
iz Zgornjega kunca Bukovcev, skupina 
gradbincev SCT in Vegrada z Zidarjem 
in zidarji, skupina Pande iz Bukovcev, pa 
orači in pevci iz Dornave ter Leskovca, 
Viničarji iz Cirkulan, Sumoji in gejše iz 
Bukovcev, posebej številni pa so bili tudi 
znameniti dornavski cigani. Po zaključe-
ni povorki je v Bukovcih sledilo rajanje 
in veseljačenje do večera. Organizatorji 
smo tokrat vsem skupinam podelili pri-
bližno enake praktične nagrade, da so se 
lahko brez zamere vsi skupaj zavrteli še 
na zadnjem fašenskem plesu. Po polnoči 
je nastopila pepelnica in takrat bi morala 
biti lica že umita – do naslednjega leta 
seveda. Pa na snidenje do 15. Fašenka 
po bukovsko.                 PB 

14. Fašenk po bukovsko

Foto: MZ

Skupini bukovskih pand se je pridružil tudi naš župan. 

Že 12. leto zapored 
smo se Stojnčani tudi 
na letošnji pustni to-
rek poveselili in vsaj 
za ta dan (številni 
so to storili že dne-
ve pred 'glavnim fa-
šenkom') spremenili 
svoje resnične podo-
be. Vas je že vrsto let 
znana po treh, štirih, 
celo petih pustnih 
skupinah, ki se pred-
stavljajo na domala 
vseh okoliških fašen-
skih povorkah, prav 
tako pa tudi na ptuj-
skih kurentovanjih.
Letošnje leto so se 
Stojnčani organizirali 
v štiri pustne skupi-
ne, kar je zopet do-
prineslo k pohvali 
in čestitkam s strani 
organizatorjev. Člani 
posameznih skupin so 
se vsak po svoje trudili pri izdelavi kostu-
mov, mask, motorizirane kompozicije, 
same predstavitve med potjo  ... Goren-
šina je letos predstavljala žabjo svatbo z 
mlado nevesto Skokico in dolgokrakim 
ženinom na čelu. Vsi ostali so predsta-
vljali svate, manjkal pa ni niti lokvanj.
Skupina iz Sigeta je obudila spomin na 
daljno leto 1911, mimogrede na 100. 

Stojnci dihamo s fašenkom

Smo skupina iz stojnske Gorenščine 
- zgornjega dela vasi. Skupina se že 
več kot deset let redno udeležuje kar-
nevalov in fašenkov. Leta 2010 smo 
ustanovili KUD Maska.
Letos smo se v času pusta predstavili kot 
Žabja svatba. V današnjem času so pra-
ve svatbe redkost, zato smo prikazali, 
kako to počnejo žabe v našem ribniku. 
Izdelali smo čudovit ribnik, z najlepšimi 
lokvanji, med katerimi je stal slavolok 
ljubezni. Ljubezen sta si izpovedala dol-
gokraki ženin in Skokica nevesta mlada, 
naši godbeniki pa so zaigrali prave žabje 
skladbe. Svatje so pričarali nepozabno 
zabavo. Najbolj navdušene med obisko-
valci pustnih povork smo popeljali s čol-
ničkom do oltarja, kjer sta jih pričakala 
žabji princ ali princesa. 
Skupina KUD Maska šteje okrog 60 čla-
nov. Kostume smo si oblikovali sami, 

kakor tudi vse ostale pripomočke. Za to 
smo porabili veliko materiala, še več pa 
svojega časa in truda, ki smo ga vložili 
v izdelovanje našega vozila. Ta je pred-
stavljal veliko žabo v ribniku. Veliko teh-
ničnega znanja je bilo potrebnega tudi 
pri izdelavi lokvanja, iz katerega je igrivo 
pozdravljala žabica.
Naša domiselnost, izvirnost, aktualnost, 
številčnost in sama predstavitev je nav-
dušila mnoge obiskovalce fašenkov in 
karnevala na Ptuju. Za najlepše in naj-
boljše so nas razglasili na fašenkih v Cir-
kulanah in v Markovcih. Tudi komisija 51. 
kurentovanja na Ptuju nas je postavila na 
1. mesto med karnevalskimi skupinami. 
Ker člani KUD Maska neizmerno uživamo 
pri ohranjanju pustne tradicije v našem 
kraju, se že veselimo naslednjega obdo-
bja pustnih norčij.

KUD Maska

Žabja svatba KUD Maska

Foto: arhiv

Stojnski princ Don Muri s spremljevalko  

Foto: KUD Maska

Žabja svatba iz Stojncev je bila kot najlepša in najbolj izvirna nagrajena na ptujskem 
karnevalu ter na fašenkih v Cirkulanah in Markovcih.

imel tudi fotograf, ki je fotografiral mask 
željne gledalce in ki je svojo obleko in 
dodatki resnično spominjal na fotografa 
iz začetka prejšnjega stoletja. 
Spodnji konec vasi ali Dolenšina se je 
organizirala v skupino peric in kovačev. 
Prikazovali so delo preteklih desetletij 
in svoje predstave obogatili z glasbeno 
spremljavo. Bili so preprost in predvsem 
lep lik, med gledalci pa so perice delile 
prava mila - 'žejfe'. Svoje je dodal še mo-
ški del skupine, ki smo jih lahko videli vse 
prepotene od kovanja 'pantov' in ostalih 
zadev.
Četrto skupino je na letošnjih fašenkih 
predstavljala stojnska mladina oziroma 
člani gasilskega društva. Maskirali so se 
v lik iz risanke Nodi. Tudi oni so imeli zelo 
bogato kompozicijo, omenjeni lik pa so 
prikazali s plesom. Štirje plesni dnevi so 
kar naporni, a mladim to ni prišlo do ži-
vega …
Po treh dneh obiska povork v okolici so 
se na sončno torkovo popoldne skupine 
predstavile tudi na stojnski povorki, ki je 
bila v organizaciji vaškega odbora, gasil-
skega društva in KUD-a Maska. Na čelu je 
skupaj s stojnsko 'Fuškompanijo' stopal 
princ Don Muri s spremljevalko, manjka-
li pa niso niti koranti. Sprevod je krenil, 

kot vsa leta do sedaj, izpred Šümenvih 
skozi vas do Gmajne, kjer je bila končna 
točka. Ponovno so se izkazali vaščani, ki 
so s prigrizki in dobro kapljico pogostili 
mimoidoče maske. Ker pa si je za fašenk 
dovoljeno privoščiti več kot običajno, je 
za celotno vas, ne le za maske, bila orga-
nizirana še pogostitev v gasilski dvorani, 
kjer je bilo poskrbljeno za obilico smeha, 
glasbe in prijetnega druženja. 
Polnoč je naznanila pepelnico, novo ob-
dobje. Maske smo za eno leto pospravili 
in se ponovno vrnili v realnost. Stojnci 
resnično dihamo s fašenkom, ki je postal 
pravi praznik v vasi. Ljudje se znamo po-
veseliti, povrhu vsega pa še organizirati 
pustne skupine; številka štiri je več kot 
pohvalna. Vsako dobro stvar pa vselej 
spremlja slaba in tako je tudi tukaj. Vse 
bolj je čutiti tekmovalnost in vse manj 
tistega preprostega veselja, zaradi česar 
pust smemo imenovati pust. V ospredje 
vedno bolj prihaja denar in z njim pove-
zana materialnost, kar seveda ne kaže 
pozitivnih posledic za v bodoče. Veselje 
zaradi veselja samega, norčavost, pred-
staviti se pred nekom, da si drug lik in da 
te le-ta ne prepozna ... to je pristnost pu-
sta in maskiranja. 

Alenka Rožanc
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20. Fašenk v Markovcih skozi fotografski objektiv

Fašenk 2011
Je za nami. Letos smo ga v Markovcih praznovali kar sedem dni, saj je Etno-
grafsko društvo Markovci proslavilo 20. obletnico, odkar so vse naše fašenske 
like uspeli »pripeljati spet nazaj na kmečka dvorišča«. Vse skupaj se je v letošnjem 
letu začelo že v sredo, ko je v poročni dvorani občine Markovci potekala novinarska 
konferenca s predstavitvijo zbornika ob jubileju. Nato so se vsak večer v fašenskem 
šotoru zgodila vesela rajanja, ki so trajala tja v rana jutra. Svoj vrhunec pa je vso 
to dogajanje doseglo v soboto, ko se je po vaseh Markovci in Zabovci vila povor-
ka vseh etnografskih in karnevalskih skupin tako iz naše kot tudi sosednjih občin. 
Manjkale niso niti maske z drugih koncev Slovenije, v goste so prišli tudi Avstrijci in 
Madžari. V zahvalo vremenu, bil je lep sončen in topel dan, se je trlo tudi obiskoval-
cev, ki so bili tako kot namaskirani nastopajoči presenečeni in zadovoljni nad go-
stoljubnostjo domačinov, saj je pri vsaki hiši, kot je že v navadi, stala miza, obložena 
z dobrotami. Vendar pa se je za marsikoga odvijal tisti najlepši fašenk v ponedeljek 
in torek, ko so po vaseh, od hiše do hiše hodile naše tradicionalne maske ter želele 
vse dobro v letu, ki je pred nami. Težko je vse to fašensko dogajanje, ki smo ga Mar-
kovčani deležni vsako leto, opisati z besedami. Vendar imamo tako priliko, da se 
za nekaj dni prelevimo v »maškora« in pozabimo na tegobe sodobnega sveta. Kot 
sam rad rečem, je tisti ta pravi fašenk potrebno doživeti, kajti opisati ga ni mogoče 
še s tako dobro raziskavo ali študijo. Fašenski liki so svoje poslanstvo za letos opra-
vili in v deželo prinesli pomlad, saj sonce vsak dan sije topleje. Čeprav je čas norčij 
pravkar za nami, nekateri že po tihem razmišljamo in snujemo načrte za fašenk 
2012, ki bo prihodnje leto zgodnejši, in nas bo razveselil že 21. februarja.

Matjaž Mlinarič
Nagrado za prvo mesto na 20. Fašenku v Markovcih, kot najlepša in najbolj izvirna 
pustna skupina, so prejele žabice iz Stojncev. Nagrado za drugo mesto je prejela sku-
pina srednjeveška gostilna iz Borovcev, tretji so bili lokvanji iz Male vasi, četrte pande 
iz Bukovcev, peta je bila skupina Hello Kitty iz Spuhlje, šesta skupina sumo borci in 
gejše iz Bukovcev, sedme so bile rože iz Stojncev in osmi Nodiji, prav tako iz Stojncev. 
Posebno nagrado med etnografskimi skupinami so prejele 
rusike iz Markovcev. Nagrade sta podelila župan Milan 
Gabrovec in predsednik ED Markovci Marjan Bezjak.

Foto: MZ 
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Šolarji OŠ Markovci se predstavijo

Pustna doživetja učencev OŠ Markovci 
Prišel in odšel je Nodi – o mojem 

fašenku
Letošnji fašenk je bil zares dolg, saj je 
trajal od 2. februarja do 8. marca, kar je 
vsaj nam mladim zelo ugajalo. Zelo sem 
se veselila 20. tradicionalne pustne po-
vorke v Markovcih, najbolj pa šotora, ki 
je bil postavljen na igrišču pred šolo kar 
šest dni.
Fašenk 2011 je bil zares zelo pester. Sode-
lovala sem v vaški povorki v kraju Stojnci, 
natančneje pri skupini stojnskih gasilcev 
in mladine. Predstavljali smo junaka iz 
risanke,  Nodija. V skupni nas je bilo kar 
41 in vsi smo se resnično zelo zabavali, 
kar je bilo za nas najpomembnejše,  če-
prav smo na povorki v Markovcih zasedli 
8. mesto in v Dornavi tolažilno nagrado 
50 evrov, kar nam bo prišlo še kako prav.                                                                                                            
Začetek mojega »norenja« se je začel v 
petek, ko sem prvič šla v šotor, naslednji 
dan zjutraj pa takoj kar na prvo povor-
ko v Cirkulane. Iz Cirkulan smo se peljali 
v Markovce, kjer mi je bilo najbolj všeč. 
Zvečer sem šla s prijatelji v šotor, tako 
da je bila ta sobota zelo naporna in sem 
v nedeljo kar veliko spala. Vseeno se ni-
sem dala, saj smo se popoldne odpravili 
na 51. tradicionalno pustno povorko na 
Ptuj, ki se je zelo zavlekla, ampak je bila 
vseeno zelo zabavna. Zvečer spet v šotor, 
ampak naslednji dan sem morala v šolo, 
zato sem domov prišla kar zgodaj. V šoli 
smo imeli pustni ples, kjer smo se zelo 
naplesali. Ta dan smo šli tudi na povorko 
v Dornavo. Že tukaj sem bila izmučena, 
ampak sem zvečer šla vseeno v šotor, saj 
naslednji dan ni bilo pouka. Čakala nas 
je samo še ena povorka, in sicer v naših 
Stojncih, kjer smo se res morali zelo iz-
kazati. Za šalo smo se še malo sprehodili 
skozi Bukovce, ko je bila tam povorka že 
končana, a so nas nekateri domačini vse-
eno veselo pričakali.
Ta fašenk je bil zares zelo noro dober in 

Foto: MZ

Učenci OŠ Markovci so na povorki v Markovcih nastopili kot skupinska maska po imenom sv. Marko.

Foto: OŠ

Prvouvrščene maske s šolskega plesa: hobotnica in bonbonček, drugouvrščene tigrice, tretjeuvrščeni klovni

naporen, ampak je le 
enkrat na leto in zato 
se moramo vsaj takrat 
»znoreti«. Fašenk 2011 
je bil res najboljši do-
slej, saj sem zelo uživa-
la in se imela čudovito 
s prijatelji. Upam in že 
nestrpno čakam na na-
slednjega in mislim, da 
bo še boljši.

Teja Črnivec, 9. a 

Vsako leto je 
pestro 

Naša šola se vedno 
udeležuje pustne po-
vorke v naši občini. 
Vsako leto se namaski-
ramo v nekaj drugega. 
Ko sem bila v prvem 
razredu, smo ravnokar 
ob šoli gradili novo 
telovadnico, zato smo 
bili vsak razred nekaj v 
zvezi s tem. Mi, prvi ra-
zredi smo bili pleskar-
ji. Na sebi smo imeli 
z vrvico pripete kose kartona, ki so bili 
pobarvani kot zid. Oviti so bili v folijo, 
da smo po njih pisali, saj smo imeli okoli 
vratu z vrvico obešene čopiče.
V drugem razredu smo v Sloveniji dobili 
evro, zato smo se v evre tudi zamaskirali. 
Učenci smo bili centi, učitelji pa bankirji. 
Nekdo se je zamaskiral celo v roparja.
V tretjem in četrtem razredu smo bile 
deklice vile, dečki pa piceki. Hodile smo 
od hiše do hiše in pele značilno pesem 
vil. Oblečene smo bile v bele obleke, na 
glavah pa smo imele krone.
V petem razredu nisem sodelovala v 
povorki v šolski skupini, vem pa, da se 
je šola povorke udeležila zamaskirana v 
srčke. Po povorki nas je v šoli vsako leto 
pričakala zaslužena malica.

Vsako leto do zdaj mi je bila povorka 
zelo všeč, saj sem se imela lepo ter bila 
vesela. V pustnih dneh je vedno bilo in, 
verjamem, še bo zanimivo.

Špela Vrtačnik, 6. b

Pustna povorka    
Povorka, ki jo bom opisal,  je bila leta 
2010. Učenci cele šole so se našemili v 
Valentinove srčke. Vsem se je ta pustni 
lik zdel smešen. Večina jih je godrnjala, 
češ, da so kot bedaki, ki tekajo v obliki 
srčka pred vsemi ljudmi. Med njimi sem 
bil tudi jaz.     
Ta dan je potekal tako: mama me je od-
peljala v Zabovce,  kjer smo se pripravili 
in oblekli v srčke. Tam smo čakali, da se 
povorka začne. Cel čas smo se smeja-
li drug drugemu, saj smo v tistih srčkih 
izgledali res smešno. Napočil je čas, da 
začnemo korakati med množico. Nepre-
stano je pred nami peljalo intervencijsko 
vozilo. Veliko ljudi nam je med potjo po-
nujalo sok, kekse, čaj, krofe in še drugo. 
Po dolgi hoji smo prišli v Markovce. Tam 
je bila glavna točka povorke. Vsi skupaj 
smo se pred občino tudi fotografirali. 
Nato smo odšli v šotor. Pome sta prišla 
babica in dedek.
Ti srčki so se mi na začetku povorke zdeli 
brezvezni in v njih me je bilo doma malo 
sram. Ko sem prišel na povorko, pa sem 
opazil, da niti ni bilo tako hudo, saj sem 
se zelo zabaval – to pa je tudi namen 
tega norega pustnega časa, da se vsi 
malo sprostimo in pozabavamo.

Jan Hercog, 6. b

Čas maškarade
Vsi smo že težko pričakovali ta pust; 
tako veliki, kot mali. Vsak od nas je ho-
tel obuditi v sebi nekaj dobrega, starega 
pustnega veselja, ki raja okoli za čas fa-
šenka. Nekateri smo se našemili, drugi 
pa niso imeli želje po tem. Naše babice 
so poskrbele za marmeladne krofe, tisti, 
ki pa niso kuharski mojstri, pa so jih raje 
nabavili kar v trgovini. Tudi maškare so 
se pojavile pred vrati in zaželele dobro 
letino in odganjale zimo. To so bile števil-
ne ruse, orači in še mnoge druge vesele 
ali strašne maske. Zanimivo pa si je bilo 
ogledati pustno povorko, na kateri so se 
predstavile same dobre maškare. Od ža-
bic, Nodijev, stare srednjeveške gostilne 
… pa tja do veselih račk. Čeprav nas je 
malo zazeblo, pa si je bilo povorko vre-
dno ogledati. Tudi v času pouka je na šoli 
vladalo pustno vzdušje. Na naši šolski 
pustni veselici smo se skupaj zabavali in 
zavrteli v ritmih dobre glasbe.  Še pose-
bej pa so se razveselile maske, ki so bile 
nagrajene: klovni, tigrice ter bonbonček 
in hobotnica. Čeprav je pust že mimo, že  
komaj čakam naslednjega, pa čeprav bo 
ta komaj drugo leto. 

Tamara Galun

Rusa
Pokazal se je čuden stvor, 

podoben praživali. 
Ko prilezel je na dvor, 
otroci so se razbežali. 

Ustrašila se ni niti mala Sara, 
saj to je samo rusa stara. 

Ana Murko, 6. b              

Pust
Ko zima počasi se mota,

pride tudi pustna sobota.
 

Že zjutraj v vasi po krofih diši,
po obilni jedači nas želodec boli.

 
Deca se v pustne like vživimo,

da pust popestrimo
in se v maskah veselimo.

 
Maškare zvečer v šotor hitimo,

kjer plešemo, se režimo
in do jutranjih ur norimo.

Tea Korošec, 5. a
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Šolarji OŠ Markovci se predstavijo

V lanskem šolskem letu smo se prija-
vili za dodelitev evropskih sredstev 
s strani Comeniusa, in sicer s projek-
tom, v katerem zraven naše šole sode-
lujejo še tri šole iz tujine: iz Nemčije, 
Belgije in Nizozemske. 
Naslov projekta je »Närrisch durch Eu-
ropa« – Norčavo skozi Evropo, cilj pa je 
primerjava pustnih likov iz različnih kra-
jev Evrope. Tako so nam omogočena so-
delovanja s šolami v tujini in obiski naših 
učiteljev in učencev na teh šolah. Predvi-
devali smo dve srečanji; najprej srečanje 
v Belgiji, naslednje leto pa še v Nemčiji. 
Prvo delovno srečanje je sedaj že za 
nami. Od 28. februarja do 4. marca je 11 

učencev (Eva Vidovič, Taja Žnidarič, Sara 
Bezjak, Tjaša Hameršak, Mitja Kostanje-
vec, Blaž Tement, Jaka Horvat, Tadej Pi-
hler, Benjamin Čeh, Nejc Kukovec in An-
gelika Lajh) obiskalo šolo Cesar Franck 
Athäneum v belgijskem mestecu Kelmis. 
Učenci so se na srečanje že prej pripravi-
li, saj so izdelali referate o naših pustnih 
likih v nemščini, ki je tudi delovni jezik 
projekta. Teden dni pred odhodom, v 
zimskih počitnicah, so se udeležili tudi 
izdelave »dühov« v Zabovcih, da bi lah-
ko učencem iz tujine pokazali, kako se 
izdeluje naše »fašensko« okrasje. En dan 
smo tudi pripravljali »maškarado« in 
program.    

Prišel je čas odhoda. 28. febru-
arja smo se že v zgodnjih urah, 
ob enih ponoči, odpravili na 
pot v daljni Kelmis. Pot je tra-
jala 16 ur. Vmes smo se večkrat 
ustavili in si ogledali glavni trg 
v Kölnu in znameniti Kölner 
Dom. Na cilj, kraj naše nasta-
nitve, Jugendherberge Schloss 
– Castel Notre Dame, smo 
prispeli ob 18. uri zvečer. Res 
je, da udobja v mladinskem 
domu ni za pričakovati, a vsee-
no bi bilo lepo, če bi fantje vsaj 
kovčke lahko stlačili brez težav 
v sobo ali pa bi imela soba ka-
kšno grelno telo.   
Drugi dan smo preživeli v Bel-
giji. Bruselj je center Evrope, 
dom evropskega parlamenta 
in poslancev. Je kraj, ki je znan 
po »dečku, ki lula« in po »Ato-
miumu«. Atomium, muzej v 
obliki molekule atoma s tistimi 
svojimi kroglami, je res impo-
zantno, veličastno doživetje – 

skratka, ni nam žal, da smo plačali devet 
evrov za vstopnico. Prvo, »deček, ki lula«, 
pa res ni nič posebnega. Mogoče zara-
di legende, a gre le za polmetrski kip. Iz 
tega bi se Slovenci lahko naučili, kako se 
da iz vsega narediti turistično atrakcijo. 
Evropski parlament – ni mačji kašelj, da 
si navaden smrtnik lahko ogleda, od kod 
nam »vladajo«. Še posebej sejna dvora-
na s prevajalskimi kabinami, kjer med 
drugim vidiš tudi napis slovenščina, je 
na nas naredila vtis. Pa tudi kosilo, to je 
bil še najboljši in najbolj obilen obrok, ki 
smo ga v Belgiji zaužili – seveda, če ne 
štejemo MC Donaldsa na poti tja in do-
mov.
Tretji dan je bil naš dan. Dan, ko smo na 
šoli predstavili svoje maske. Otroci iz dru-
gih držav so kar »ponoreli«, ko so videli 
ruso, korante, pokače … Vsi so hoteli, da 
jih naši dečki naučijo pokati. A, saj veste, 
še rojenemu Markovčanu včasih ne gre v 
roko, če ni za pokanje ustvarjen.  Zvečer 
je bil naš, slovenski večer. Ne vem, zakaj 
nismo doživeli drugih večerov, kajti bili 
smo edini od štirih šol, ki smo predstavili 
svoje maske. Učenci so jih opisali s po-
močjo power point predstavitev, pred-
stavili so tudi Slovenijo, zaigrali nekaj na-
rodnih pesmi (saj smo imeli zraven same 
»muzikante«), punce so zapele  … 
Četrti dan smo doživeli še … Glej in se 
čudi, kajti povorka v Kelmisu nudi …  Kaj 
ti nudi? Karnevalskega princa, nato pa 
tisoč žensk, oblečenih v nekakšne go-
spodične – to pa je tudi vse. Spet smo 
pomislili: kaj vse človek lahko vidi pri nas 
v Markovcih ali na Ptuju ...
Zaključila bi z ugotovitvijo, ki so jo za-
peli naši otroci, ko smo v petek zvečer 
okrog polnoči zagledali slovensko mejo: 
»Slovenija, od kod lepote tvoje …«.  Na 

tem pestrem potovanju smo se naučili 
predvsem tega, da bi morali Slovenci biti 
bolj ponosni na to, kar imamo, pa naj si 
bo  šola, hrana, kultura …  Ponosni smo 
lahko na naše otroke, ki so se resnično 
izkazali. Bili so zelo pridni, radovedni 
in ustvarjalni; kar je bilo rečeno, je bilo 
v istem hipu storjeno: pomivanje poso-
de, jutranje vstajanje, pospravljanje miz, 
odhod v sobo … Z zanimanjem so opa-
zovali drugačen svet, drugačno kulturo. 
Čeprav so bili otroci iz partnerskih šol 
malce mlajši, so naši takoj navezali sti-
ke. Že prvi večer se je začelo druženje z 
nemško skupino, naše punce so mlajšim 
dečkom »zažgale srčne rane«, tudi fantje 
so bili takoj pripravljeni za klepet in na-
svet v pokanju z bičem … 
Res je, da smo zamudili teden dni pouka, 
a v tem tednu smo se naučili stvari, ki so 
nas pripeljale do mnogih pomembnih 
izkušenj. Naša šola si bo tudi v bodoče 
prizadevala za delo na področju izme-
njave otrok z drugimi šolami iz tujine. 
Da pride do takih srečanj, so potrebne 
dolgoročne in temeljite priprave, veliko 
stvari je treba postoriti, a nobenega dela 
v tej smeri ne obžalujemo, ker je bogato 
nagrajeno z novimi spoznanji – za vse, za 
učitelje, učence in tudi za starše, ko po-
slušajo  o novih izkušnjah svojih otrok.
Za konec se želim zahvaliti zabovskim 
ženskam, ki so nam pokazale, kako se iz-
delujejo »dühi«, enega velikega düha, ki 
smo ga nesli kot darilo, so nam tudi po-
darile. Še posebej pa bi se zahvalila Dra-
ganu Mikši, ki nam je pomagal pri izdela-
vi številnih mask, predvsem pa s svojimi 
nasveti za naš etnografski program, ki 
smo ga prikazali v Kelmisu. 
Bilo je norčavo in hkrati poučno.

Vida Vajda

Markovski učenci na obisku v belgijski šoli

Pot v Belgijo
Siva pot vodi me,
kamor hoče srce,
tja v Belgijo zlato,
s čokolado bogato.

S sabo imamo tudi instrument,
ko bomo na avtobusu sedeli,
si bomo zraven zapeli,
da pojdemo v evropski parlament.

Sobe so bolj v slabem stanju,
upam, da me kakšen pajek ne obišče v spanju.
A mi imamo super se vseeno,
domov še ne gremo za nobeno ceno.

Hitro mine prvi, drugi, tretji dan.
In vsak dan 
je bolj razigran
in bolj nasmejan.

Ko pa je konec teh zabavnih dni,
domov odpravimo se mi.
Tako z žalostjo zapustimo belgijsko vas,
doma pa nas že čaka pustni čas.

Angelika Lajh, 8. b

Belgijsko  
potovanje
V Belgiji imeli smo se fino,
čas odšel je hitro mimo.
Prvi dan smo tja prišli,
spat pa odšli po polnoči.

Drugi dan Bruselj smo si ogledovali,
Atomium od znotraj raziskovali.
Markovski fašenk smo predstavili,
Belgijce in Nemce v jok spravili.

Razveselili smo jih na slovenskem večeru,
kjer so biče zavihteli in si skoraj kožo sneli.
Po poti domov smo še v Münchnu postali
in duška še zadnji zabavi dali.

Nejc Kukovec, 8. b

Prek meja
Ko v Belgijo smo šli na ekspedicijo,
zraven vzeli smo celo pustno tradicijo.
Koranta, piceka dva,
še medoja sta prišla.

Ko tja smo prišli,
vsi veseli smo bili.
Na koncu smo še zapeli,
ker super smo se imeli.

V petek domov smo odhiteli,
saj premalo časa smo imeli.
Nikoli si nismo mislili,
da tako fajn se bomo imeli.

Sara Bezjak, 9. a Skupinska fotografija

Znameniti Atomiumum (levo zgoraj), pred znamenitim Dečkom, ki lula, ter izdelovanje rož za duhe (desno zgoraj)



V drugem razredu smo 
zapisali povedi o mamici

Moja mamica je moj največji zaklad na svetu!
Manja Slanič: … ker je veliko sonce, ki se vedno smehlja ...
Žan Kolednik: … ker mi speče najboljšo pico …
Lucija Janžekovič: … ker me zvečer poboža in poljubčka …
Tomaž Roškar: … ker najlepše skrbi za mene ...
Dominika Raušl: … ker najboljše skuha …
Vanessa Malnar: ... ker me vsako jutro poljubčka …
Zala Stolec: … ker je najboljša mamica na svetu …
Anže Hameršak: … ker je zelo skrbna do mene …
Kaja Kristovič: … ker je vedno ob meni, ko igram klavir …
Teo Strelec: … je vedno ob meni, ko jo rabim …
Eva Kokot: … ker je najbolj prijazna mama na svetu …
Marko Kovačec: … ker ima najlepši nasmeh …
Lea Kranjčič: … ker ima najlepše oči na svetu …
Patrik Pivko: … ker mi vedno pomaga …
Elis Pungaršek: … ker je vedno ob meni…
Nick Maroh: … ker mi najlepše pripoveduje pravljice …

Kaj vse je mamica? 
William Venne: Moja mami je moje srce.
Viktorija Puc: Mama je roža, nikoli na svetu je nikomur ne dam. 
Sara Kitak: Moja mami je zlata kot sonce.
Miha Majcen: Mamici pomenim vse na svetu, prirasla mi je k srcu. 

Kdaj mamico razveselim?
Patrik Holcer: Mamico razveselim, kadar se potrudim in lepo pišem.
Vita Peklar: Mami je vesela, kadar greva na sladoled.
Špela Kostanjevec: Mami se najbolj razveseli, kadar jo ubogam in ji podarim vrtnico.
Tea Hameršak: Mamica je srečna, kadar ji zapojem pesmico.

Kaj vse počne mami?
Žan Glažar: Mamica mi je pomagala, ko sem se učil voziti kolo.
Monika Muhič: Najbolj sem vesela, ko mami pride zvečer k meni in mi da poljub-
ček za lahko noč.
Blaž Vidovič: Moja mami rada pomiva posodo.
Ana Čuš: Ko mami lika, mi včasih pusti, da likam s pravim likalnikom, ki ne dela.
Vid Forštnarič: Mamica rada kuha in mi pomaga pri nalogi.
Maja Popošek: Všeč mi je, ko že spim in me mami pokrije.
… in na koncu smo strnili misli s preprosto povedjo …

Mamo imamo vsi radi … (Nino Kekec)

Postal/a sem ravantelj/ica
Doma je lepo vreme. Mamo vprašam, 
ali lahko pokličem prijateljico na obisk. 
Mama mi dovoli. Prijateljici, ki pride, je 
ime Maja. Dogovoriva se, da se bova 
igrali ravnateljice. Najprej nariševa, ka-
kšni bi bili. Risbici nalepiva na steno. Ne-
nadoma naju nekaj zavrti. Znajdeva se 
na šoli, točno takšni, kot sva se narisali. 
Ugotoviva, da sva res postali ravnatelji-
ci. Razmišljava, kako bi razveselili otroke, 
da bi vedeli, da sva prijazni ravnateljici. 
Na misel mi pride, da bi priredili zabavo. 
Začeli sva delati balone, polne bonbo-
nov, posebne napitke in igre. Ko so go-
sti, seveda otroci, od naju izvedeli za za-
bavo, so se zelo razveselili. Povedali sva 
jim, da bo pustna zabava in da morajo 
prinesti spalne vreče in pižame, da bodo 
lahko prenočili. Takoj so stekli po maske, 
pižame in spalne vreče. Na zabavo so 
prišli kar 11 ur prej in so nama prinesli 
darilo. Takoj smo začeli igrati igre in smo 
se zelo, zelo, zelo zabavali. Spat smo šli 
šele ob treh zjutraj. Zbudili  pa smo se ob 
treh popoldne. 
Ko so otroci odhajali z zabave, so nama 
povedali, da sva najboljši ravnateljici. 
Nauk tega domišljijskega spisa je, da se 
je za vse vredno potruditi.

Eva Kuhar, 4. b 

V šoli smo imeli zelo strogega ravnatelja, 
ki smo se ga zelo bali. Bil sem zelo nesra-
men v šoli. Pljuval sem punce in kradel 
peresnice. Ko sem tepel punco, se je po 
mikrofonu slišalo sporočilo, da moram k 
ravnatelju. Šel sem k njemu in rekel mi je, 
da bom odslej jaz ravnatelj. Zakričal sem 
od veselja. Po mikrofonu sem se oglasil 
ostalim učencem na šoli: »Otroci, jaz sem 
vaš novi ravnatelj in vam sporočam, da 
lahko greste domov.« »Super!« so zakri-
čali učenci. Minilo je dve leti in otroci, ki 
so bili včasih v šoli, niso več znali pisati, 
računati in brati. Starši so zato protestira-
li,  da šola mora biti. Prišel je prejšnji rav-
natelj in učenci so zopet morali v šolo.
Ker sem bil slab ravnatelj, se učenci niso 
nič naučili, zato jim je bil dolgčas. Dobro, 
da je prišel nazaj pravi ravnatelj.

Alen Cvetko, 4. b

Izumila sem časovni stroj
Nekega dne sem si zamislila, da bi na-
redila časovni stroj, vendar sem najprej 
morala vprašati atija in mamico, če mi 

dovolita. Seveda sta bila oba zelo vesela 
in sta mi dovolila ter pomagala. Svoj ča-
sovni stroj sem hitro naredila iz starega 
kolesa in iz čarobne knjige, kjer sem pre-
brala vse sestavine, ki so potrebne, da 
stroj deluje. Ko je bil časovni stroj nare-
jen, sem ga poskusila. Usedla sem se na 
staro kolo in izrekla par čarobnih besed. 
Naenkrat se je začelo močno kaditi in 
letele so iskrice, ki so bile različnih barv.  
Kar naenkrat sem se znašla v neznanem 
kraju in v telesu muce. Bila sem muca. 
Bilo mi je zelo zanimivo, saj sem se lah-
ko igrala z ostalimi mucami in mi ni bilo 
treba ubogati svojih staršev. Bilo je tako 
zelo zanimivo, da sem kar pozabila, da 
sem v resnici človek. Minilo je mnogo dni 
in spoznala sem veliko novih malih in ve-
likih muckov. Skupaj smo poskakovali po 
vasi gor in dol. Najbolj zanimivo pa mi je 
bilo, da mi ni bilo potrebno iti v šolo in se 
učiti. Lahko sem splezala na šolsko okno 
in opazovala svoje sošolce in učitelje in 
se jim veselo smejala. Čez nekaj časa pa 
sem si zaželela iti domov. Pogrešala sem 
svoje starše, bratce in šolo. Zelo sem si 
želela in veliko sem jokala. Tako močno 
sem si želela, da me je časovni stroj za-
peljal domov k mamici, atiju in bratcem. 
Ko sem prišla na staro kolo, sem takoj 
stekla v hišo in vse objela. Odločila sem 
se, da ne bom nikoli več zapustila svojih 
staršev in sedla na časovni stroj.

Aleksandra Kirbiš Rožmarin, 4. b

Doma imam kroglo, prav posebno kro-
glo. Ko sem jo v trgovini zagledala, sem 
si jo zaželela in priganjala mamo: »Mami, 
mami, saj bom pridna!«  Mama mi je od-
govorila: »Če si jo tako želiš, pa jo bova 
kupili.« Tako hitro rastem, stara sem sko-
raj 10 let, kroglo pa imam že 5 let.
Nekega dne, ko se zjutraj prebudim, mi 
mama pripravi moj najljubši zajtrk. Tako 
kot vsak dan, tudi danes stresem svojo 
kroglo, v kateri so plastične rožice, po 
katerih se stresejo sončki. Zvečer, ko be-
rem knjigo, vidim kako nenavadna dekli-
ca teče mimo plastičnih rožic in mi izroči 
posebno stekleničko s prahom. Pospra-
vim si jo v skrinjico in zaspim. 
Sanjam, kako prah, ki mi ga je dala de-
klica, potresem po tleh in na zeleni pre-
progi se pojavi  stroj. Stroj preizkusim in 
ugotovim, da je časovni stroj, s katerim 
se lahko zavrtiš v preteklost, sedanjost in 
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      Domišljijski spisi

Za mamino dušo
Moja mamica je zelo posebna.  Je izjemna in zelo dobra žena; je tudi frizerka. Pri 
njej mi je najbolj všeč njena srčnost, saj rada pomaga vsakomur pa tudi mene 
ima zelo rada in me razvaja, včasih celo preveč. Kljub izčrpnemu delu v službi in 
doma ima vsak dan čas še zame, me posluša ter mi svetuje. Včasih se druga na 
drugo tudi jeziva, ampak si oprostiva, tako kot to delajo najboljši prijatelji, kajti 
moja mama je moja najboljša prijateljica. Želim in upam, da bo vedno ostala tako 
dobra in ljubeča.

Teja Črnivec, 9. a  

Moja mami je zelo izjemna oseba. Saj se ve, da so starši včasih strogi; tudi moji 
so. A to me je že velikokrat izučilo. Mami je izredno dobra v svojem poklicu kot 
medicinska sestra. Svoje delo opravlja natančno, pohvalno. Večino časa je humor-
na, malokdaj pa tudi tečna. Pri vsaki stvari mi pomaga, ne glede ali je to prepir s 
prijatelji ali kaj v zvezi s šolo, vedno me reši iz zadrege. Je zelo delovna oseba in 
vsak dan poskrbi, da je hiša čista in urejena. Vsak otrok ve, da je njegova mama 
najboljša, tudi moja. 

Monika Fišinger, 9. a 

Moja mama je tako kot vsaka mama zelo skrbna in ljubeča. Vendar je moja zame 
nekaj posebnega, saj ima tri hčerke in vsaki posveča veliko časa, kljub temu, da 
v službi preživi tudi kakšen stresen dan. Njeno življenje ni bilo preveč z rožicami 
postlano in ve, kako težko je lahko življenje, zato nam doma skuša čim bolj poma-
gati, da bi imele življenje lepše. V času pubertete se veliko prepiram z njo, vendar 
mi vse oprosti še v enakem hipu. Upam, da bom v življenju tudi sama tako dobra 
oseba, kot je moja mama. Mama je v življenju ena sama in moje sigurno ne more 
nadomestiti nobena.   

Jessica Strelec, 9. a

prihodnost. Ugotovim, da stroj omogoči, 
da če ga zavrtim nazaj, postanem čisto 
majhna. Ko ga zavrtim naprej, pa sem 
videti odrasla in velika. Zavrtim kroglo 
tudi za dedka, babici, očka, mamo, brata 
in sorodnike. Vsak je imel svoje želje. Čez 
nekaj ur smo vsi spet v sedanjosti, takšni 
kot smo bili, preden smo se zavrteli. 
Ko se zbudim, razmišljam o sanjah in 
ugotovim, da je najboljše biti takšen, kot 
si in v času, ki ga živiš.

Eva Kuhar, 4. b

Izumila sem kristalno kroglo
Bil je vroč poletni dan in s prijatelji smo 
se igrali na igrišču. Nenadoma pa je Špe-
la začela govoriti, da je videla pravo ča-
rovnico. Seveda ji ni nihče verjel. Saj vsi 
vemo, da so čarovnice le v pravljicah. 
Čez nekaj časa je dejal Tomaž, da je izde-
lal kristalno kroglo. Tudi njemu ni nihče 
verjel, zato smo se poslovili. 
Ko sem se tiste noči odpravljala spat, 
je na balkonskih vratih nekdo potrkal. 
Odprla sem jih in v sobo je planila čisto 
prava čarovnica. Predstavila se je: »Ime 
mi je čarovnica Metka in prisluškovala 
sem vam na igrišču.« Obstala sem kot 
okamnela. V svoji čisto majhni sobi se 
je pojavila čisto prava čarovnica. Dejala 
je, da moram z njo v čarovniško deže-
lo. Metka je trikrat zamahnila z metlo 
in znašli sva se v čarovniški deželi. Niti 
v sanjah si nisem predstavljala, da bom 
videla kaj podobnega. Odšli sva do Met-
kinega laboratorija in osupnila sem nad 
velikanskim čarovniškim kotlom. Metka 
je vanj nasula nekaj zelišč in pojavila se 
je čarovniška krogla. Pogledala sem va-
njo in videla, kako mi jo prijatelji želijo 
ukrasti. Čarovnica je spet zamahnila z 
metlo in znašli sva se nazaj v moji stari 

otroški sobi. Kristalno kroglo sva položili 
na mizo in odšli. Spet sva stopili in spet 
odšli. Ni mi bilo jasno, zakaj to počneva. 
Končno se mi je posvetilo, da preverjava, 
če jo hoče kdo ukrasti. Nihče niti ni vedel 
za kroglo, kaj šele, da bi jo ukradel. Mirno 
sva se poslovili in se dogovorili, da bova 
jutri spet čarali. Takoj naslednje jutro sva 
z Metko čarali. Mojo ljubko belo muco 
sva začarali v krastačo, hrčka v ribico, pti-
ce na drevesih so okamnele. Nenadoma 
je Metka začela bledeti. Razložila je, da je 
predolgo na zemlji, zato sva se za vedno 
poslovili in si obljubili, da bova ostali 
prijateljici. Nenadoma sem se zbudila in 
ugotovila, da so to bile le sanje.

Rebeka Mikša, 4. a 

Moji starši so postali moji otroci
Nekega dne so mi starši naročili, da se 
moram iti učit in delat še dodatne nalo-
ge iz matematike. Takrat pa sem si zaže-
lel, da bi moji starši postali moji otroci in 
bi bil jaz njihov starš. In takrat je nekaj 
počilo, tla so se stresla in moja želja se 
je uresničila. Moji starši so bili šolarčki, 
jaz pa sem lahko postavljal pravila. To 
je bilo zabavno. Pričel sem z najnujnej-
šimi opravili, ki so mene vedno veselila. 
Pospravi sobo! Pojdi in preberi knjigo! 
Pojdi se učit! Prinesi drva! Vstran od raču-
nalnika! ... V svoji vlogi sem se zelo zaba-
val. Dobra volja pa je bila prisotna samo 
uro ali dve, dokler nisem postal lačen. Le 
kako se skuha kosilo? Takrat sem pričel 
pogrešati svojo mamico. Kako se zlikajo 
hlače? Kako se popravi kolo? Ojoj! Bilo je 
tisoč opravil, ki jim nisem bil kos. Takrat 
sem spoznal, da je biti otrok vseeno lepo 
in si zaželel, da je zopet vse po starem. 

Luka Janžekovič, 4. b
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Mladi in njihovi uspehi

Selekcija mlajših cicibanov U8 je v ne-
deljo, 27. 2. 2011, organizirala turnir 
v malem nogometu v športni dvorani 
v Markovcih. Igralo se je po pravilih 
tekmovanja Rad imam nogomet RIN, 
kar pomeni, da so otroci igrali na male 
gole 1,2 metra x 1 meter. 
Maksimalno število igralcev v ekipi je 
bilo šest, igrali pa so 3:3. Tudi sodnikov ni 
bilo, saj si otroci sodijo sami, s čimer želi-
mo spodbujati in navajati mlade igralce 
na poštenost. Slednje se je izkazalo kot 
pravilno, saj so otroci zaradi poštenja pri 
spornih odločitvah tudi kakšno tekmo 
izgubili, s tem pa tudi uvrstitev na raz-
predelnici. Na turnirju je sodelovalo se-
dem ekip, žal se turnirja nista udeležila 
naša sosednja kluba v občini. Sodelovali 
so NŠ Poli Drava z dvema ekipama, NK 

Dornava z dvema ekipama in NK Stojn-
ci s tremi ekipami. Žal so se zadnji dan 
pojavile bolezni otrok, tako da je iz NK 
Stojnci manjkalo šest otrok.
Ker se je prijavilo neparno število ekip, 
sedem, smo izbrali sistem igre vsak z vsa-
kim, kar je pomenilo 21 tekem oziroma 
šest tekem za vsako ekipo. Pričeli smo ob 
10., končali pa ob 14. uri. Čas igre je bil 
10 minut.

Rezultati tekem:
Drava 1 : Stojnci 2 / 3:2; Stojnci 1 : Dor-
nava 1 / 1:0; Stojnci 3 : Dornava 2 / 0:0; 
Drava 1 : Drava 2 / 1:0; Stojnci 2 : Stojnci 
1 / 2:0; Dornava 1 : Stojnci 3 / 0:3; Drava 1 
: Dornava 2 / 5:1;Stojnci 2 : Drava 2 / 1:1; 
Stojnci 1 : Stojnci 3 / 2:1; Dornava 1 : Dor-
nava 2 / 0:2; Drava 1 : Stojnci 1 / 4:0; Stojn-

Moj najbolj nestrpen dan v Beogradu
Verjetno imate za začetek veliko vpra-
šanj. »Zakaj nestrpen, zakaj si sploh bila 
v Beogradu … ?« Seveda bi se sama tudi 
tako spraševala. A jaz vem odgovore na 
ta vprašanja. Zato pozorno preberite ... 
V Beograd sem odšla zaradi tekmovanja 
s flavto. Seveda nisem šla sama z učitelji-
co Lijo. Zraven mene sta šla še mami in 
ati, ki sta me spodbujala in skrbela, da je 
bilo vse na svojem mestu. V Beograd smo 
odšli z avtobusom, na katerem so bile še 
druge tekmovalke z družinami ter učite-
ljici in korepetitorja. Na poti sem se zelo 
zabavala, saj je bila tam tudi moja prija-
teljica Pia. Potovali smo osem ur, se vča-
sih ustavili, smejali in malo tudi dremali. 
Prespali smo v hotelu, kjer sva si s Pio 
delili sobo. In tukaj sledi odgovor na prvo 
vprašanje – zakaj nestrpen dan. V sredo 
zjutraj me je popadel strah zaradi tekmo-
vanja. Predstavljala sem si svoj nastop, da 
sem na odru in gledam komisijo, ki me 
ocenjuje. Tudi druga dekleta – Pia, Lana, 
Saša, Dora in kasneje Nika so se počutile 
enako in tako smo ena drugo spodbujale 
samo še k večjemu strahu. In potem se je 
začelo. Druga za drugo so dekleta odha-
jala tekmovat in se vračala zadovoljna, da 
je to za njimi. Le midve s Pio sva še čakali 
in postajali vedno bolj nestrpni. Slišali sva 
tudi tonske vaje tekmovalk iz najine kon-
kurence in ugotovili, da nekatere igrajo 
zelo dobro. Končno je prišel čas za moj 
nastop. Ko sem odhajala na oder, se je za-
slišalo glasno ploskanje mojih navijačev. 
Morala sem se kar nasmejati, kako gla-
sni so bili. To je pomagalo, da smo strah 

Zlati na tekmovanju s flavto v Beogradu

Foto: Primož Galun

Pia Majerič in Anamarija Lajh

Turnir mlajših cicibanov U8
ci 3 : Drava 2 / 0:3; Stojnci 2 : Dornava 1 / 
1:0; Stojnci 1 : Dornava 2 / 0:0; Drava 1 : 
Stojnci 3 / 7:0; Stojnci 2 : Dornava 2 / 0:1; 
Stojnci 1 : Drava 2 / 0:5; Drava 1 : Dornava 
1 / 7:0; Dornava 2 : Drava 2 / 0:2; Stojnci 2 : 
Stojnci 3 / 3:2; Dornava 1 : Drava 2 / 0:7.
Mesto Ekipa Št. točk
1. NŠ Poli Drava 1 18
2. NŠ Poli Drava 2 13
3. NK Stojnci 2 10
4. NK Dornava 2 8
5. NK Stojnci 1 7
6. NK Stojnci 3 6
7. NK Dornava 1 0

Pokale, priznanja in simbolična darila 
vsem igralcem (ogrlico z obeskom žoge) 

Šolska  
tekmovanja

Tekmovanje za Preglovo 
priznanje iz kemije

Za nami je šolsko tekmovanje za bronasto Pre-
glovo priznanje. Bronasto priznanje (70% in več 
doseženih točk) so osvojili: Blaž Vidovič, Mitja Ko-
stanjevec, Jaka Horvat, Eva Vidovič, Špela Kukec 
in Taja Žnidarič.

Na državno tekmovanje (80% in več doseženih 
točk), ki je bilo 12. marca, se je uvrstilo pet učen-
cev: Blaž Vidovič, Mitja Kostanjevec, Jaka Horvat, 
Eva Vidovič in Špela Kukec. 

Državno tekmovanje iz nemščine
Državnega tekmovanja iz nemščine v mesecu 

januarju se je udeležil Aljoša Toplak, ki je dosegel 
srebrno priznanje. 

Regijsko tekmovanje iz angleščine
Regijskega tekmovanja iz angleščine se je ude-

ležila Eva Vidovič, ki je dosegla srebrno priznanje. 

pregnali in da sem lahko dobro odigrala 
svoj program. Sledil je velik aplavz in če-
stitke z vseh koncev. Seveda pa še ni bilo 
konec vsega. Nastop je čakal še Pio. Tudi 
njej smo tako ploskali, da se je še ona mo-
rala začeti smejati. Seveda je zelo dobro 
zaigrala. Tako se nama je odvalil kamen 
od srca, da je to za nama. Čeprav pa to še 
vedno ni bilo vse, saj smo vsi nestrpno ča-
kali na rezultate. In končno sporočilo. Jaz 
– Anamarija sem dosegla zlato priznanje, 
99 točk od 100 in postala zmagovalka v 
tej kategoriji. Veselja pa še ni bilo konec, 
saj je tudi Pia osvojila zlato, Lana in Saša 
srebro, Dora pa bron. Naslednji dan je 
tekmovala še Nika in tudi osvojila zlato 
priznanje. Po poti domov sem bila zelo 
vesela, zadovoljna, a tudi utrujena. Pra-
vega uspeha pa sem se zavedala komaj, 
ko sem prejela kup čestitk od svojih soro-
dnikov in prijateljev ter za povrh še pokal. 
Zelo vesela sem bila, ko sem v šoli dobila 
čestitke svojih sošolk, sošolcev in učite-
ljev. Upam, da vse skupaj ni bilo zadnjič.

Anamarija Lajh, 4. b

Tekmovanje s flavto v Beogradu
Pred tekmovanjem sem imela veliko pri-
prav in zelo malo prostih dni. Z vsakim na-
stopom  sem bila korak bliže temu dnevu. 
Naenkrat je napočil prvi marec, dan, ko 
smo se z avtobusom odpeljali v Beograd. 
Vozili smo se sedem ur. Ko smo prispeli, 
smo si najprej ogledali nekaj nastopov in 
dvorano. Že ko sem samo pomislila, da 
bom naslednji dan tudi jaz nastopala na 
tem odru, me je zmrazilo. Po ogledu smo 
šli na večerjo in potem takoj spat. Skoraj 

prišla do zadnjih not, sem se nasmehnila, 
se priklonila in odšla z odra. Moji mamici 
so se kar zarosile oči. Uspelo mi je! Ko sem 
šla iz dvorane, so mi vsi, ki sem jih srečala 
na hodniku, čestitali. Nisem mogla verje-
ti. Učiteljica Lija me je kar objela. Samo 
zgrudila sem se na stol. Malo smo še pro-
slavili in se vrnili na avtobus. Čez par ur 
smo izvedeli rezultate. Dobila sem 95,67 
točk od 100. Kar poskočila sem. Dobila 
sem zlato priznanje. Šele zdaj sem spo-
znala, da ta strah ni bil potreben.

Pia Majerič, 4. a

celo noč nisem zatisnila oči. 
Že ob deseti uri smo držali 
pesti za Sašo, mojo sošolko 
pri igranju flavte. Mislim, da 
smo ji pomagali, saj je odlič-
no zaigrala. Komaj je minilo 
par ur, je prišla na vrsto Lana. 
Tudi njej je zelo dobro uspe-
lo. Da bi z Anamarijo Lajh za 
nekaj časa odmislili tekmo-
vanje, smo se s taksijem od-
peljali v središče mesta. Še 
vedno sem imela tremo pred 
nastopom. Tam smo nekaj 
pojedli in si ogledali mesto. 
Komaj sem hodila, saj so mi 
snežinke zaradi vetra padale 
na obraz. Po nekaj urah smo 
se s taksijem odpeljali nazaj 
do glasbene šole. Imela sem 
vajo. Odlično sem zaigrala 
in upala, da bo tako tudi na 
tekmovanju. Zdaj je šlo pa že 
zares! Vsa sem trepetala. Ne-
kaj tekmovalcev iz moje kategorije sem 
šla poslušat, a sem imela ob tem vedno 
večjo tremo. Tako me je bilo strah, da sem 
skoraj omedlela. Nisem več vedela, kaj 
bi. Učiteljici Liji Frajnkovič sem rekla, da 
naj moj nastop odpove. Tudi mojim star-
šem ni bilo lahko. Moj ati je pokadil kar 
dve cigareti zaradi nestrpnosti, mamica 
pa je bila tako bleda, da jo je skoraj vsak 
vprašal, če je vse v redu. Na koncu sem si 
le premislila in s strahom odšla na oder. 
Trepetala sem. Počasi sem zaprla oči, se 
sprostila, dala znak in zaigrala. Ko sem 

Foto: arhiv

Mladi nogometni nadebudneži – udeleženci februarskega turnirja U8 skupaj s svojimi mentorji

je ekipam podelil predsednik ŠD Stojnci, 
Miran Kolarič. Na podelitev je bil vabljen 
tudi župan občine Markovci, ki pa se je 
opravičil, saj je bil odsoten zaradi gosto-
vanja v Italiji.
Selekcija U8 NK Stojnci se vsem, ki so 
nam kakorkoli pomagali pri izvedbi tur-
nirja, iskreno zahvaljuje, posebej pa ob-
čini Markovci, Osnovni šoli Markovci ter 
podjetju Power On d.o.o., ter Power On, 
poslovna enota Purple. Posebna zahvala 
gre tudi trenerjema NŠ Poli Drava, Dragu 
Prelogu in NK Dornava, Mitju Serdinšku.
Po vidnem zagotovilu zadovoljnih mla-
dih igralcev bomo turnir vsekakor pono-
vili naslednje leto.

Dušan Zemljarič



Leto 12, številka 2, marec 2011                  25

Šport

Po katastrofalnem jesenskem delu čaka 
ekipo iz Stojncev težka preizkušnja v 
nadaljevanju. Stojnčani se namreč na-
hajajo na predzadnjem mestu lestvice 
s samo devetimi osvojenimi točkami. V 
prvem delu so zabeležili dve zmagi, tri 
neodločene izide in kar osem porazov. 
Pred zadnjo uvrščeno ekipo iz Šentjurja 
so imeli tri točke prednosti, vodilni Od-
ranci pa so zbrali kar 32 točk. Med pre-
morom je imelo vodstvo tretjeligaša iz 

Stojncev veliko dela. Rahlo so prevetrili 
ekipo, pa tudi trenerski stolček je zasedel 
drug strokovnjak. Žal pa so po premo-
ru Stojnci spet padli in to kar s 4:0 proti 
drugo uvrščeni ekipi NK Simer Šampi-
on. Tekma je bila odigrana 20.3.2011 ob 
15. uri v Stojncih. Upamo, da se fantom 
uspe pobrati, saj jim v nasprotnem pri-
meru grozi to, česar se vsi bojimo, to je 
izpad iz lige. 

Damjan Zupanič  

3. Slovenska nogometna 
liga pomlad 2011

Foto: JB

Ekipa NK Stojnci – veselje ob zadetku

Pomladanski del tekmovalne sezone 
2010/2011 je vse bližje in vse ekipe 
že na polno trenirajo. Čeprav je na 
sporedu tisti najhujši, ''fizični'' del 
priprav, se igralci radi udeležijo tre-
ningov. Člani NK Markovci bodo spo-
mladanski del tekmovanj začeli s 5. 
mesta, kjer imajo le točko prednosti 

pred zasledovalci. Za napredovanje 
na lestvici potrebujejo novo zmago. 
Igralci iz Bukovcev se trenutno prav 
tako nahajajo na 5. mestu, vendar 
so v povsem drugačni situaciji. Z 
dobrim začetkom se lahko že z eno 
zmago znajdejo na 2. mestu, zato dr-
žimo pesti. Iz spodnjega dela lestvice 

bodo začeli veterani iz Bukovcev in 
Borovcev, Markovčani pa za vodil-
nimi zaostajajo le za tri točke in so 
tako na drugem mestu. Mladinci ter 
kadeti iz Stojncev začenjajo z druge 
polovice lestvice, kot tudi mladinci 
iz Bukovcev. Starejši dečki iz Markov-
cev so doslej zbrali le tri točke in so 

tako na osmem mestu. Mlajši dečki 
iz Bukovcev bodo začeli s 6. mesta s 
sedmimi točkami, Stojnčani pa z 2. 
mesta z osemnajstimi točkami. Vsem 
ekipam želimo veliko uspehov v po-
mladanskem delu tekmovalne sezo-
ne 2010/2011 lige MNZ Ptuj. 

Damjan Zupanič   

Tekmovalni koledar MNZ Ptuj - pomlad 2011

Leto je okrog in ponovno smo se sre-
čali na strokovno - izpopolnjevalnem 
seminarju za nogometne trenerje za 
pridobitev licenc B in C, kar je pogoj 
za vodenje moštev v letu 2011. Tokrat 
se je v Kidričevem, 12. 2. 2011, zbralo 
nekaj čez 100 trenerjev. 
Dogodek je potekal v prenovljeni dvo-
rani restavracije Pan, kjer so poskrbeli 
za odlično postrežbo in okusno kosilo. 
Trenerji smo za uspešno delo bili obdar-
jeni z nogometno torbo in zvezkom za 
pripravo treningov. Seminar omenjam 
zato, ker se ga je udeležilo kar lepo šte-
vilo trenerjev iz občine Markovci. Iz dru-
štva nogometnih trenerjev in medob-
činske nogometne zveze Ptuj sem dobil 
informacijo, da se je seminarja udeležilo 
kar 13 'naših' trenerjev, in sicer:
Trenerji z B licenco: Bromše Matej, Hva-
lec Dušan, Janžekovič Joža, Ljubec Kristi-
jan, Zver Domen.
Trenerji s C licenco: Belšak Iztok, Herga 
Ervin, Hvalec Matej, Kelenc Vladko, Mli-
narič Marjan, Plohl Darko, Zemljarič Du-
šan, Damjan Zupanič.
Poslušali smo naslednja predavanja:

trenerji in tekmovanja v ligah MNZ Ptuj - •	

vodja tekmovanja MNZ Ptuj Janko Turk;
specifičnost vadbe in program dela za •	
starostno kategorijo U-12 - prof. Gorazd 
Černila, trener PRO;
izbira vaj in metodični postopek pri  •	
treningu tehnike in taktike - Drago  
Kostajnšek, trener PRO;
analiza SP, trend razvoja in usmeritve za •	
proces treninga - Matjaž Jakopič, tehnič-
ni direktor NZS;
kako postati uspešen trener – učinkovi-•	
ta komunikacija in osebna predstavitev   
trenerja - Marijan Hižak mag. oec.;
predstavitev dela reprezentance na  •	
SP – Milan Miklavič, trener PRO, pomoč-
nik trenerja slovenske reprezentance.

Predavanje nogometnega strokovnjaka 
in pomočnika trenerja Slovenske nogo-
metne reprezentance, Milana Miklaviča, 
je bilo izredno zanimivo. S pomočjo vi-
dea nam je nazorno pokazal povezavo 
dela reprezentance na treningih in samo 
izvedbo na tekmah. Povedati moram, da 
je bilo na njegovem predavanju in v na-
činu govora začutiti energijo, ki te prite-
gne k poslušanju in ki nam je dala moti-
vacijo. Vsekakor je to odlična kakovost za 
vodenje reprezentance. Naj še omenim, 
da se naša nogometna izbrana vrsta tre-

nutno nahaja na 
16. mestu FIFA le-
stvice. 
Izvedbo progra-
ma usposabljanja 
je omogočilo sofi-
nanciranje s stra-
ni Evropske uni-
je – Evropskega 
socialnega sklada 
in Ministrstva za 
šolstvo in šport.

Damjan Zupanič

Seminar za  
nogometne trenerje

Datum lani 1. razred lani 2. razred Mladina Kadeti St. de ki Ml. de ki Starejši Cicibani U 10 Mlajši Cicibani U 8 Veterani
1. 4.4.2011 12. krog 12. krog 9./8. krog 1/4 finale pokala
6.4.2011 finale pokala

8. 11.4.2011 13. krog 13. krog 10./9. krog 8. krog 10. krog 8. krog 9./8. krog 8. krog 8. krog
13.4.2011 1/2 finale pokala 1/2 finale pokala

15. 18.4.2011 14. krog 14. krog 11./10. krog 9. krog 11. krog 9. krog 10./9. krog 9. krog 9. krog
22. 25.4.2011 15. krog 15. krog 10. krog 12. krog 10. krog 11./10. krog 10. krog 10. krog
27.4.2011 12./11. krog

29.4 2.5.2011 16. krog 16. krog 1/2 finale pokala
6. 9.5.2011 17. krog 17. krog 13./12. krog 11. krog 13. krog 11. krog 12./11. krog 11. krog 11. krog

13. 16.5.2011 18. krog 18. krog 14./13. krog 12. krog 14. krog 12. krog 13./12. krog 12. krog 12. krog
17. 18.5.2011 finale pokala finale pokala finale pokala
20. 23.5.2011 19. krog 19. krog 15./14. krog 13. krog 15. krog 13. krog 14./13. krog 13. krog 13. krog
27. 30.5.2011 20. krog 20. krog 1. t. za prvaka 14. krog 16. krog 14. krog 15./14. krog 14. krog 14. krog
3. 6.6.2011 21. krog 21. krog 2. t. za prvaka 17. krog 1. t. za prvaka zaklj. revija kon nica

11. 12.6.20111 22. krog 22. krog 18. krog 2. t. za prvaka zaklj. revija
18. 19.6.2011 ZAKLJU NA PRIREDITEV S PODELITVIJO NAGRAD

TEKMOVALNI KOLEDAR TL 2010/11 POMLAD 2011

Foto: DZ

Udeleženci so na seminarju pozorno prisluhnili predavateljem. 
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Razvedrilo

Oglasni prostor
Povabilo bralcem, društvom, javnim institucijam in poslovnim subjektom

Vabimo vas, da izkoristite priložnost in se predstavite vašim kupcem, poslovnim  
partnerjem, obiskovalcem in občanom občine Markovci. 

Za vse informacije smo vam na voljo na:  
e-pošta: info@akmedia.si ali na GSM: 040 266 075

CENIK OGLASNEGA PROSTORA

- zadnja stran ovitka 250,00 EUR

- 1/1 notranja stran   180,00 EUR

- 2/3 notranje strani  110,00 EUR

- 1/2 notranje strani  80,00 EUR

- 1/3 notranje strani  60,00 EUR

- 1/4 notranje strani  40,00 EUR

- vizitka  20,00 EUR

AVTOR: 
JANEZ 

DONŠA

MISELNI 
ZADRŽEK

NAJBOLJ 
ZNAN 

AMERIŠKI 
GANGSTER

RIHARD 
JAKOPIČ

PALICA 
PRI 

BILJARDU

ENOTIRNA 
ŽELEZNI-

ŠKA  
PROGA

NASILNIK, 
TRINOG

POLIFEMOV 
TEKMEC V 

GRŠKI  
MITOLOGIJI

NARAVNO 
VEČANJE 

BITIJ

POLAGA- 
LEC 

LESENIH 
PLOŠČIC

OLJENKA

MIRANDA 
CAHARIJA

NIZ. REŽI-
SER IVENS

ČE NI  
STARO JE ....

AVTOR 
JAMESA 
BONDA 

FLEMING

ŽENIN OČE

ŠVEDSKI 
TENISAČ 

WILANDER

MEMORIJA

PASJEREJEC
ŠTORKLJA 
PO PREK-
MURSKO

STAREJŠI 
ČLAN 

MOŠTVA

POLONA 
ŠEŠKO

POŠKODBA 
TKIVA OD 
TIŠČANJA

JUGO-
VZHODNE 

SOSEDE 
ČRNO-
GORK

INDONE-
ZIJSKA 

TISKOVNA 
AGENCIJA

KITAJSKI 
PISATELJ 
(GUAN-

ZHONG)

NESLO-
ŽNOST

BRITNEY 
SPEARS

INDIJSKA 
LUTNJAVEDA O 

LETENJU

ITALIJAN. 
ZNAMKA 

BELE  
TEHNIKE

KRANJSKI 
ALKIMIST 

(JANEZ 
FRIDERIK)

PRIPADNIK 
TURŠKEGA 

NARODA

ZAKLJUČENI DEL LEDE-
NIŠKE DOLINE, KRNICA

NOGOMETAŠ DOMŽAL 
(ERMIN)

PRAVICA 
UGOVORA, 

KI PREPREČI 
SKLEP

MORSKO 
PRISTANIŠČE

NEKDANJI 
ETIOPSKI 

KNEZ IZRSATKI 
IGLAVCEV

TAPTALNI 
STROJ NA 

SMUČIŠČUALBERT 
CAMUS

PRIRODA, 
NATURA

PIJAČA 
IZ  

RADENSKE

KORENIKA 
MANDRA-

GORE
PRVI 

PERZIJSKI 
KRALJDOGAJANJE 

V FILMU

NALE-
ZLJIVA 

OTROŠKA 
BOLEZEN

SOSEDA 
IRANA

TURŠKI 
VELIKAŠ

PRIRASLA 
ŠKOLJKA

NEKDANJI 
NOGOME-
TAŠ (JANI)

NEOBLEČEN, GOL BIVŠI ŠEF 
LDS

LEV 
TROCKI

MANJŠI MOST,  
MOSTIČEK ORANJE

LITOVSKA 
DENARNA 

ENOTA

MIRAN 
ALIŠIČ

BIVŠI ŠEF 
DESUSA 

(ANTON)

GENTLE-
MAN

BIVŠI ŠEF 
LDS (JELKO)ČOP. PETELIN

PASMA 
PSOV 

(NEMŠKI, 
ŠKOTSKI)

TINKARA 
KOVAČ

ORGAN 
ZA OPORO 
RASTLINEPATRICK 

RAFTER PISEC GREY

100

ŽIVAL, 
KI DELA 
KUPČKE 

PRSTI

PRVOTNI 
PRIČETEK

MAMIN 
PARTNER

STROJE- 
PISKA

NAŠ  
IGRALEC 
(PRIMOŽ)

ŽGANJE IZ 
BRINOVIH 

JAGOD

VSTOPNI-
CA

ANA, KI JE 
DALMA-
TINKA

TEŽJE BESEDE
ALRAUNA - korenika mandragore iz družine razhudnikovk 
CIRK - polkrožno zaključeni del ledeniške doline, krnica 
RAIN - slovenski alkimist iz 16. stoletja (Janez Friderik)

Uganke
Ima jezik – pa ne govori,
in nogo, ki njegova ni. 

Zlatolase deklice,
sončka ljubke sestrice.
Samo ponoči svetijo,
čez dan ne vidi jih oko,
po nebu se sprehajajo,
v oblekah zlatih rajajo

Enkrat – dvakrat se obrne,
ko gre od doma in ko se vrne.
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Morski psi
Morski psi se pogovarjajo o prehrani, ki so jo 

zaužili v preteklih dneh. »Pred nekaj dnevi sem 
požrl Američana, potem pa sem cel dan bruhal 
hamburgerje,« je rekel prvi.

»Jaz sem pa pojedel Rusa in sem cel dan bruhal 
vodko,« je povedal drugi morski pes.

»Jaz sem šele nastradal!« Se je oglasil tretji. 
»Pojedel sem blondinko in se dva dni nisem mo-
gel potopiti pod vodo!«. 

Zdravje in zelenjava
»Zdravo, prijatelj! Ti pa ne izgledaš najbolje!?« 
»Saj sem že bil pri zdravniku. Priporočil mi je 

več zelenjave.« 
»In kaj si ukrenil?« 
»Namesto ene olive dam v martini zdaj po dve.« 

Bomba
Policista najdeta štiri bombe. Med vožnjo se 

jima kotalijo po avtomobilskem prtljažniku. Prvi 
pravi: »Kaj bo, če katera eksplodira?« Pa odgovori 
drugi: »Bova pa rekla, da sva našla samo tri!« 

Hitrost na cesti
Policist ustavi avto, ki pridrvi sto osemdeset na 

uro, omejitev pa je petdeset kilometrov na uro.
Policist : »Gospod, ali niste videli table z omeji-

tvijo hitrosti?«
Voznik: »Kako neki naj bi to videl! Pri tej hitrosti 

nemogoče.«

Dober vic o šoli
Janezek se konec šolskega leta vrne domov. Ta-

koj ga pričaka oče.
»Janezek, kje imaš spričevalo?« vpraša oče.
Janezek odgovori: »Posodil sem ga Mihu, da bo 

z njim prestrašil očeta.«

Modrica 
»Zakaj imaš pa takšno modrico okoli očesa?« 

vpraša Bogdan prijatelja. 
»Neko dekle sem včeraj potegnil iz vode.« 
»In zato te je udarila?« 
»Ne, udarila me je žena, ki je ravno tisti hip vsto-
pila v kopalnico.«

Za tri
»Šef, že dvajset let delam pri vas in ves čas de-

lam za tri. Ali mi res ne bi mogli povišati plače?« 
»Ne, ampak povejte mi imena tiste dvojice, name-
sto katerih delate, pa ju bom postavil na cesto!« 

Izbral: Aljoša Koren

OBIŠČITE NAS TUDI  
NA SPLETNI STRANI: 

http://www.markovci.si/

LIST IZ MARKOVCEV je glasilo občine 
Markovci, ki glasilo tudi izdaja. Uredni-
ški odbor: Patricija Bezjak, Aljoša Ko-
ren, Marija Prelog, Alenka Rožanc in Da-
mjan Zupanič. Odgovorna urednica: 
Mojca Zemljarič.  Lektoriranje: Alenka 
Rožanc. Oblikovanje: Patricija Bezjak. 
Trženje oglasnega prostora: Aljo-
ša Koren, AK media. Tisk: PR Agencija 
Novelus. Natisnjenih 1250 brezplačnih 
izvodov. Naslov uredništva: Markovci 
43, 2281 Markovci. Telefon: 788 88 80. 
Spletni naslov: www.markovci.si.
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Po naši občini

V začetku leta je bilo v župniji sv. Ož-
balt na Ptuju organizirano izobraževa-
nje za sodelavce prostovoljce župnij-
skih Karitas za dekanijo Ptuj – Zavrč. 
Predaval je Zlatko Gričnik na temo 
»Vloga in pomen v življenju kristjana 
in pri delu prostovoljca Karitas.«
Letošnje pastoralno leto je posvečeno 
krščanski dobrodelnosti in solidarnosti, 
zato smo govorili tudi na to temo. Kari-
tas je dejavna, božja, nesebična ljube-
zen, je služenje in odkrivanje pravega 
človeka v stiski. Ljudem se moramo na 
pravi način posvetiti, pomagati, jim pri-
sluhniti, prinašati ljubezen in dobroto 
ter narediti kakšno prostovoljno delo. 
Bližnjega ne ljubimo zato, da nas bo Bog 
ljubil, temveč, ker nas Bog ljubi, saj nas 

je On prvi ljubil. Predavatelj Gričnik nam 
je spregovoril o etičnih načelih in zako-
nu o varovanju podatkov. Vsi sodelavci 
Karitas se moramo zavzemati, da varuje-
mo podatke vseh, ki se na nas obračajo s 
prošnjo za pomoč in spoštujemo njihovo 
zasebnost. Župnijske Karitas si moramo 
prizadevati še za večji obseg karitativne-
ga dela v vsaki župniji in pridobiti še več 
sodelavcev ter prostovoljcev za to delo.
Nadškofijska Karitas Maribor je župnijski 
Karitas sv. Marko za 18 let karitativnega, 
humanega in socialnega dela ter služe-
nja sočloveku v stiski podelila zahvalo in 
priznanje. Tega priznanja in zahvale smo 
bili resnično veseli, obenem pa nas to 
zavezuje za še bolj dejavno ljubezen in 
pomoč do človeka v stiski.

Marinka Kostanjevec

Izobraževanje Karitas 
dekanije Ptuj – Zavrč

Predsednik vaškega odbora Markovci, 
Franc Cimerman, je vzpodbudil marko-
vske žene in dekleta, da se tudi me po 
nekaj letih spet dobimo v gasilskem 
domu in izdelamo dűhe za fašenk. 
Po nekaj večerih druženja smo bili veseli 

Izdelovanje rož in duhov
V soboto, 12. marca, smo se sodelavci 
naše župnijske Karitas udeležili slav-
nostnega plenuma Karitas Nadškofije 
Maribor. Plenum pomeni polnost. Za 
ljudi, ki delujejo na področju karita-
tivnega dela, sta to duhovna polnost 
in potrditev tega, kar delaš, pa čeprav 
je to le, da človeku nameniš dobro 
besedo ali mu priskrbiš obleko, ki je 
nekdo več ne potrebuje. Vodilo leto-
šnjega srečanja sodelavcev Karitas 
mariborske nadškofije je bilo »Delaj 
dobro, išči mir!«
Ob 9. uri smo se zbrali na slavnostni maši 
v stolni cerkvi. Mašo je daroval maribor-
ski nadškof metropolit dr. Marjan Turn-
šek ob somaševanju upokojenega nad-
škofa dr. Franca Krambergerja, škofa dr. 
Jožeta Smeja in številnih duhovnikov iz 
župnijskih Karitas. Sledilo je plenumsko 
zasedanje, kjer je že na začetku nadškof 
Turnšek izpostavil, da črni madež, ki ga 
trenutno mediji tako močno izpostavlja-
jo, nima nobene povezave z nadškofijsko 
Karitas. Predstavitev vsega narejenega v 
lanskem letu, je živi dokaz, kako so vsa 
sredstva, ki jih je pridobila nadškofijska 
Karitas, razporejena. Vsekakor je največja 
pridobitev v lanskem letu bilo odprtje 
ljudske kuhinje »Betlehem«, za katero so 
več let urejevali dokumentacijo in lansko 
leto dobili koncesijo. Premierno nam je 
bil predstavljen dokumentarni film brez 
naslova o brezdomstvu v Mariboru. Kra-

tek dokumentarec nam je dal resnično 
misliti. Posamezniki so nam poročali o 
svojih življenskih zgodbah. Večinoma so 
izgubili službo, se vdali alkoholu, družin-
sko življenje jim je šlo po zlu in na koncu 
ni bilo druge rešitve, kot da gredo na Ka-
ritas. Tu so jim bili pripravljeni pomagati 
in jim omogočiti, da postanejo spet vre-
dni človeka. Profesor dr. Vinko Potočnik 
nam je v svojem predavanju predstavil 
delovanje pokritosti župnijskih Karitas v 
nadškofiji ter kako pomembna in odgo-
vorna je naloga karitativnega prostovolj-
nega delavca.
Sledila sta poročilo sekretarja Darka Bra-
čuna za leto 2010 in plan za leto 2011. 
Skozi plenumska poročila so se nam 
predstavili tudi kulturni inserti mlade 
umetniške skupine »Pričevalci«, ki so iz 
zornega kota mladega človeka prikazo-
vali, ali te je sram, da si kristjan in tega ne 
upaš povedati prijatelju in kako si človek 
že od mladih let nabira težo na svoje telo 
in dušo ter s tem bolezni (zaradi jeze, so-
vraštva, žalosti, nevoščljivosti …).
Predsednik Karitas Nadškofije Maribor, 
župnik Branko Maček, je ob 20-letnici 
Karitas v naši državi dejal, da nam pola-
ga na srce, naj naše prostovoljno karita-
tivno delo deluje z vero v Boga in v ljudi, 
ki jim pomagamo na kakršenkoli način. 
Ne obsojajmo, ne obrekujmo in bodimo 
vzdržni.  Delajmo dobro in iščimo mir v 
sebi in v drugih. 

Marija Prelog

Plenum Karitas 
Nadškofije Maribor

Foto: Marija Prelog

Sodelavci župnijske Karitas sv. Marko, ki so se udeležili slavnostnega plenuma Karitas 
Nadškofije Maribor.

Tudi Marija in Marko Rukelj iz Prven-
cev sta si pred petdesetimi leti v pred-
pustnem času izrekla drug drugemu 
zakonski »da«. Tako sta se 4. februarja 
1961 poročila v Markovcih. 
Marija je doma iz Prvencev, Marko pa iz 
Vinice na Hrvaškem. Marko se je v Marijo 
zaljubil, ko je obiskoval svojo sestro, ki 
je bila že poročena v Prvencih pri Vin-
cekvih. Rojen je leta 1930, Marija pa leta 
1928. Žal jima v zakonu ni bilo dano, da 
bi imela otroke. Marija je zbolela in nista 

imela več moči, da bi obdelovala kmeti-
jo. Odločila sta se, da imetje prepustita 
občini in se nastanita v domu starejših v 
Muretincih, kjer ima Marija zagotovljeno 
vso nego in skrb, ki jo potrebuje. Ob nju-
nem 50-letnem zakonskem jubileju so ju 
obiskali člani vaškega odbora in članice 
Karitasa in Rdečega križa ter jima zaželeli 
vse najboljše ob njuni obletnici. Obiska 
sta bila zelo vesela in obenem radostna, 
saj sta ugotovila, da ju vaščani niso po-
zabili.

Marija Prelog

50 let zakona  
Marije in Marka Rukelj
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Rože iz papirja in fašenske dühe so s 

Foto: MZ

Marija Rizman je 
v hotelu Mitra na 
Ptuju vodila delav-
nice izdelovanja 
fašenskih rož. Ude-
leženke delavnic 
so ji z zanimanjem 
prisluhnile in hitro 
osvojile spretno-
stna znanja, ki so 
potrebna za izdela-
vo rož.

ne samo naših dűhov, ampak predvsem 
druženja. Slednje je bilo medgeneracij-
sko, saj so bile počitnice in so tudi otroci 
prisostvovali na naših delavnicah v izde-
lovanju rož iz papirja.

Marija Prelog

skupnimi močmi izdelo-
vali skoraj v vseh vaseh 

markovske občine. 
Naš posnetek je 
iz Nove vasi, na 

fo t o g r a f i j i 
pa sta Niko 

in David 
Kekec.

Foto: MZ



V soboto, 12. februarja, so po 50 letih 
skupne zakonske poti poročno zaob-
ljubo obnovili Konrad in Neža Kodrič 
iz Stojncev ter Janez in Ivana Lah iz 
Nove vasi pri Markovcih. 
Slovesnost obeh zlatih porok je bila 
opravljena sočasno, saj sta Konrad Ko-
drič in Ivana Lah brat in sestra. 
Zlati ženin Konrad Kodrič je bil rojen 15. 
aprila 1938, zlata Nevesta Neža Kodrič, 
rojena Zavec, pa 4. februarja 1938. Oba 
sta bila rojena v Novi vasi pri Markovcih, 
dom in družino pa sta si ustvarila v Stojn-
cih, na domačiji Konradovih staršev. V 
zakonski stan sta Kodričeva stopila 4. fe-
bruarja 1961. Istega leta se jima je rodil 
prvorojenec Zdenko, nekaj let kasneje 
pa še hčerka Helena. Danes sta ponosna 
stara starša trem vnukinjam (Amandi, 
Mihaeli in Alini) ter vnuku Dominiku.  
Kot mlad mož se je Konrad zaposlil v 
Nemčiji, kjer je delal do upokojitve. Žena 
Neža je medtem skrbela za dom in dru-
žino, z otrokoma so obdelovali kmetijo 
in vzrejali perutnino v domači farmi. 
Zlatoporočenca Janez in Ivana Lah sta 
50 let skupnega življenja preživela na 
družinski kmetiji v Novi vasi. Janez Lah je 
bil rojen 11. oktobra 1937, njegova žena 

Dvojno praznovanje zlate poroke

Foto: MZ

Zlatoporočence so pred matičarja in oltar s plesom pospremili kopjaši. 

»S palico v eni in z motiko v drugi roki«
21. februarja je 96. rojstni dan prazno-
vala najstarejša vaščanka iz Stojncev, 
Gera Ambrož. Vsekakor ji lahko zavi-
damo častitljivo starost.
Izmed 10 otrok, kolikor jih je bilo v dru-
žini pri 'Šmitovih' v Stojncih, je bila Gera 

Foto: MZ

Slavljenka Gera Ambrož v družbi štirih izmed 
svojih pet otrok

Zlatoporočenca Horvat 
iz Bukovcev
V nedeljo, 20. marca, sta si po 50 letih zakona zlati »da« obljubila zakonca 
Marija in Peter Horvat iz Bukovcev. Civilni obred zlate poroke je opravil župan 
Milan Gabrovec, glasbeni utrinek na slovesnosti pa so dodali pevci KUD Kul-
Tura Markovci.
Zlati ženin Peter Horvat je bil rojen 9. marca 1941 v Bukovcih, zlata nevesta Marija 
pa 30. junija 1937 v Novi vasi pri Markovcih. V zakonski stan sta stopila 11. marca 
1961 v Markovcih. Poročil ju je matičar Ignac Petrovič. V zakonu so se jima rodili štir-
je otroci: hčerke Ana, Ida in Brigita ter sin Dani. Danes sta Horvatova ponosna stara 
starša vnukom Marku, Barbari, Petri, Natanaelu in Tadeju, pred tremi meseci pa sta 
postala tudi pradedek in prababica deklici Aneji. 
Zlata poroka pa ni edini jubilej, ki ga bodo letos praznovali pri Horvatovih. Zlati že-
nin Peter je namreč pred dnevi napolnil okroglih 70 let, hčerka Ana pa si bo v tem 
letu podala roko z abrahamom. Ob zlati poroki in vseh jubilejih izrekamo iskrene 
čestitke!          MZ

Foto: MZ

Zlatoporočenca Marija in Peter Horvat

kovski kopjaši. Teh se je zbralo okrog 30, 
saj iz Kodričeve družine izhajajo kar tri 
generacije kopjašev; ob zlatem ženinu 
Konradu še njegov sin Zdenko in vnuk 
Dominik. 
Po ganljivem sprejemu kopjašev pred 
markovskim občinskim poslopjem je 
sledil civilni obred zlate poroke, ki ga je 
opravil župan Milan Gabrovec. Župan je 
zlatoporočencem čestital in jim izročil 
priložnostna darila, s pesmijo pa so obred 
poroke zaokrožili še pevci Kulturno-
umetniškega društva KulTura Markovci. 
Kot priči sta zlatoporočenca Kodrič pred 
oltar pospremila sin in hčerka, Zdenko in 
Helena Kodrič. Priči zlatoporočencema 
Lah pa sta bili najstarejši vnukinji Mojca 
Zemljarič in Katja Kocbek. 
Cerkveni obred zlate poroke je opravil 
markovski farni župnik Janez Maučec, na 
svatbo pa so se zlatoporočenci, tako kot 
pred 50 leti, ko so bili mladoporočenci, 
odpeljali s konjsko vprego in zapravljivč-
ki. Na gostiji so zlatoporočencem v čast 
zapeli člani Hišnega ansambla Društva 
upokojencev Markovci, čestitali pa so 
jim tudi kopjaši ter člani Konjeniškega 
društva in PGD Nova vas. Slavje so po-
pestrili še koranti (skupina iz Stojncev), 
za dobro razpoloženje ter veliko smeha 
in dobre volje pa sta poskrbela neumor-
ni muzikant Jože in pevka Olgo Zorko. 

MZ

Ivana pa 28. marca 1940. Oba sta rojena 
v Novi vasi pri Markovcih. Na domačiji 
Lahovih sta si ustvarila dom in družino, 
njuno življenje pa je zaznamovalo delo 
na kmetiji. Ukvarjala sta se z živinorejo 
in poljedelstvom, pri delu sta jima po-
magali obe hčerki – starejša Darinka in 
mlajša Nada. Jesen svojega življenja La-
hova dedek in babica, kot ju kličejo tudi 

na vasi, rada preživljata v družbi svojih 
treh vnukinj (Mojce, Katje in Maje) ter 
vnuka Dejana.  
Ker se ne zgodi prav pogosto, da bi v 
družini naenkrat proslavljali dvojno zla-
to poroko, je bilo slavje v Markovcih v so-
boto, 12. februarja, še toliko večje in bolj 
doživeto. Zlatoporočence so namreč 
pred matičarja in oltar pospremili mar-

Pogumno in vztrajno, kajpada. Sčasoma 
se je pričela na tržnico voziti tudi z avto-
busom ali z vlakom.
Na vprašanje, kako vidi današnji vsakdan, 
ki je prenatrpan z dogajanjem in hitrim 
tempom življenja, mi je odgovorila, da je 
tudi sama dokaj obremenjena. Še vedno 
prideluje zelenjavo ob hčerkini pomoči; 
delo še jo zmeraj krepi. Prav slednje je 
tudi eden izmed nasvetov, ki jih je Gera 
podala za dolgo življenje. »Delo krepi 
človeka,« se je strinjala. K temu je doda-
la še, da je potrebno jesti 'vse od kraja'; 
sama zase pravi, da ni bila nikoli izbirčna 
in da je bila redko kdaj pri zdravniku. Da-
nes je življenje povsem drugačno v pri-
merjavi s preteklostjo; velika večina ljudi 
je v službah ali šolah. Nekoč tega ni bilo 
in so bili primorani iti na delo k večjim 
kmetom, kjer so si vzgojili gredo čebule 
ali druge zelenjave in tako pridelke pro-
dali na tržnici, s čimer so si lahko privo-
ščili obleko ali kaj podobnega.
Tudi Gerina mama je umrla v starosti 94 
let in je prav tako redko obiskala zdrav-
nika; visoka starost je torej v njihovem 
sorodstvu gensko zasnovana. Danes si 
Gera privošči uživati življenje, še pose-

bej v teh zimskih dneh. 
Zjutraj rada dolgo poleži 
v postelji, še vedno pa pri-

dno skuha kosilo, če ni nobenega doma. 
Pogumno, ni kaj! Sicer pa zaradi slabega 
vida bolj malo bere, prav tako tudi ne 
gleda televizije. Pri svoji častitljivi staro-
sti mi je teta Gera znala povedati pesmi-
ce iz prvih razredov osnovnega šolanja; 
še danes jih zna na pamet. Če me kdo 
vpraša, ali vem na pamet pesem iz dru-
gega razreda, bi nedvomno odkimala … 
Najraje sedi pri oknu in opazuje naravo, 
obenem pa komaj čaka, da bo sonce 
ogrelo zemljo, da bo lahko šla na polje 
- tja, kjer je njen drugi dom. Povedala je, 
da ji visoka vročina nikoli ni predstavlja-
la težav pri delu na polju; vselej je lah-
ko delala. V dokaz so ji številni od sonca 
zbledeli predpasniki … »Tak' je že par let: 
v eni roki pal'ca, v drügi pa motka …« je 
povedala Gera Ambrož. 
Teti Geri želim, da ji zdravje služi še na-
slednja leta in se obenem iskreno za-
hvaljujem za podane odgovore, ki nam 
naj bodo vsem v poduk. Dandanes si 
resnično težko predstavljamo doživeti 
tolikšno starost. Morda premalokrat zai-
demo na obisk k starejšim vaščanom, ki 
bi nam znali povedati še kako pametne 
nasvete za življenje …

Alenka Rožanc

najstarejša. Zelo hitro je postala vdova; 
poročena je bila namreč le 10 let. Prav 
zato je morala še toliko bolj delati, da je 
lahko nahranila svojih pet otrok, ki jih je 
vse rodila doma, nobenega v bolnišnici. 
Tako je hodila na delo h kmetom, otro-
ke pa poslala v šolo. Kmalu se je pričela 

ukvarjati tudi s prodajo domačih 
pridelkov oz. 'trštvom', po čemer 
je najstarejša Stojnčanka tudi naj-
bolj znana. Če povprašam starejše 
vaščane, po čem poznajo 'Šmito-
vo Gero', mi bodo vsi prav gotovo 
pritrdili, da je ni bolj pridne 'tržar-
ce' kot je teta Gera. S kolesom je 
dvakrat na teden hodila na tržni-
ce v Varaždin, v Krapino, Maribor, 
Ljutomer ... Imela je staro, moško 
kolo, ki je bilo podloženo s pla-
šči in je imelo velik prtljažnik, v 
katerega je zložila od 20 do 25 
kilogramov čebule, na vsaki stra-
ni volana pa še po en 'hrvatski 
cekar'. In se je peljalo … V soncu 
ali dežju, mrazu ali vetru … Gera 
mi je povedala, da je velikokrat 
naneslo tako, da je do polnoči še 
čistila in pripravljala čebulo, ob 
štirih zjutraj pa že krenila na pot. 


